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A szabadalmazott Cato.
» Ismeritek-e a patent jezsuita tollat, mely 

a patentfüggetlenséeiség bélyegével árultatja 
masat a közforgalomban? Ismeritek-e azt a 
híres diplomata tollat, mely az elvek és 
pártok tárgyilagos vitájába jól kiszámított 
lesből mérgezett gyanúsításokat lövöldöz 
bele, de minden reá nézve kellemetlenné 
váló támadás elöl a tárgyilagosság legün­
nepélyesebb tógájába burkolózik bele ? Isme­
lile k-e azt a raífinált tollal, mely mindig a 
hitre esküszik, a mikor a hitetlenség mér­
gét csüpügteti el; mindig az elv szentségét 
emlegeti, miközben az elvet kiforgatja; 
űrökké a küztisztesség szabályaira hivatko­
zik, valahányszor mások nyilvános tisztes­
sége ellen intéz merényletet? Ismeritek-e a 
taktikus tollat, melynek minden polémiája 
ravasz számításra van alapítva, politikai 
bírálatában az ellenfél álláspontját mindig 
hamis föltevésekkel jellemzi: személyes vi­
táiban az ellenfelet vakmerő ráfogással vagy 
gonosz czélzásokkal igyekszik diszkredi- 
tálni, ellenben kéretlenül hízeleg minden 
személyes érdeknek, pajtáskodva dürgölöd- 
zik minden testületi szellemhez, melyet 
saját javára és ellenfele kárára hisz moz­
gósíthatni? Ismeritek-e egyáltalán a pennák 
ytmáját, a mai publiczisztika hires jellem- 
színészét, a szabadalmazott Calot és 
a kormány által hitelesített es. k. füg­
getlenségi ellenzékit? Ismeritek, oh isme­
ritek-e őt, őt. a ki Wekerlét a köz­
vagyon becstelen kezelésével gyanúsította, 
az esküdtszék előtt azonban szemforgatva 
mosogatta kezeit, és az elitélletes követ­
kezményei aló! tömeges kegyelmi kérvények 
toborzásával menekült ?

Hogy ne ismernétek öt! Persze Bariba 
Miklósi persze! Ráismertek épen minden 
művészi fogásáról, és csak ó maga képzeli 

vénülő művészek hiú képzelődésével, 
hogy a sokszor variált álezák mögött nem 
ismerik lel a valóságot. Hiszen pátense, 
diplomája, koszorúja van jó pajtásoktól, 
magas protektoroktól, kluboktól, sőt ma­
gától a kormánytól is!

Oh mi nagy baja van az Egyetértéssel, 
mely az ő szabadalmait, pátenseit és ko-

oiuit elismerni nem akarja. Összekap- 
kodju és íelölii tehát hevenyében minden 
művészi rekvizitumát: a szent hitet, a

nagy elvet, a köztisztességet; fölszereli 
magát mindenekíölött a kellő adag ferdí­
téssel és ráfogással és a farizeusság isme­
retes sanda nézésével appellál ellenünkben 
személyekre, Kossuth Ferenczre, Justh 
Gyulára és minden igaz függetlenségire.
És perse felidézi a múlt tanúságát, 
kimerítve mélységes emlékezését, mely oly 
poniosan van kombinálva mások emlékezet­
hiányával. Ránk olvassa, hogy micsoda 
finomság és kölcsönös becsülés uralkodott 
a minden árnyalatú ellenzéki publicziszti- 
kában a balközépiség éveiben és később, 
Jókai, Csernálony, Csávolszky (Oh, oh! 
Persze mit tud a mai nemzedék a hajdani 
polémiákról?) Tisza, Ghyczy, Vajda János 
(oh, oh!), Horn Ede etc. politikai Íróságá­
ban. „Ezek mind nem kotorásztak mások 
zsebeiben!“ Borzasztó claljasuiásról tesz 
hát tanúságot, hogy manapság Bariba 
Miklós zsebeiben kotorásznak. (Nemde, 
Bariba Miklós hét hiteles tanút is állít 
erre nézve ellenünkben a rendőrség elé ?)

E sorok írójának is van emlékezete 
régibb dolgokról, és évtizedek tapasztalatai 
alapján jó lélekkel mondhatja, hogy sem a 
régibb, sem a mai puhliczisztikából nem 
tud ismertebb nevet, mely az egyéniséget 
diffamálú vádakban, a magánbecsületig 
terjedő mérgezett gyanúsításokban, és 
a minden bizonyíték neikül való pau- 
sális erkölcsi kivégzésekben nagyobb re­
korddal dicsekedhetnék, mint Bariba 
Miklós. Kijutott már válogatott gyanú­
sításaiból Kossuth Ferencznek és más füg­
getlenségieknek sőt a mai kedves fegy­
vertárs és párttekintély: Polónyi uv is em­
lékezhetik az irói fulánk csípéseire. (Persze, 
Bariba Miklós, ha szükséges, megkeresi a 
mérges gyanúsításnak diplomatikus formá­
ját, azt a híres antoniusi slilusl Brutus 
irányában, és persze idők változtán, alka­
lomadtán kedves komazásra tudja for­
dítani hangját). Tálán azt hoznak tel 
szerepe védelmére, hogy a nyilvános erköl­
csök elaijasulása, a közszellem, a kormány­
zat. az intézmények, a pártok korrupeziója, 
a Tisza-korszak, a Bánffy-reinlszer szük­
ségszerűen maróbbá és kíméletlenné telte a 
publiczisztikai bírálat hangját. Ohó, eb­
ben lebet is valami igaz. Csakhogy epen 
Bariba Miklós mentségére ezt az igazságot 
sem fogadjuk el. Hogy milyen mértékben 
és kikre alkalmazzuk ezt az igazságot, ezt 
már csak magunk állapítjuk meg magunk 
számúra.

De mivel is vádol bennünket ez a rette­
netes közvádló? Ez a legjellemzőbb. Bartlia 
Miklós mindig úgy czáfol „tárgyilagosan" 
és úgy vádol és bírál erkölcsileg, hog\ 
mindenekelőtt hamis állítást, nem létező 
szándékot, önkényes föltevést állít magával 
szembe. És lm hogy bennünket akarna 
megbélyegezni, ránk süti, hogy azelőtt 
mások zsebében nem kotorásztak, és hogy 
ök-ök, kik Vgron-partiak, a független­
ségi emberek, Justh, Kossuth magánügyeit 
föí nem tárják, magánlakásba be nem to­

lakodnak, az ágyneműt fel nem forgatják, 
meg nem rágalmazzák a családos embert. 
Bariba ur, vigyázzon saját diplomatikus 
tehetségére, mely nyilván már kopik. Ön a 
sorok között akart finoman czélozni és na­
gyon túllőtt a czélon. Egy betűt, egyetlen 
betűt az Egyetértésből, mely azt bizonyí­
taná, hogy politikai ellenfeleinek magánter­
mészetű ügyeit bolygatná' 1 alán IJgron
Gábornak zabszállitási üzletét és egyéb in­
kompatibilitási dolgait érti-e ily magán­
ügyek alatt? Igazán? Érdekes volna bizony, 
ha a veséket kutató erkölcsbiró, ez a 
külön magyar „irreprochable Robespierre“ 
az ellenzéki pártvezére ég képének olyan 
vonásait, a milyenek Ugrón inkompatibilitási 
bajaiban kifejeződtek és az országot ámu­
latba ejtették, megvitalhatlan magánügynek 
tekintené. Mi se Ugrón Gáborban, se Bariba 
Miklósban nem nézünk soha mást, csak a 
politikai egyéniséget, és a politikai egyéni­
ségben bíráljuk első sorban viszonyukat az 
általuk még vallott függetlenségi program- 
kötelezettségekhez. Hogy Bailha Miklós po­
litikai és fő kép függetlenségi megbízhatósá­
gát kétségbe vonjuk? Tesszük is, de bizo­
nyítunk is! Bizonyítunk meggyőződéssel és 
lelkiismeretesen. Hogyan? Azért, mert a füg­
getlenségi elv szent és a nemzetnek az 
elvben való hitét fenn kell tartanunk, azért 
nézzük-e ildomos kímélettel azokat a je­
lenségeket, melyeket a függetlenségi igaz­
ságok megrontásának és n függetlenségi 
kötelezettségek kijátszásának tartunk 1 Nem 
naiv időkben élünk, az bizonyos, és épen 
a legszentebb érdekeknél legközelebb fek­
szik a veszedelem, hogy velők és rová­
sukra visszaélés történhetik. Hiszen kipró­
báltuk ezt már anno Tisza és balközépi 
fúzió — nemde Bariba Miklós ur! Es 
mentői több és mentői furfangosabb álezák 
alá bújik ez a veszedelmes kisértés, — 
hja az ország is tanult sokat — annál 
éberebb szellemmel és annál szivó.sabb kö- 
telességérzeltel kell azt a feladatot teljesí­
tenünk, melyet a tüggcllenségi elvek szol­
gálata ránk ró. Több joggal és több igaz­
sággal, habár kevesebb preteuzióval telje­
sítjük bíráló tisztünket, mint Bariba Miklós, 
és csak érdemünk jogezime lehet, ha a 
patent toll művésze bennünket nem sorol a 
publiczisztikai mintaképek közé. Azt hisz- 
szük, azok a jeles írók, kiket ilyes minta­
képekül említ, legkevéshbé az ö ilyes el­
ismerésében kereshetik dicsőségük igazo­
lását.

Budapest, márezius 29.
.1 király személye koráit miniszter. 

Kétkedéssel fogadtuk egy tegnapi esti látniuk azt 
a hírét, hogy gróf Széchenyi Gyulát, a király sze­
mélye körüli miniszterre neveztek ki. tényleg ez 
a kinevezés nem is történt meg. A miniszter­
elnökkel szoros összeköttetésijén álló Uud. Suybi 
azt Írja ma, hogy e miniszteri állás betöltésének 
ügye még nem annyira éreti, hogy a kinevezés 
már megtörtént volna, ámde bizonyos, bogy u 
legközelebbi időben meg fog történni. Az említett 
lap hozzá teszi, hogy az uj miniszter kifogástala­

nul liberális ember lesz. Úgy értesülünk, hogy 
tényleg gróf Széchenyi Gyulát akarja Szélt Kálmán 
kineveztetni.

A parlament munkarendjéről elterjedt 
hírekről azt Írja egy félhivatalos estilap, hogy 
azok tévesek. Először is téves, hogy a jelenlegi 
ülésszakot jövő szerdán lógják bezárni, s hogy az 
uj szésszió csütörtökön fog megnyitni. Egyelőre azt 
se lehet tudni, hogy a hétfőn kezdődő appropria- 
czionáüs vita meddig fog tartani a képviselöiiáz- 
ban. Valószínű ugyan, hogy a vita egy-két ülés­
nél többet nem lóg igénybe venni, de határozott­
sággal nem tudható még, meddig tart a vita, s 
Így seminikép se lehet állítani, hogy az ülésszak 
szerdán véget ér. Ez annál kevésbbé lehetséges, 
mert a költségvetést előbb még a főrendiháznak 
kell elintéznie s ez szerdáig semmi körülmény 
közt se történhetik meg. Minthogy bizonytalan az, 
hogy az appropriáeziót mikor intézi cl a képvise- 
iöház, ez idő szerint az sem állapítható meg, hogy 
mikor lesz a költségvetés tárgyalása a főrendi­
házban. De lehetséges, hogy husvét elölt mar 
egyáltalában nem kerül sor a költségvetés főren­
diházi tárgyalására. Ez esetben a jelenlegi ülés­
szak berekesztése és az uj szésszió megnyitása 
csak husvét után történik meg, ha a költségve­
tést mind a két ház elintézte. Hanem ez minden­
esetre még a delegácziúk tanácskozásainak meg­
kezdése előtt történik. Szeli miniszterelnök és báró 
l‘\ jerváry honvédelmi miniszter a jövő héten — 
mindenesetre csak a képvisclőház apprupiiáezio- 
nális vitája után — Becsbe utaznak, hogy részt 
vegyenek a delegácziúk ele terjesztendő javasla­
tok megállapít : uhun. Mint e iúlhivatalos közle­
ményből lalszik, J.nlctirs pénzügyminiszter nem 
utazik Mécsbe. Bedig tervben volt, hogy ő elmegy 
a miniszterelnökkel együtt.

Közös miniszteri tanácskozások. A jövő 
hét folyamán kezdődnek Bécshen a közös minisz­
teri tanácskozások, a melyeken a delegácziúk elé 
terjesztendő javaslatokat fogják tárgyalni. A ta­
nácskozásokon a közös miniszterek, az osztrák es 
a magyar miniszterelnökök és pénzügyminiszterek 
lógnak részt venni.

A komát bán Kiesben. Gróf Khitcn-Hákr- 
váry, horvát bán, a ki tegnap reggel Budapestre 
érkezett, ma Kecske utazott.

Kuílarcz.
Az Ugrón párt értekezleté. * —

Kedden : hire járt, hogy országos pártérlekez- 

!ct tesz.
Szertlin : már csak értekezletről volt szó.
Csütörtökre . csöndes púrtracsora lelt belőle.
Bedig az 1 gron-párt valóban azt akait.i. hogy 

országos pártértekczlet legyen. Es tényleg agy 
történt, a hogy megírtuk: nyolez nap óta az 
Ugron-párti képviselők minden lehetőt elkövetlek, 
hogy a vidékről minél több embert csöditsenck a 
fővárosba és itt aztán nagy garrnl bizalmat sza­
vaztassanak Ugrón Gábornak, nyilván, hogy ezzel 
is hangulatot csináljanak a szorongatott, vezér 
javára az inkompatibilitási bizottság tagjai közt.

Hanem hat a vidéki liivek nem akartai: kötél­
nek állani. Úgy érezték, hogy az alkalom nem 
valami jó arra, hogy Ugrón mellett dcinon- 
slráczió rendeztessék. \ égre is bajos, na­
gyon bajos ünnepelni valakit, a kiről kiderült, 

hogy :

1. Ellenzéki, sőt állítólag függetlenségi párt­
vezér tétére zabot szállított a ,gyűlölt6 közös 
hadsereg számára, mivelhogy ez rá és üzlettár­
sára, Baruch Jerémiásra nézve nem épen meg­
vetendő haszonnal járt;

2. hogy összeköttetésben áll egy magyarfaló, 
klerikális bécsi lappal, a Vaterland-áai;

3. hogy bizalmat akart szavaztatni a deiegá- 
czió élelmezési albizottságában a közös hadügy­
miniszternek.

Hát szemben az ilyesféle tényekkel nem igen 
tehetett kedvük az Ugron-párt híveinek, hogy el­
jöjjenek a Budapesten tartandó országos párt- 
értekezletre, oly czélból, hogy bizalmukat fejezzék 
ki a nagy zabszállitónak.

A meghívások, melyeket az Ugron-párti kép­
viselők küldözgettek szerte az országba, annyi, a 
szomorú eredménynyel jártak, oly nagy számban 
érkeztek a lemondó levetek, hogy tegnap, az 

! utolsó napon lorditottak gyet a dolgon es el- 
I határozták, hogy ne országos értekezlet .egyen, 

hanem csak egészen közönséges értekezlet. Pedig 
kedden este még az irta az Ugron-párt lapja, 

hogy országos értekezlet lesz.
Tehát az országos konferenczia közönséges 

kouferencziavu redukálódott.
Ma estére aztán az értekezletből is csak vacsora 

lelt. mivelhogy egy-két embernél több nem jött 

cl Budapestre.
S Így aztán nagyon csöndes volt a Sa^-köi. 

Bedig annak az első emeleti nagy termét szépen 
feldiszilctiék, hogy a dekoráczió is méltó legyen 
az ünnepélyes alkalomhoz.

Esti fél nyolez órakor G, mondd: hat ember 
tolongott a Sas-kör helyiségében.

Nyolez órává pedig, a mikor az értekezlet meg­
kezdendő volt, összeverődött huszonöt ember.

E lázas érdeklődésre való tekintettel az érte­
kezlet is elmaradt és az összejött huszonöt em­
ber, a kik közt ott volt az Ugron-pártnuk mind 
a nyolez képviselő tagja, a kör földszinti termében 

leüli vacaOVüv'.iii.
A l’ol. H>t., mely a párt kommünikéit szokta 

közölni, ezeket Írja az estélyről:
A lúggctlenségi és i-K-as (Ugrón) párt ma este 

y29 órakor a szokásos beli párivacsorára gyűlt 
össze u Sas-körben, melyen a partnak számos 
kültagja is reszt vett. Formális értekezlet ez 
alkalommal nem volt.

Kiegészíthetjük c tudósítást azzuí, hogy az első 
felköszótilől lluhuiity Sándor n.uadta, a ki eltette 
Vgront és biztosította arról, hogy hívei változat­
lan bizalommal ragaszkodnak hozzá.

i iTc aztán Ugrón Gábor mondott bosszú 
lő v-.u, Kiejtvén, hogy neki és parijának keli j 
legnagyobb munkásságot küejieaie, mert a többi 
part vagy alszik, vagy veszekszik. És kifejtette, 
hogy az ellene intézett támadások daczura is 
rendületlenül fog küzdeni tovább is, abban az 
irányban, melyet követett eddig.

i aps, eijenzes, leiite-cdec, koczczmta- - * • 
Azután u még jelenlevő huszonhárom ember is 

mondott áldomást.
A társaság a késő éjjeli arákig a legdeprimál- 

tabb hangulatban maradt együtt.

Egy kis tévedés
Irta: Csel", Antid.

Eijcli sötétségbe van burkolva a falusi táj! A
toromban egvet üt az óra. koijavkm es Lan 
hoes e-küdlek mind a kelten kissé e-nclkeded 
hangulatban s könnyedén tántorogva kilépnék a. 
erdőből és a házak felé tartanak.

— N<>, hála az istennek, megérkeztünk —-Z°- 
lal meg Kozjavkin s nagyot lélekzik — A mi 
n --1,1 állapotunkban öt versztet gyalogolni a. 
"lomástót ez aztán valami! Keltene lesen 
odavagyok ! És szerencsétlenségünkre egy an a kocsi

" —0lpjató, galambom te .. . nem birom tovább! 
Ha öt perez múlva nem lehetek az agyban, azt 

hiszem, meg kell halnom ...
— Az á-ágyba-an? Ugyan, ne bolondozz mar

Rimbora! Élőbb majd megvacsorálunk, vörös bor
j-togatunk s akkor következik majd csak az agy.
V ti ócskának sem hagyunk am nyugto •••- 
dolog am az pajtikám, ieleséges embernek lemu 
He ahoz nem is konyitasz te szőrösszívű. A.ami
mod láradtan, elgyötörve hazaérkezem . . szerető
tele - gém jön elém, meghat teával, “n* ad. e’ 
tutajozásom és szerelmem iránt való haladat»^ 
s.,gbol olyan gyöngéden es szélűdén ne 
trkite szemecskéivel, hogy elfelejtem a Uad a^ 
got, a törvényszéket, a semmitoszeket. .. mm

dent .. . Pompás! . „ ,6h„m— No azt hiszem kiesik a lubam . . -
Alig adok már . . . Rettenetesen ihRtnam . - 

— Lásd már otthon is vagyunk.
A czimborák odamennek az egyik házhoz 

megállnák a szélső ablak előtt. ,
I i.’-inos kis ház - mondja Kozjavldn - Majd

meglásd, holnap milyen szép a vidék ! Sut?tek 
ablakok. Vjerocska alkalmasint rnar lefoAudL nem 
akart bevárni. Már feksz.k es alkalmasin t gyötrő 
dik, hogy még mindig nem jöttem r g • ■ 
(botjával belöki az ablakot mely kinyílik. 
move,, bátor, lefekszik és ne sem zarja az: abla
kd (leveli . o'jL "Ta «*
dobja az ablakon). Me'e - j):
meg esmaljunk nek, .zeren ^^^t a
kobor^ szedő 0 ! « Éneked ha, A^Vj^kr - 

, „.álját
, -Zall dalom az . . . (=cska^ raundd meg hát
IüSmm -S1'” li 3 t*pul <“a“11'

Vjeracska! Ne lustálkodj már, kelj föl diugum . 
(föláll egy köre és benéz az ablakon). Vjerocska, 
muezuskám, pipuskám, angyalkám, páratlan kis 
feleségem te. kelj föl és mondd meg Akszinyának, 
nyissa ki a kaput! Ne aludj mar no! Mamuskám, 
lásd olyan faradtak és gyöngék vagyunk, hogy 
leli- se"tréfa. Gyalog jöttünk az állomásiul! Ilal- 
lod-e vagy sem ? Hogy vinné el az ördög mar! 
(megpróbál fülugrani az ablakra, de lecsúszik), 
hebet, bogy a vendégemnek sem kellemesek ezek 
a tréfák! Látom már V jera most is csak olyan 
iskoláslány vagy mint voltál, mindig csak mó­
kázol ... .. • ] 1 , i

— Lehet, hogy Sztepanovna Vjera mar alszik.
— mondja Laev.

__ Dehogy is alszik! Alkalmasint azt akarja,
hogy zajt üssek és lötiármázzarn mind a szoru- 
«zédokat! Már kezdek ám bonus lenni Vjerocska ! 
Eh. üsse kő ! Segíts csak Alcsa, hadd mászom 
be ! Ostoba kis lány vagy, semmi egyéb ! . . . 
Segíts hát!

Laev nagyokat szuszogva támogatja KozjaUcini, 
Ez beugrik az ablakon és eltűnik a sötét szo­
bában.

— Vjerka! — hallja Laev alig egy perez 
múlva. — Hol vagy ? Az ördögbe is . . . Tyüh, 
mibe nyúltam bele . . . ördögadta!

Nagy zaj, szárnycsapdosás és kétségbeesett 
kotkodácsolus hallatszik.

— Nesze neked ! — hallja Laev. -—Vjera, bonnet 
vannak nekünk tyúkjaink ? Hogy a pokolba 
kerülnek ezek ide ! lit egy kosár pulyka . . . b 
hogy karmol a gyalázatos!

Két tyuk nagy robajjal repül ki az ablakon, 
és teli "torokkal kotkodáesolva rohan végig az
utczán. . , .

— Alcsa, rossz helyen járunk 1 — mondja
Kozjavkin siralmas hangon. — Itt holmi tyúkok 
vanoak . . . Úgy látszik én eltévedtem . . . Es 
még hozza most kirepültek a nyomorultak !

_ Jöjj hát ki akkor szaporán ! Hallod ! Meg­
halok mar a szomjúságtól!

__ Azonnal . . . Csak megtaláljam a kabáto­
mat meg a táskámat.

— Gyújts hát gyufát!
— A “yula a kabátomban van ... Az ördög 

hozott bennünket ide 1 A házak mind annyira 
egyformák, hogy a manó tudja őket sóletben 
megkülönböztetni. Jaj de megkarcolta a nyaka­
mat az a pulyka! A gyalázatos . . .

__ jöjj hát ki szaporán, még utóbb azt hiszik,
hogy csirkét akarunk lopni 1

— Azonnal ... He bizony nem tudok a ka­
bátomra ráakadni. V.n itt annyi rongy, hogy az. 
ember nem üsmer rn köztük a kabátjára. Dobj 
ide r-gy gyufát !

— Nincs én nálam gyufa !
— Szép história, mondhatom ! Mitévő legyek 

liát ? Kabát és táska nélkül csak nem mehetek 
el ! Elő kell keresnem valahogy.

— No, ezt igazán nem értem, hogy valaki ne 
űsmerjen rá a saját házára — szólt Laev. le 
részeg disznó ... Ili tudtam volna, hogy ilyen 
komédia lesz belőle, a világért se jöttem volna 
el veled. Most mar otthon volnék, pompásan al- 
lialnám, így meg itt kell gyötrődnöm . . . Irtó­
zatosan furadt vagyok . . . Ihatnám . . . Szé­
dülök ! . . .

- Mindjárt jövök no . . . csak nem halsz 
bele ...

Laev feje fölött kotkodáesolva száll el egy 
hatalmas tyuk. Laev mélyen fölsúliajt és remény­
telenül intve a kezével, leül egy köre. A torka 
ég a szomjúságtól, a szemei majd leragadnak, 
lehorgasztja a fejét . . . Elmúlik üt perez, tiz 
perez, majd busz is és Kozjavkin még mindig a 
tyúkokkal bíbelődik.

Bjato, jösz-e már?
— Tüstént! Már azt hittem megtaláltam a 

táskámat, de megint elkeveredett.
Laev feltámasztja a fejét a kezeivel és be­

hunyja a szemeit. A tyúkok lármája mind erő­
sebb lesz. Az elhagyóit ház lakói mind kirőpdös- 
nek az ablakon, s a homályban, mint a baglyok 
libbennek el a feje fölött. Szinte zug mar a füle, 
s valóságos rémület fogja el.

„Scmmirekelö! — gondolja magában. — Meg­
hívóit vendégségbe, Ígért bort meg aludt tejet, s 
e helyett gyalog vonszolt idáig az állomás­
tól, hogy ezeket az istentelen tyúkokat hall­
gassam* . . .

Laev behúzza a nyakát a gallérjába, ráliajtja 
fejét a táskájára és lassunkint lecsillapodik. A 
kimerültség erőt vesz rajta s elkezd szundikálni.

— Megvan a táskám! — hallja Kozjavkin 
diadalmas felkiáltását. — Tüstént meglesz a ka­
bátom is, akkor azután mehetünk!

De im' álmában kulyaugatást hall. Eleinte csak 
egy kutya ugat, majd kettő, három . . . s a 
kutyaugatás a kotkodácsolással összevegyülve, 
valami vad muzsikát ad. Valaki odalép Laevhez 
és kérdez tőle valamit. Azután hallja, a mint a 
fején át fölmásznak az ablakra, kopognak, kiabál­

nak . . . Egy piros kőién)cs asszony áll mellette 
lámpával a kezében és faggatja . ■ •

- Önnek nincs joga ezt mondani! - ■ habja 
Kozjavkin hangját. - Én Kozjavkin hites esküdt 
és ügyvédjelölt -...gyük. Ut van a névjegyem!

— Ugyan mit csináljak az öh névjegyével i 
szólal meg valaki rekedi, bas -zus hangun. - Szet- 
kergetle az összes tyúkjaimat és összetörte a to­
jásaimat! Nézzen ide, ma iv-inult! Maholnap ki 
kebelt volna hogy keljenek, és ön összetörte. 
Ugyan mii érne nekem az. ön névjegye?.

- Ne inéie-zeljcn engem tartóztatni, annyit 
mondok! Ezt nem engedhetem .

.Úgy iliain un“ .. . gondolja Laev, iparkodva 
felnyitni a szemeit, és erezte, a mint a tején ke­
resztül valaki kiugrik az ablakon.

-- Kn Kozjavkin vagyok! Ott van a házam, s 
ott engem mindenki ismer!

- - Mi bizony itt semmiféle Kozjavkint sem
ismerünk! ,.

— Mit beszél? Hívja hat ide' a szlarosztát! 0 
is ismer!

— Ne tüzeskedjék, tüstént itt lesz a csendőr ... 
Ismerünk mi ilt mindenkit, de önt bizony eddig 
még soha sem láttuk.

— Mar ötödik esztendeje, hogy itt lakom Gnilj 
Yiszelykában!
- llm! Hal ez Ián Viszelyka? Ez itt ililov,

I hűlj Viszelyka olt van jobbfelöl, arra a gyufagyár 
mögött. Vagy négy verszt még ide.

Hogy vinne c! az. ördög ! Akkor hát én rossz 
ulon jöttem 1

Az emberi hangok összevegyültek a csirkék és 
tyúkok lármájává! s a kutyaugatással, s ebből a 
hangzavarból kiballalszik Kazjavkin hangja.:

Ne merészeljen! Fizetek inkább! Tudja meg 
kivel van dolga!

Végre a hangok lassan-lassan elnémulnak. Loev 
érzi, hogy valaki megveregeti a vállát.

Orosz eredetiből fordította : Atiibívzovics Jtczstí.

AZ ÁLDOZATOK.
I iliOSZ REGÉNY. 12

Irta SZTAOTtJE:OVICS MIKÁliT.

Melegen szorítottak vele kezet, a hölgyek megcsó­
kolták és valamennyi már a jövendőbeli kedves 
rokont üdvözölte benne. Antonina nem felejtke­
zett meg Niki ő méltósága tanácsáról és hevesen

nyújtotta Raissza elé mindkét kezét, mag,mo/ 
vonla és megcsókolta. Es mialatt Vavocska is 
megölelte llaisszát, Anionina túláradó érzelmek­
kel. é= elég hangosan, hogy Ruissz.a hallhatta, 
szólt:

- - Ali, micsoda kedves egy leány í Ugy-e, 
Kalen lka ?

Az „eczet-néni* odasugta Lazájának, hogy a 
menyasszony nyomorék és sánta, nem tette te a 
szenvedő nrezot, -le ö is megcsókolta Raisszat és 
olv erősen .szorította meg a kezét, hogy a sze­
gény Raissza fájdalmában eiranditoUa az arezut. 
Az ezredes mély tisztelettel csókolta meg a giace- 
keztyüs kezet.

A szívélyes fogadtatástól szeinmelláthatólag meg­
hatott leány jegyese rokonainak a gyöngédségét

hízelgését őszinte örömmel viszonozta e.- átru­
házott valamit rajuk abból a -zeretetböl. melyet 
Pinegin iránt érzett.

Pinegin kissé halvány volt és izgatottságai szín­
lelt nyugalom mögé rejtette. Friss és csinos volt, 
jegyeséhez képest pedig valóságos Adorns, vígan 
üdvözölte rokonait, és nyíltan, báíran nézett a 
szemükbe, mintha előre elébe akarna vágni a ké­
nyes kérdéseknek.

He természetesen, nem kérdeztek tőle ,-emrni 
olyast. Nagyon barátságosan és bizonyos tiszte- 
leitel üdvözölték valamennyien a hajdani „rene- 
gátot.“ Ö méltósága, a ki eddig mindig hideg, és 
bizalmasságot kizáró udvariassággal kezelte uno- 
kaőcscsei, ma olyan szívélyesen szorított vele 
kezet, mint ha valami benső jó barátja lenne és 

I gratulált.
i Szcrgej nagybátyja azelőtt ki nem állhatta 

Szásáé é - jcllemtelen, közveszélyes embernek tar- 
! tolta, a ki ‘forradalmi nézeteiért csak tévedésből 
I nem került még Szibériába. Ma szokatlanul tortán 

üdvözölte, sőt meg is csókolta, mintha Újjászüle­
tését akarná ünnepelni.

Egy szóval, a rokonság nagyon meg volt elé­
gedve azzal, hogy Szasa eljegyezte magat, es 
senki sem nézett reá megvetően. Mind egeiug 
magasztalták jegyesét.

— Olyan kedves, olyan rokonszenves. . . .
Csak a bakfis Lyuba ült egy sarokban rossz­

kedvűen. A tizenöt éves gimnazista kisasszony, a 
ki azért lakott most Olimpiada nagynénjenc!, men 
otthon náluk himlősek voltak a kicsinyek, inii-aig 
rajongott Szásáért szabadelvű eszméi és elfogu­
latlansága miatt. Okos, szürke szeme kétkedőén

i
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 29»én.

I.
A képviselőház ma sommás utón végzett néhány 

mentelmi ügy gyei és a hozzá intézett kérvények 
12-ik sorjegyzékével, úgy, hogy az ülés már fél 
egy előtt véget ért, noha jóval a kitűzött idő 
után kezdődött. A képviselő urak épenséggel nem 
érdeklődtek a napirend tárgyai iránt, bár csoda­
latosképen sokkal nagyobb számban jelentek meg, 
mint a költségvetés tárgyalása alkalmával.

Némi kis érdemesebb vita csakis a kérvények­
nél fordult elő, ámbár ezek nagyobb részét is, az 
előadó javaslata alapján, minden megjegyzés nél­
kül intézték el. Hevesmegye kérvényénél, melyben 
az a községenkint való szavazás behozatalát kéri, 
Kossuth Ferencz rövid, de alaposan megokolt 
beszéd után azt az indítványt terjesztette be, 
hogy utasítsa a ház a belügyminisztert, tegye 
meg mielőbb az intézkedést a községenkint való 
szavazás behozatalára. Szili miniszterelnök ellene 
van az indítványnak s hangsúlyozza, hogy bő 
alkalma lesz a háznak e kérdéssel foglalkozni, ha 
majd napirendre kerül a választási reform. Mada­
ras- József kemény szavakban mond Ítéletet úgy 
a vesztegetők, mint a lelkiismeretüket áruba bo­
csátó választók felett, s hirdeti, hogy eljö az idő, 
mely véget vet a lelkiismeretlen vesztegetéseknek.

A pálinka-ivást korlátozó kérvénynél Páder Re­
zső szórta villámait a liberalizmus és alkoholiz­
mus ellen, s a végén kegyes szemforgatással oda 
lyukad ki, hogy a pénzügyi kormány lehetnie: 
adjon minden szövetkezetnek, — melyek jórészt 
papi kezekben vagy felügyelet alatt vannak — 
italmérési engedélyt. Lukacs László pénzügymi­
niszter pompásan sikerült válaszában elsőben kel­
lőképen kioktatta a szent üzérkedni szándékozó­
kat a szövetkezetek nemesebb leladalairól, majd 
hatalmas kaczagás közt jelentette ki, hogy nem 
tud különbséget tenni a keresztény il.-g mérsékel­
ten fogyasztott és másképen fogyasztott palmka 
közt, épen azért nem is szándékozik a szövetke­
zeteknek külön engedélyeket adni az egyházi 

pálinkamérésre.
A kvótafelemelés ellen felterjesztett kérvények­

nél ugyancsak Kossuth Ferencz szólalt fel mele­
gen a kérvények mellett, s végül indítványozta, 
hogy a ház a községek iránt való elismerésének 
kifejezése mellett mondja ki, hogy egyetért a 
kérvényező községekkel. SeéU miniszterelnök ezt 
ellenző felszólalása következtében azonban a kér­
vényeket egyszerűen kiadni határozta a tubn=eg a 

kvótabizottságnak.
A legközelebbi ülés hétfőn lesz, a mikor 

költségvetési törvényjavaslatot tárgyaljak.

11.
Elnök: Perczcl Dezső.
Jegyzők : Perczet Béni, Kye.gre 

Ferencz.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök nem utalja Fülöp Belanak, az uj hppui 

seluuek megbízó levelét, melyet megvizsgálás 
kiadtak az igazoló állandó bizottságnál;, 
vábba (Jyői

Kabos Ferenc« előadó ismerteti az ügyeket, melynek 
alapján a ház vita nélkül elhatározta, | tégét
vádolt Somsich. Andor menteim, joganak el üggeszteset 
megtagadja, ellenben felfiiggezti súlyos te=U sértés
^Kö'vetkezlk utjül" 'Tgalmazás és

becsületsértés vétségével vádolt Bartha Miklós men-

teKabor"Feren=z előadó: A mentelmi bizottság nevé­
ben javasolja, hogy a ház tagadja meg Bartha Miklós 
mentelmi jogának felfüggeszthet.

Molnár Béla: Tisztán áll előtte az, hogy bartha 
Miklós irt egy czikket, abban a csikkben Linder magara “'zve sértést látott és’a törvényben nek, hudos,tot jo­
gánál fogva illetékes bíróságnál keres elégtételt. Senkit 
illetékes bíróságtól elvágni bármiféle ez,men nem akar 
és ennélfogva a maga részéről nem foSadJa el a 
tel,ni bizottság indítványát, hanem ken a hazat 
geszsze fel Bartha Miklós mentelmi jogát
63Tiiáz a mentelmi bizotlság javaslatát fogadta el és 
Bartha Miklós mentelmi jogát nem függesztette fel- 

Következik a mentelmi bizottság jelentess parviada 
vétségé miatt elitéit Puiszky Ágost és Szent,vanyi Árpád
mentelmi ügyében. ,

Kaboa Ferenoz előadó előadása alapján 
nevezett képviselők mentelmi jogát felfüggeszti.

Következik a mentelmi bizottság jelentésé becsüLtsér 
lés vétségével vádolt Bartha Miklós mentelmi ugyeben.

Kabos Ferencz előadó : A bizottság nevebeu Java­
solja, tüggessze tel a ház Bartha Miklós mentelmi jogai
ez ügvre vonatkozólag. ,, , fliPichler Győző : Bartha Miklós érdekeben szólal 1U 
s azt indítványozza, hogy ennek menteim, jogát ez 
esetben a ház ne függessze lel. , ,

A ház a mentelmi bizottság javaslatai fogadja 
Bartha Miklós mentelmi jogát feltüggeszti.

Következik it kérvények 12. sorjegyzéke.
Csanalos község kérvényét, a melyben a politika,, 

gazdasági és erkölcsi bajok orvoslását ken, irattanba 
helyezték • Zemplén- ts Zólyommegye, Pozsony tan», 
Bereg-, Szabolcs-, Udvarhely, Hont-, Arad-, Also- 

továbbá Szeged és Komárom varos ker-

lottság, a jelen közerkölcáileg sülyedt korszaknak újabb

niiv'el átlátja, hogy az a törvény, 
zatott, még a rosszak rosszat 
fogja, s tudja, hogy ez

megho-
fokozni

mely
is e tekintetben 

törvényhozás, a mely már 
hordta a közerkölcstelen-

füg- 
erre az

a ház a I és lesz.

ää rss, Xfm i‘,“£
:inyy: :nt‘a kérSi bizottság javasolja, minden

e kérvény minden utasítás nélkül, mert me,, Vl>° £*d 
7Ódve ho% a jelen, közerkölcsileg mar annyira súlytdt 
lllapoton:ya melyben vagyunk, '"n hogy a 
országnak minden hü polgára meg ne botrankoz é^e, 
a jövő országgyűlésen kezet ne fogjon Kossuth 
renczczel a tekintetben, miként szóló mindig volt, 
r " hogv arra kell iparkodnunk, hogy a választások 
minden jelölt, minden választó részéről a legtisztább 
leeerkölcsiebb alapon teljesittessenek, mert csak az adja 
meg egy képviselőháznak a tekintélyé, ha sem a 
választó nem mondhatja: «uram, én pénzért válasz- 
tottalak meg» es a képviselő is bátrán néznél »a- 
lasztói szemébe, azt mondván: «engem nem pénzért, 

hazafias, őszinte jóindulatból választotta-

ház határozataként kijelentem és ezzel

11 óra 45 perczkor.

az ülést be-

zárom.
Az ülés végződik délelőtt

A radont vála.ztá., A radnai kerületben «•
tént meg a képviselőválasztás Kel ‘ atalos
átírta kr^egin--^

papok és tanítók foglaltak állást. Déli 1 ™ÍSS

704, Nemessre 97 szavazatot adtak be.
visszalépett, úgy, hogy tehát Vancsót kiáltottak

kerület orsz. képviselőjévé.

Krüger a temetés után azojt n3.
ott íogia intézni a bábu ru

A képviselőhál közlekedési bliottsága ^ofnop
Lajos helyettes elnüUésével ma ulest mi
kormány részéről Begedios Sándo - 
niszter volt jelen. A bizottság argv felvibígo-
Kovdcs Pál előadó ismertetése és a 
sitasai után változatlanul e fogadta S kü
nagy-beeskereki es szeged-ka,-lovai hely, érdekű 
utak engedélyokmányainak egyesítéséről . tmar__
javaslatot. Azután tárgyalhat^ '^^rdekü vasutak en-

vas- 
törvény-

hanem tisztán 
tok meg».

E-z az. a mit kötelességének tartott 
mint a ki most egyedül áll azon 
a melyet az 1874-ben 
követett, vagyis

eg-,
Feiermegyék, .--------  —= , . ,.
vényét a borhamisítás megakad ilyozusa tárgyúban_ 
adták a bel-, kereskedelemügyi és földmivelésügyi 
minisztereknek, a magyar ág. egyhazegyetem

a maga részéről, 
az alapon e házban, 

megalakult függetlenségi párt 
történelmileg független Magyarorsza. 

alapján kinyilatkoztatni. .(Helyeslés 
Elnök a vitat bezárja és jelenti 

bizottság javaslatával szemben
vptkf'ző ellenindítvunyt tette • 4 .

az előkészületekül arra, h°ry
legközelebbi időben

szélső baloldalon.) 
hogy a kérvényi 

Kossuth Ferencz a kö- 
cUtasittatik a beliigyminisz-

kérvunvet
Sérelmes Kúriai párbérügy, ítélet ellen pedig az tgatóüg-
ügyminiszteruek, Marmaros-, iorunUi-, Sopron-, 1

.......  h«s Hurutnszetí-

i3 a

László, Major

képvi-
végeit

esen V.--, Koiozs-, Gömör Kis Hont- es Háromszék- 
m-gy’-k kérvényét a kárbidositási intézmény államosítása 
iram a belügyminiszternek. Nógrádi,,»» 
1898 : XVI. szeszforgalmi törvény módosítasz tarcyaban
- -—nzügyminiszternek.

községen kinti szavazás behozatala

indilvunvozza, hogy adják ki

Hivesmegyeuek
tárgyában beadott kérvényére nezve 

Eóldi László előadó
belügyminiszternek. „ . . ,

Ferencz : Mindenki olyan erősen érzi azt 
Magyarországon a választások nern 

folynak, hogy azok az oiszag

tér, hogy tegye meg 
kö'.ségenkinti szavazás behozatala 
keresztülvihető legyen.»

A ház a kérvény! bizottság javaslatai 
mellőzi Kossuth Ferencz ellemnditványat.

Hont es Nyílra megyék és Szatmar-Németi, 
Holdmezövásárhely és Debre. 
kcr! -tolása tárgyában beadott kérvényé.

Bélái László, a kérvényi bizottság előadója 
és pénzügyminisztereknek kéri kiadatni.

páder Rezső : Hosszasabb -n 
jedesénea karos hálásáról, majd 
hogv a pénzügyi 
egyesületek és keresztény

fogadja el és

Arad, 
pulinkaivás

bel

szól a pálinkaivás ter- 
a miatt panaszkodik, 

kormány akadályozza a mértékletessegi 
'fogyasztási szövetkezetek léte-

g^délyezéSének^megtöidéntéröí szóló kereskedelnú mimsz-

téri jelentések, elhatározta a bizottság 
tudomásul vételét s hason,ó ezétbó . 
való közlését hozza a háznak javaslatba^ 
megállapodásaira vonatkozó jelentéseinek a^az ele ‘ 
jesztesével Kovács Pált bíztak meg s ezzel az 
véget ért. ________

hogy e jelentések 
főrendiházzal 
A bizotlság

kormány

Kossuth
az igazságot, hogy 
ug
it-jezn ;k ki és mindenki érzi azt, hegy

i közvéleményei 
szüksége van az

urszu-uak ráíonpa mlt-zkcuus kre azúrt, /»c6'y a v.t . 
t Uf-k tisztás ítrií.t biztosiunk. Lnnék r jele az, hogy
' . , L ’ I . . I 0-71 .1, , 1 n t M V f 11 r

lusz-

, l)e „ hozta a kúriai bíráskodásról szóló intézményt 
ennek következtében szóló ken a hazat, utasítsa a 

liogy Hevesmegye kérvényét jóakaró 
mert telit tétlenség, hogy előbb-utóbb 
hogy u kúzségenkmU szavazás belio- 

mint a hogyan az behozatott

belügyminisztert 
figyelmébe vegye, 
is oda ne jussunk, 
zassék Magyarul szagon

több ullainabao. (Helyeslés a szélső

Pártolja Kossuth Ferencz indit-

,s feliratát az államvasuti alkalmazottak 
községi adója tárgyában. A feliratot irattá,hu 1, iyezik. 
Vé-re bemutatja J.isz-Xagykun Szolnok varmegye feh.a- 
tatC a vasúti alkalmazottak pótadómentessege toly.an a 

adandó k.rpóllas tárgyúban, Lipto vauin.y .
ífeliratát a biztosító mtuzeV.-Miek 
való hozzájárulása t ti gyvban,

iránt, Lipto 
az állami k

varmegye
írbiztositas

községek neá 
és Szatmárnémeti varos 
a tűzoltói kiadásokhoz 
Esztergom varmegye és 
olasz bor vámjának felemelése 
kétrendbeli feliratai, úgymint 
behozatala és a pálinkáivá korlátozása tárgya

Neményi Ambrus, a pénzügyi 
beterjeszti a jelentését az évi
ről szóló törvényjavaslat tárgyúban. ...... .
hogy a törvényjavaslatot az osztályok mellőzesével _ 
hétfői ütés napirendjére tűzi ki.

Hegedű. Sándor kereskedelemügyi miniszter törvény^
ja “latot nyújt he a Nagy-Kikinda. Nagy-Beeskerek, Szeged 
es karlovai helyiérdekű vasút kiépítéséről.

Következik a napirend 
palása.

részének 
kozott a 
gyalusánál 
ntavai is. 
foglaljon e: 
kérdése a i

fontos kér* 
L; nevezetes

t izottság előadója 
állami költségvetvs- 

A ház elhatározta,

a mentelmi ügyek tár-

Európának mar 
baloldalon.)

Buzáth Ferencz
ványai ... ,,

Széli Kálmán miniszterelnök ; Lrroi 
désioi. a mely a választási törvény egy

. módosítását vonna maga után, mar nyilat- 
kurtai bíráskodásról szóló törvényjavaslat tar­

mostani költségvetés tárgyal sa altal­
akkor arra kerté a házai, hugy ne 

a kérdésben állast. A választási relorra 
egész összefüggésében, a m-.ga kihatá­

sában, a maga egesz fontos tartalmában, a maga ossz-» 
célzatainak figyelembe vetelevel, komprehenzive bírá­
landó meg. Annak parcziáiis es kiszakított egyes u=zei 
akar disk üss,ó ala v „ni, akar útra vonatkozólag alust 
foglalni nem tartaná ezétszerünek es helyesnek, eve 
j;i;3ák cl tehát semmiféle komnteDlarrai 
a kérvényi bizottság javaslatát, hanem foga j 
úgy a mint javasolva van. (Helyeslés a jobboldalon.) 
Lesz módja a kormánynak akkor, a midőn e ker. es a 
, a- a egészében szőnyegre kerül, a választási retorni- 
nuk ezt a részét is kellőleg megfontolni es majd a.Kor 
állast is fog foglalni. Ez a jövő k. rdese. 
r iileg meggondolás és me, 
ez a kérdés aktor, a 
íormmal logialkozunh..

Madarász József: Átlátja, hogy az a törvény,
n.ely a legtöbb .télószekl.ez rendelt áttéteim i 
f,Jetii bíráskodást, még nincsen megkísérelve 
latja, hogy mily ros-z volt és mily rus-z 
mes m.bér előtt a vesztegetés es - •«" 
u-k a megfizetése — pedig az a 
gyakorolja, köteles ama jogot 
gyakorolni, mert a Icgcsekely b

tje -1*» -vjiwxtjúj: Le7:TC

süíését. A kei vényeket a törvényhozás 
júakaratu támogatásába ajanlja.

Lukacs László pénzügyminiszter : Nem szólalt vom 
f i l -.P Jer Rezső nern emelt volna kel púmban oly 
íádat*a pénzügyi kormayzat ellen, a melyekre köteles-

SL‘°e reflektálni.
C,7 egvik vad az, hogy a pénzügyi kormány mester­

séges akadályokat gördít a mértékletessel egyletek a a- 
kuTása ellen es ezeket minden módón meggátolni 
;.,v,-kszik. Erről szólónak nines tudomása s in Fader 
„Vi-j e tekintetben konkret adatokkal szolga , hogy 
valamely oldalról történt volna intézkedés abban a 
tekinteti) n. hogy helyes alapokra fektetett mértékletes- 
Séd egyletek létesítése meggátoltassuk 
ebben a tekintetben rögtön megteszi 
séges lépéseket. .

A második vád az, hogy a pénzügy, kormány akadá­
lyozza. hogy a szövetkezetek italméres, engedélyt kap- 
J -. g tekintetben általános elvi szabály nincsen. De 
Só a maga részéről nem tartja helyesnek es a szö­
vetkezetek flhikai ez,'-íjaival összeegyeztetbelőnek azt, 
hogy a szövetkezet korcsmaüzietekkel foglalkozzék. (He-
1)lx"'"S. a,.L“u£!“ji lenni a keresztényiig mérsékelten

fogyasztott, pálinka kö-

Joubert halála

__A transzváli háború.
Immár kétségtelen, hogy a tegnapi hírek igazat | 

mondtak. Joubert tábornok meghalt. A ha oru 
folyama alatt eddig már kétizben tamadt hala- 
hire a búrok nagy hadvezérének, de mindkétszer 
áihir volt, mig most szomorú valóság, mely aj- 
dalomba dönti népét és tiszteletteljes r »zve e 
kelt az ellenségben is. Íme azonban a sor» e 
halállal kegyelmes volt Joubert iránt, habar _ a 
búrokat nagy csapással sújtotta >s. A búr küz­
dőkre nézve nagy veszteség Joubert halala, elmúlt 
a hadvezér, a ki diadalokat tudott szerezni nekik;
de a tábornokra nézve kegyelem, mert megmenté te
attól, hogy lassa, mint hanyatlik ala a zászló, 
melyet oly fennen lobogtatott, és mint bukik el a 
búr szabadság, melyért annyit küzdött.

Joubert tegnapelőtt éjjel tizenegy 
meg. Betegsége hashártyagyulladas volt 
hírűién tainadt. Joubert, a ki csak 
érkezett vissza a harczterrúl, eleg jól volt 
tainak kijelentette, hogy méi 
megy a hadsereghez, hogy 
hadviselésben az utolsu intézkedéseket 
A tábornok meg vasarnap is egeszen

parancsnokságot, t
elutazik a harcz er^ _^^ Vtörlevelet küldött 17
további folya_ • a°mejyben megható szava-,, 
összes csapatok. L Várok legnagyobb ha-d.
ka' tudtU ha álát Azt mondja a tőnb. k.J/t_ 
vezérének halal'a.7t é°- pótolhatlan ugyan, de
hogy ez a helyet* Isten a búrokra
a csapás, a ) bizalmukat. Joubert-t is c,as
nem rendítheti meD -ä lelkesítette, hogy a
az a meggyőződés f- Uásukért és JogúKért
It’tJl “Ä » mm**«* Me

kU*ntP annvi szép diadalai s ez a tudat és meg- 
Ivőződés vezesse a búrokát most is, hogy az 
ellenséget vérrel szerzett lazájuk földjéről vissza­

szorítsák. , , .
A mostani kudarezokat, hgymond. csas olvoa 

ke'l vennünk, mint Istennek megpróbálta:asat 
zsidóknak is negyven esztendeig kellett a sivatag­
ban vándorolniok, a míg Isten végre megengedi, 
nekik hogv ellenségeiket, győzedelmeskedjen*-.. 
Miránk is talán még sok megpróbáltatás var. ne 
£ bízunk Istenben, ha bzunk abban, hogy -z 
;„az úgvnek nem szabad ejjjukni s ha mindég 
künk lelkiismeretesen és hiv.„ megteszi kötele e- 
„ét u"V jövendőben üdvösségemmel, a melyet p- , 
Minden föld, boldogság fölé helyezek, «
nektek ItOQ'i győzni jogunk. Joubert em.eke vez 
sen benneteket, az ö tettei lelkesítsenek b- unete- 
ket, az ö hazaszeretete legyen «»zetó csillagok.

Ezt a körlevelet ugyanakkor fogják főlolvam'. 
az összes csapatok előtt, a mikor Joubert tábor­
nokot űrök nyugalomra teszik.

gszálla- 
agvul *-^

megígéri, 
az orvoslásra

fogy
SZÜK-

orakor balt 
s egészen 

a múlt héten 
s bará- 

e net végén vissza- 
az angolok ellen való 

megtegye, 
jól érezte

m agát” s* dél elő 11 a templomba ment azután meg­
látogatta néhány ismerősét, a kikkel a háborúról 

Akkor azt mondta a többi közt. hogv 
latszik ugyan, hogy a burok 

hatalom ellen győzzenek, a milyenek az 
iz.ért még sem mond le egeszen ar­

aikéi ülni fog a

Utasítással 
azt

Termeszt t>ze- 
tuntoiás tárgyát fogja képezni 

Diikur általában a választási le­

fogyasztott pálinka és a másképen
Ű (Derültség.)aEno-lfogva nem tartja helyesnek, „og, 
szövetkezetek, a melyeknek sokkal magasabb és neme- 
sei.b i ludatai vannak, korcsmauzleterkel foglalkozzanak 
és ez áltál ugyanazt a ereit mozdítsák elő, melynek meg­
akadályozására épen hivatva vannak.

Az ital,„eres szabályozásáról alkotott torvény kimondja 
ho-v minden helységben a korcsmák, az ital mérések 
szarina mtgallapitandó adminiszlrutív utón es ez a 
roegallapiioit szám csuk a tegkivetel-s-bb esetekben 
emelendő. Epen ezer! nem könnyén határozza el magul 

korcsmák szám it uk ír
melje. A kormány is abban a 

minél kevesebb a korcsma,

vilas/.tus 
de azt is 

inden értei­
kül való élés- 

választó. a ki jogát 
minden fizetés nélkül 
megfizetteti s is rom-

arra, hogy ezen ku™"»' “ sz6velkeitelek
akar rn-tsok javára 
véleményben vau, hogy

a°Al ház a kérvényi bizottság javaslatát fogadja el.
tisztviselőinek fizetésjavi 
a belügyminiszternek ;

beszélgetett 
szinte képtelennek 
oly nagy
angolok, de azért me; 
löl a reményről, hogv talao inégi 
búr államok szabadsagát és függetlenseget meg­
menteni. Egy baratja kérdésére, hogy meg me 
di- fog tartani a hűi,oru, Joubert azt felelte, hogy 
a hadjárat vege még be sem látható : ha a bu­
rok mo=t a szorosoknál győznek, úgy az angolok 
meg százezer embert fognak Del-Aínkaba küldeni 
s a háború úgy log tovább folyni, mmt eddig. 
Nyílt csatákban lógnak a hadseregek megmér­
kőzni s igyekezni fognak egymás ellen nagy es 
döntő csapasokai merni. Ebben az esetben a 

iboru előbb fog veget érni.
__ De ha megtörténnék, úgymond, hogy az 
I—lók most megvernek bennünket, úgy véy 
áraid háborúra lehetünk elkészülve, merte 

az esetben nem tehetünk egyebet, minthogy a 
legvek közé visszavonuljunk s ott folytassuk a 
cueiilla-haborut. Anglia nagyon rosszul, sajat 

ellen tette, hogy megtámadott bennünket, 
nielvet tőlünk el akar

való további 
el az igazsagügyrninisz- 

Turnócz és társközségeinek a Vug hu.parti ar- 
rsul.-t ellen kormánybiztos kirendelését kérő 

miniszternek j a budapesti

mosoly futott 
nem

minden kész, 
a szalonba és

Kérem 
. Niko- 
. . Va-

átkarolta

nézett maga elé, és néha 
át sovány, halvány arczocskaján. De persze,
törődött vele senki. - • -

Vaszilijevna Olimpiáda kirohant a konyhába 
miután meggyőződött róla, hogy 
és hogy lehet találni, visszatéri 
igy szólt :

__ Szabad kérnem az asztalhoz. .
Antonina . . . Petrovics Nikolaj 

iajevna Raissza .... Szergej öcsém 
vocska. . . .

Bementek az ebédlőbe.
Vaszilijevna Antonina gyöngéden 

Raisszát és elől ment vele.
Követte őket az „eczet-néni* a férjével, es sze­

mével Antoninára mutatva, azt súgta:
__ Nézd. hogy hízeleg a milliornosnönek ....

Valószínűleg meg akarjak ezt is pumpolm -" • • •
A epés államtanácsos nagyot sóhajtott; ez volt 

egész felelete ,
Niki Vavocskát vezette az asztalhoz. Miután úgy 

látta hogy féltékeny Tónicskája nem figvtl reá, 
felhasználta a kedvező alkalmat és forró pillant»- 
sokat vetett Vavocska dagadó keblere. Óvatosan 
haläva hangját, azt súgta oda: hogy ma elbu-
vü ő szép. ismét az a „hasonhthatatlan Vavocska
a kinek mindig szokta nevezni ismerőse, kö­
rében. Ó méltósága nagy szoknyabolond es Don 

Juan volt.
Vavocska úgy tett, mintha haragudnék és kérte

tek.
kérdezte : 
nagyon irigyled

— Ugy-e szörnyen csúnya l 
Katenjka szigorúan nézett Bobocskara :
— Ti férfiak mindig csak a szépségét nézi- 

Igen kellemes benyomást lett reám.
Es hirtelen fellobanu haraggal
— Valid be csak, hogy 

Szását?
Bobocska fejében pedig csakugyan az a gon­

dolat kóválygott :
_ Ha ezek a milliók az enyémek lehet­

nének ! . . .
Az urak a dús elő-étkezés alatt számos pohár 

pulinkat ürítettek ki. Ma Pinegin Szasa is meg­
engedett magának ilyesmit és valamennyiükkel 
koczintott. Izgatottsága elmúlt : nagyon jól érezte 
magát, vig és megelégedett volt. A harmadik po­
hárka után teljesen fölmelegedett. Latta, 
rokonai szívesen fogadlak és már kezdtek 
olvan kiallhatatlanok lenni, mint a milyeneknek 
azelőtt tartotta őket.

És ez a nyilvánvaló érdeklődés és tisztelet, a 
melyet hirtelen iránta tanúsítottak, ámbár nagyon 
jól ismerte okát, kellemesen csiklandozta idegeit 
és igazolták öt önmaga előtt.

Asztalhoz telepedtek. Antonina a háziasszony 
mellé ült. a kinek jobbjára Raisszát ültették 
Pineginnel együtt. A többiek tetszés 
fosztottak helyet, és ő méltósága 
ült Vavocskával, a fiatalok 
hogy ura ott ül a mellett 

hogy háta mögött 
Vavocskát, csupán

hogy
nem

Szabolcs- és B-ranyamegye 
tása iránti kérvényét kiaojuk
toronvi, hegyfalui, répczelaki, ikervári, gerczei, peezol 
kürjegvzőségeknek telekkönyvi ügyekben 
közremüködhetés iránti kerv
térnék
mentesítő tarsu
Lérvénvét a (üldmivelesügyi .
diinoko'k napid,jak javilusat és a lakbér engedélyesét 
k,:,o kérvényét u miniszterelnök utj .n a korniuuyuuk 
Lucs Lajos és tarsu, kérvényét, a nmlyben orszaggyu 
lés, képviselőjük függő ügyeinek elintézését kérik, vi»»zu^ 
letel czelj .bul a húz irodájába teszik le ; Kolozsvár es 
s-íegtd varosoknak a katonai gyakorlatok megtartási 
fd,je iránti kérvényét kiadjuk a honvédelmi mm,sz er 
nek ; Treucsenmegyenek a duna-od rai csatorna ep.tese 
irauli Lerwuyrt pedi^ a
Ü2vi nuuiszterekuek. , ,

kA kvóta emelése ellen beérkezett nagyszámú kér
vényekre vonatkozólag

Bélül László előadó indítványozza. 
nv,.„ a kvotabizottságnak adassanak ki.

Kossuth Ferenoz: Ismeretes a függetlenségi és 
48 „s part álláspontja a kvótakérdésben, bot,a semmi- 
füle kvótát nem szavaz meg, de nern is akar megsza­
vazni. Nem hiszi, begy legyen a házban csak egyetlen 
etrv képviselő is, ki azt kivonná, 
emeljük. (Zaj. Halljak! Halljuk!

EJnöh: Csendet kerek_! _ l<rv&jek jünnek

kvótaemelés ellen tiltakoznak, 
ezeket a haznak tudomu-

kereskedelein- es íöldinivelés

hogy a kérvé-

London, márcz. 24.
Lord Poherts jelenti Bloemfonteinból tegn ,pi 

kelettel: Cement tábornok Fauresmitli me 
sakor egv banvaban egy kilencz fontos 
egy Martini-Maxin,-fele ágyút, tovaoba sok «s-.. 
lövőszert iaialt. A búrok lassan beszolgáltatja 
fegyvereiket.

London, márcz. 29.

A Reuter-ügynökség jelenti Kimberleyböl teg­
napi kelettel : Warrentonnal, a hol e,.eriseges 
haderő áll, tegnap egész nap heves harc: told. az 
angolok retzérol csak egy katona sebesült meg, 
de sok lovuk és barmuk odaveszett.

Fokváros, márcz. 29.

Schrein'r miniszterelnök azt monda egv nJfo 
járt küldöttségnek, hogy az angol kői manóul 
erélve-en f-lszöhH u: dien. hog. a fogoly bum t 
Szent Pona s- igeiére vigyék, de felszólalása ered­
ménytelen volt.

Jíewyorh, márcz. l’ í
A World azt jelenti Pretóriaból, hogy Kröger 

elnök február 7-én igy nyilatkozott tüdőse u 
előtt : A mily igaz, hogy van igazságos isten, o y 
bizonvos, hogy Transzval győzni fog. A hatmeu 
eltarthat egy hónapig, eltarthat három esztendeig 
is, de más vége nem lehet. A tulajd mjogot meg­
sértem nem fogja, a lányok ep oly biztosak, mintha 
tulajdonosaik birtokában volnának.

KotiingUam, márcz. 29.
A szabadelvű pártegvesúlet mai reggelijén Glad­

stone Herbert azt mondta, hogy 
mennyi liberális egyetért abban, 
nak kötelessége lehetetlenné 
lódé set. Meg kell mutatni a 
Alrikubaii Anglia 

1-Afrika íulótt a
Lourenco Marquez, márcz

nél- 
lebben

érte

csaknem vala­
hogy a kormány - 

itatni u JtOüorii unt’ 
gnak, hogy Do 

az uraikodu hálálom. Egc-»z 
britt lobogónak kell lengem

;ers New" lenti rrevúA „Dl
ó-aró!: A marai .1 zászlóstiszt 

melv szerint GOOD orauje-búr 
czióban Smaidaúba érkezett.

lábú, 
táviratot 

tegnap jó

kezét
saga
déíyes10 Wkos11 tanácsos ur nagyon is erősen szó 

rongál ott, visszahúzta.
Volodjának sikerült élezeive! megnevettetni Ma- 

nec=kát, es arra kérte, hogy legyen a szomszed- 
nője az asztalnál. Manecska vihogott, kaczerkodott 

és azt kérdezte ;
— Nos. hogy tetszik a menyasszony i 
— Éjjeli bagoly!
__De elvennéd ? .____

Ebben a nyomban! — felelte nevetve a

fialKatenjka lassan ment a menet végén. Megint 

rosszul érezte magát és rossz kedve v< 
bocska, a ki még csak két éve volt hazas, valam 
kellemes dolgot akart mondani nejének es azt 

súgta fülébe:

szerint va- 
az asztal végén 

közt. Antonina látva, 
a „kővér fúrj“ mellett, 

szokta csúfolni a gömbölyű 
boszusan ránczolta a homlo-

kvótat
szélső baloldalon.)

Csendet Serek ! , .
Kossuth Ferenoz : Ha tehát oly kérvények
ház elé, a melyek

lezalabb is helyeslőig kellene , .
»ul vennie es ennek folytán azt indítványozza, hogy {a ház 
fejezze ki helyeslését a kérvényekben kifejezett inleucziok-
kai szemben. , .

Széli Kálmán miniszterelnök: Kossuth t erenczel 
teljesen egyetert abban, hogy egyetlen egy tagja sincs 

haznak, a ki a kvóta emelését óhajtja. Maga is azok

Nikolaj olyan messzire

kát, de nem szólt egy szót sem.
Az eczet-néni“ azonban mindent látott és 

nem volt képes hallgatni. És mintha az bántana, 
hogy olyan előkelő rokon az asztal végén es nem 
hozzája illőbb helyen ül, igy szólt Vaszilijevna 01,m- 
piádához:

— Miért ül Petrovics 
alul, édesem ?

— Ejnye, ezt észre sem vettem! — felelt 
Olimpiád» asszony izgatottan. -[Petrovics Nikolaj, 
ugyan hol ül maga? Miért nem jón ide, ko- 

zelebb ?
_ Ne zavartassa magát, Vaszilijevna Olim­

piada. . . . Hisz úgyis mindegy. . . . Nem a hely 
teszi az embert, hanem az ember a helyet! - 
felelte Niki 0 méltósága nevetve.

(Folytatása követ«iák.)

közé tartozik, a kik nem óhajtják. (Derültség a jobb- és 
baloldalon.) Miután a kvóta targyalusa újból kezdetik 
és kiküldetnek a kvótabizoltsagek és ujnol felveszik a 

fonalat és azok ereumenye alapjun fog foglal 
kozni a kepviselőbaz a kvóta kérdésével ken a kepvi- 
„Ifibávut hogv sem pro, sem kontra, ne foglaljon állást,
hanem e’gyszL?üen adPia'ki a kérvényt, mint anyagot, - 

kvótabizottsagmk. .
Elnök a vitát bezárja, s jelenti, hogy a bizottság 

iavas“ Iával szemben Kossuth Ferencz a következő ellen- 
indítványt adta be: «Mondja ki a ház hogy a kérvé­
nyekkel egyetért.» Ezu an felteszi a kérdést.

érdeke
mert ez a két ország, a .
venni, minden arany aval és gyémántjává! együtt 
nem éri meg azt a véraldozatot, a melyet
hozni kénytelen. .

Arra a kérdésre, hogy miért nem igyekezett az 
angolokat még akkor megsemmisíteni, a nnkor az 
erők még meglehetősen egyformán voltak felosztva, 
azt telelte Joubert:

__ Hiszen csak lett volna nekünk is tartalé­
kunk a két köztársaságban, majd megmutattam 
volna, hogy a rm fegyelmezett leik 
mire képes 1 De igy vigyáznom kellett minden 
egyes emberemre, hogy baj ne érje, mert ha 
számra csekély hadseregünk tetemesen meglogy 
u„y nincs forrásunk, a honnan pótolni lehetne 
Sokszor megtámadhattuk volna az angolokat 
«ikerii'-k szinte biztos kilátásával, de a sikeréit 
oly nagy áldozatot kellett volna hoznunk, hogy 
visszaborzadtam tőle s bíztam istenben, bog) 
kevesebb áldozattal is kezünkbe szolgáltatja ellen
ségünket. . . ,

Joubert nem szenvedett sokáig, betegsege mind­
össze egv napig tartott, de szinte hihetetlen gyor- 
saeággal' folyt le. Felesége, a Jki betegségének 
e„ész ideje alatt egy pillanatra sem távozott tőle, 
hétfőn délben orvost hivatott, a ki azonnal felis­
merte a betegség veszedelmes karakterét és a 
leggondosabb ápolást ajánlotta. Meg is tettek 
mindent, bogy a tábornok életét megmentsék, de 
minden igyekezet hiábavaló volt. Kedden déltáj­
ban egyszerre oly válságosra fordult 
lapota, hogy az orvosok kénytelenek 
den reményről lemondani s kíméletesen figyelmez 
tették Joubertnét, hogy legyen 
rosszabbra. Joubert nyugodtan 
lyogva nézett azokra,
körúlallottak. Este kilencz órakor elaludt, egy óra 
múlva fölébredt, szeme túlvilág! fényben ragyo 
gott, arcza kipirult a forró láztól s nagy megeről­
tetéssel mondta ezeket a szavakat:

Bízzatok, tietek less a siker! KUzdjetek, 
győzni fogtok!

VIDÉK.

Székesfehérvár törvényhatósági bizottsága
tegnap tartotta rendes havi közgyűlését baro Frith t s. 
főispán elnöklete mellett. A tárgysorozat elolt két fi.te­
lemre méltó indítvány tétetett. Lauscher Bela «■> 
vasúti felügyelő hosszabb tárgyilagos beszédben 
arra az országban szerte megindult üdvös mo g 
roely hazunkban a gyárak létesítése úttal az ipart ^ - 
fesztem, az ország vagyonosod nál előmozdítani m18!'.1 
Indítvány ii«..n arra kéri a közgvül st, 
sorban kéressek meg a iu;.=p

?alorr

niigze-ríDt eUó
in, hogy a k .Teskedel ni

miniszternél j-rjon közbe s érvényesítse befolj.sát 
iránt, hogy Székesfehérvárott a viszonyo»n «k nitg 
gyárak létesüljenek, miután úgyis a nevezett miimte- a 
költségvetésnél mondott beszéd lében czeljaul tűz e '
,várak alapitusát; Székesfehérvár pedig tp-n azok ku-e 
a varosok közé tartozik, sőt talán ef.hen egyedül a •• 
a hol az ipar- és kereskedelmi vi«z>n,ok ig.-n kecveroV 
lenek olyannyira, hogy csakis a eyárak lvtesi e- 
iparok fejlesztése áltál lehelne- ezeken a haiokou se­
ien. Az elnöklő főisp.n hozzájárult az indítványhoz » 

el is határozta, hogy • hbt-n a tárgyban tg>
hol megbeszélik, bvgj 
neg legjobban » he»», 

ben fog lépésekít
val

nyomban
értekezletet log egybehívni, a 
mily n gyárak létesítésé felelne 
viszonyoknak s majd olyan értei 
tenni. Jsrei ler Zsigmond pedig Rauscher indítványa

arra kéri a közgyűlést, hogy a iu -p n 
Utján nyerje meg a minisztert, miszerint izéké-: i ■ 
U J 3 J - -- — Z....Í. fióktelepet állítson

es kereskedelem

a beteg ál­
voltuk min­

in íigyi
elkészülve a leg- 

lialt meg, moso- 
kik halálos ágyát

összefüggőben
minisztert,

varott az osztrák-magyar bank 
fel, mely nagyon elősegítene az ipar 
fejlesztését. - Szatmárnémeti varos f-tirata ~ 
termelők részére 10 hektoliter bor ereje,g fogyás^ ‘ 
adómentesség engedélyezése tárgyában e --- 
pártolóiug vette tudomásul a kozgyu.es hanem ■
feliratot mtez a miniszterhez. - Elénk vitat P •

arosi tisztviselők hivatalos urainak megvai.oz. 
Elfogadta a közgyűlés, hogy ezentúl a hivi'ab s óra 
városházán egyfolytában 8-2 óráig tartatnak.

ftiggetlensógt és 48 as par' 
rendez Kösse

■üg- 
fekete

azt
adassanak ki 

a"ház ebben a kérdésben

mondta, 
a kvdta- 
ne fog-

Plchler Oyözö . A miniszterelnök azt mondta, hogy 
kérvény, k utasitlassanak a kvótabizottsághoz figye­

lembevétel végeit. így kén a kérdést feltenni.
Száll Kálmán miniszterelnök : Lsaí 

hogy a kérvények egyszerűen 
bizottságnak, hogy 
lalion állást. . ,.

Elnök ismét felteszi a kérdést.
A ház többsége Kossuth indítványának mellőzésével 

a kérvényeket a kvótabizottsagnak adja ki.
Elnök: Miután a ház a mai ülés kezdetén azt a 

határozatot hozta, hogy hétfőn tartandó ülésében tar- 
evaltassék a költségvetésre vonatkozó törvény: mdrt- 

hogy a ház addig ülést ne tartson. (Helyeslés.) 
ülés tehát hétfőn délelőtt 10 órakor 

tartassák és annak egyedül, tárgya a költségvetés, 
törvény lenne. Hozzájárul a ház? (Igen.) Akkor ezt a

ványozza,
A legközelebbi 

és

E szavak után behunyta a szemét s nehány 
perez múlva beállott az agónia. Joubert holttestét 
a családnak Wakkerstrom mellett levő farmjában 
fogják örök nyugalomra helyezni.

London, márcz. 29.
A lapok vezérczikket Írnak Joubert haláláról. 

Valamennyien lerójják emlékének a kegyelet adó­
ját s tisztelettel hajolnak meg nagy ellenfelük 
ravatala előtt. Nagynak mondják mint embert, 
mint politikust, mint hadvezért s azt írják, hogy 
nem ütött volna ki a háború, ha három évvel 
ezelőtt sikerült volna magát Krüger helyébe 
elnöknek megválasztatnia. Mind a ketten majd­
nem egyforma szavazatot kaptak, de valami 
választási manőverrel mégis Krüger győzött. 
Joubert azt akarta, hogy minden külföldi három 
évi megtelepedés után választójogot kapjon.

Brüsszel, márcz. 29.
Pretoriából érkezett távirat szerint Krüger át­

vette Joubert örökét, az összes búr csapatok fő-

A kecskeméti
vasároap naeys; abasu gyaszüDD p lyt 
Lajos halala évfordulójának alkalmából. Az ünnepe 
külön meghívták Kossuth, Ferenczet, az országos 
getlenségi párt elnökét és a párt tagjait 
nap czim alatt Hcntaller Lajos ország*) 
tart felolvasást.

* Debrecr.en viroe közgyüléie.
türvényhatos gi bizottsága mu gróf Degen, 
főispán eluö’«lése mellett, népes közgyűlés« tanai 
közgyűlés e’ihatarozta, ho-V Budapest uv ^ ^

aliaiiii 
j tériteké

közutat b°.
tárgyúban

tartót' A
Budapest lóv ios f ■:

tüzkarbizlosátó intézeteknek a tűzoltási kudas. ,
hozzájárul uEra törvény utján leendő köte ze»i • 
Selmeez, Bélahánya feliratát a vidéki varosc ‘ 
feladatuk teljesítésére f> iditott költségemé ■ 
iránt, Kis Küküllő varmegye feliratát 
szükséges fedanyagok olcsó elar“slU®a FeLete teogen« 
Tren csen "varmegye feliratai a Keleti- é= , emU fc 
közt", csatorna epit-.se ügyeben hason t-lä| 
irat Lal p rtoija. Polgári biztossá 3o paty * EzUt-, 
Fe renczet választottuk m-g nagy szolod„ (i , 
iz galmas és hosszas szavazás kezdődőit. Vei ^ jaDUiV 
I .etlenségi part mindama tagjai, a megv la-zközgyük sin a különböző “«“^Slönhi un­
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azzal indokolták meg, mert a szabadelvű párt a januári 
közgyűlésén előre abban állapodott meg, hogy ha a 
függetlenségiek szavazást kérnek a jog- és pénzügyi 
bizottság alakításánál, abból minden ellenzékit kibuktat. 
Lz meg is történt s most a jog- és pénzügyi bizottság­
ban nincs egyetlen függetlenségi párti se. Ez pedig 
az írásbeli bejelentés szerint sem nem méltányos és 
jogos, sem nem alkotmányos eljárás, tekintve 
azt, hogy a közgyűlés tagjainak egy harmadrésze 
a jággetlenségi párthoz tartozik. Simon ff y Imre 
polgármester ma azt indítványozta, hogy a lemondottak 
u ra és egyhangúlag választassanak meg, Dr. Kocsár 
Gábor és társai ez indítványra névszerinti szavazást 
kertek és az elnöklő főispán minden egyes bizottság 
megüresedett helyeire külön-külön rendelte el a név­
szerinti szavazást, a mely most indult meg. A statisz­
tikai, kórházi, népnevelési, gazdasági bizottságok és az 
iskolaszék tagsági helyeiről Kiss Albert, K. Tóth 
Kálmán, Dicső fi József lelkészek, Kulcsár Endre, dr. 
Aagy Zsigmond főiskolai tanárok, több ügyvéd, tanítók 
rá előkelő gazdák mondtak le.

EGYHÁZ.
Kitüntetett lelkész. A király Linberger István 

késmárki ágostai hitvallású evangélikus lelkész és főespe 
resnek. egyházi téren szerzett érdemei elismeréséül, 
Ferenc: Jórsef-rend lovagkeresztjét adományozta.

A budapesti unitárius lelkészt hivatal értesíti 
híveit, hogy a Knhúry-utczai templomban áprili 
1-én vidéki egyházlátogatás miatt nem lesz isteni 
tisztelet.

A nagyszalontai ev. ref. egyházmegye Széli 
Kálmán esperes elnöklete alatt örömmel vette tudomásul 
a lelkészek nagyobb tevékenységéről szóló jelentést. Nagy­
váradon nagyszabású leánynevelő intézetet alapítanak s 
elhatározták, hogy e czélra gyűjtéseket rendeznek. A 
gyűlésre várták Tisza Kálmánt és Tisza Istvánt is, de 
távolié töket kimentették. Tisza István a debreczeni kol­
légiumban levő fia betegágyánál időzik.

A kőbányai kápolnatéri Iskolában április 1-én 
evangélikus iskolatisztelet lesz. melyre az ev. egyház 
minden hive szeretettel meghivatik.

A váczt egyházmegyéről. 1900-ra, a katliolikus 
világ szent évére most jelent meg a váczi egyházmegye 
névtára. A váczi püspökség kilenczszázéves s mint a 
névtár jelzi, eddig 85 püspöke volt. Az elsők Clemens, 
Aaron, Stephanus még Szt.-lstván idejében. Nyolez- 
vanöiödik püspöke dr. Schuszter Constantin, a ki 
1599 július 23-un huny! el. Az egyházmegye ügyeit 
roost dr. Virter Lajos nagyprépost, a nagyprépostok 
közt a huszadik, vezeti. Most az egyházmegye mind a 
tizenkét kanonok! stalluma be van töltve s ezenkívül 
van öt czimzetes kanonoksága. Az egyházmegyének Mi 
tagja van, ebből kilencz nyugalomban, hét az egyház­
megyén kívül működik, 51 nővendélpap. Van 12 aranv- 
misés papja, ezek közt dr. Virter Lajos, Sponer József 
és Czettler Antal kanonokok. Az egyházmegye területe 
Hont-, Nógrág-, Pest- és Csongrádmegyék. A lakosság 
száma e megyékben 932.792, a melyből »503.38» róni. 
katholikus. A plébániák száma 119. Az egyházmegye 
területén két kegyes tanitórendi, három szt.-ferenczrendi, 
t-uy kapuczinus íendház és öt apáczazárda van. Az 
egyházmegye népiskoláiról is bő jelentést közöl a névtár. 
A tanfelügyelő Csúvolszky József uputkanonok, s az 
egész egyházmegye tizenkilencz tankerületre oszlik fel, a 
melyeknek élén a kerületi tanfelügyelők állanak. Az 
egyházmegye 310 városában és községében van népis­
kola. mintegy 2000 tanítóval és tanítónővel.

Kis János, Csapod! István és dr. Reiner János egyetemi 
tanárok, Borszéky Soma min. osztálytanácsos, Oerló- 
czy Károly, Buschek Antal apátplébános s a magyar 
közélet számos jelese. A papnövendékek a karzatokat 
foglalták el.

Pont tiz órakor Vaszary Kolos bíboros herczegpri- 
más dr. Kohl Medárd prelátus és Walther Gyula 
kanonok segédletével rövid szertartás kíséretében megál­
dottá a házat, illetőleg a dísztermet.

A szertartás befejezése után megkezdődött a Szent 
István-társulat nagygyűlése. Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás megnyitván az ülést, a következő beszé­
det mondotta :

Mélyen tisztelt közgyűlés'
Első ízben van szerencsém r ni. t. közgyűlést társula­

tunk most felavatott uj otthonában üdvözölni.
Félszázad súlyos gondjai, nehéz faradalmai arán emelte 

e csarnokot. Falai nemcsak a műit érdemeiről szólnak, 
hanem a jövő reményével is biztatnak.

Az eredmény ugyanis, melyre társulatánk jogosult ön­
érzettel pillanthat, kétségkívül örvendetes és nyomatékos 
indító oka lehet annak az erős elhatározásnak, hogy 
esész odaadással szolgaija társulatunk a jövőben is azt 
a magasztos czélt, melyet keletkezésekor félszázad elolt 
feladatául kitűzött. .

E czél: «az irodalom utján a keresztény vallás udvo« 
tanainak fejtegetése, boldogító és fentartó elveinek meg­
ismertetése és áldásos szellemének terjesztése áltál a 
magyar nemzetben a tiszta erkölcsiseget, a józan gon­
dolkodást és a hazafias polgári erényeket szilárdítani.»

Lelkes törekvéseit hathatósan fokozhatja nemzetünk 
életének az a nagy nevezetességű mozzanata is, a mely­
hez a jó isten áldó kegyéből elérkeztünk.

Kilenczszáz éve most, hogy a magyar nemzet a kain. 
egyház családjának tagjai közé lépett.

Hosszú idő egy hatalmas nemzet életében is.
Hisz kilenczszáz év alatt mennyi nagy nemzet tűnt cl, 

mennyi alakult át, mennyi veszítette el önállóságát, 
alkotmányát?!

És mi? ....
A lefolyt kilenczszáz év után is abból a 

melyet atyáink akkor bírtak, egy tapodtat sem

«A vallás és erkölcs az állam jólétének nélkülöz- 
hetlenebb támaszai. Hiába kérkednek az hazafiságival, 
ki a társadalmi épület e két főpilleret megdontem tore-
^Efifkettős, vallási és hazafiul kötelességünknek társu­
latunk üdvös működése által is megfelelni igyekszünk
ha továbbra is egyházunknak odaadó fiai. k.ralyunknaL
engedelmes alattvalói, hazunknak hu polgárai eendunk 
bizonyára a jó isten nem vnnandja meg szent áldását 
tőlünk.

M°időu ’társulatunk nagyméltóság» elnökének es mel- 
tóságos társelnökének a fáradhatatlan buzgó tevékeny- 
sédért a társulat nevében legbensőid) halat, az alelnok 
és°a többi tisztviselő uraknak forró köszönetét szavazok 
— a közgyűlést megnyitom.

A herczegprimás beszéde után dr. Kisfaludy A. 
Béla alelnök terjesztette elő jelentését, mely beszámol a 
társulat által elért kiváló eredményekről. Végül felha­
talmazást kért, hogy a társulat a jubiláns szent év 
örömére alapítványokat tehessen az Órökimádás tem- 
loraa, az Országos Pázmány-egygsület, a Hírlapírók 
nyugdíjintézete és a Nyomdász betegsegelyzű-egylet javára. 
A felhatalmazást egyhangúlag megadták.

Ezután Kapossy József igazgató jelentette, hogy 
tudományos és irodalmi osztály újságjaivá megválaszt 
latiak : Andor József, dr. Halta József, Divald 
Kornél (Tarczai György), Kudora János és í'árady 
Károly. Kapossy József igazgatói jelentését és a pénz­
tárosi" jelentéseket egyhangúlag tudomásul vették és a 
felmentvényt megadták. Végül gróf Eszterházy Miklós 
Móricz elnök lett javaslatot, hogy a szokásos Péter-íillért 
az idén is küldjék el a Vatikánba. E javaslat elfogadása

a nagygyűlést here-

- Adomány az Erzsébet fogadalom-templom­
nak. Debreczeny János egri kanonok, a Budapesten 
felállítandó fogadalom-templom költségeire húszezer 
koronát adományozott.

j. perzsa sah Becsben. Béesből táv- 
iratozza tudósítónk, hogy a perzsa sah júliusban 
el fog látogatni Bécsbe. A sah vendége lesz o 
felségének és a császári palotában fog lakni.

— A komáromi várparancsnok nyugdíjazása. 
A hadsereg rendeleti közlönyének ma megjelent száma 
közli, hogy a király haizner Mór altábornagy, komá­
romi várparancsnoknak saját kérelmére való nyugdíjazá­
sát elrendelte és ez alkalomból a Lipótrend lovaeke- 
vesztjét adományozta neki és egyúttal kinevezte koma­
romi várparancsnokká elbringcni Venus Mór altábor­
nagyot, a S-ik tüzérdandár parancsnokát.

__ yl jóbarát és az ideál. Léttárd Ferencz,
az egyik nagyváradi

............. ' ien nevevei
ideál könnyelmű,

földből, 
vesztet-

tünk el; a Kárpát bérezel és a'"négy folyam között ma 
is élünk, alapján annak az alkotmánynak, melyet őseink 

etelközi szerződésben vérükkel pecsételtek, az utodoa

után az elnöklő 
késztette.

herczegprimás

■cukrászda házi szolgája egy­
ügyű "lelkének minden hevével megszeretett egy 
leányt: Mogyorossy Irént, 
ledér teremtés volt, kaczérkodolt, boldogított más 
legényt is. Fájt ez nagyon a szegény JamarU 
Ferencinek. Gyakran panaszkodott baratjamu, 
Botos József kávéslegénynek, hogy a leány meg a
halálba keigcti. ... . - , vnu

— Akkor én is meghalok ulanud — von a 
válasza. — Engem se szeret sen»t te

szerint

A Szent István-társulat ünnepe
A Szent István-társulat ma tartotta közgyűlését, 

r közgyűlés kimagasló eseménye Vaszary Kolos 
herczegprimás ünneplés megnyitó beszedő. Az or­
szág legelső főpapi méltósága az, melyet Vaszary

egu,Kolos betölt. Állása közjogilag nagyjelcntő 
ritka tekintély fénye sugározza be. \ alosagos ha­
talmi tényező az országban. Vaszary Kolos ki 
benezés szerzetesi állásából emeli a fejede mi 
kegy a herczegprimás! trónra, megőrizte azokat a 
nemes tulajdonságokat, melyek a szeretet e= 
nagyrabecsülés minden jósagat biztosítottak sza­
mára az e»ész magvar társadalomban akko.. mi- 
tor még ÖC maga Jen, gondolt arra, hogy valami­
kor a hatalmas magyar katholikus kléius feje 
lesz Egy éni hajlamainál es gondolkozásánál fo a 

nem tartozik a hadakozó főpapok köze 
Jelszavául a ,pax‘-ot választotta: Es csakugyan 
békes=égre törekszik. Ha a lures t, neveze­
tes egyházpolitikai harezok idején el t= fo0.aita az 
ntran igens egyházi álláspontot s ezt energiával 

védelmezte is V sohasem tette ezt sem abban a 
harczias formában, mely a krisztusi a p
igéjével ellenkezik. Es ép ezert nehez ku^elmek t 
kellett kiállania azokkal az egyház, e. ‘utsadalm 
-m,-evőkkel kiket erősebb szenvedélyek loboro 
U-H hevített. Tiszta magyar hazafi-érzését mindig 
teljes es tökéletes összhangzasba hozta vallásos 
érzelmeivel is. magvar egyházi méltóságánál jaro 
kötelességeivel is. Legelső magyar katholikus pap 
tUl g ar hazafi. Ez jellemzi tókepen.

az a szellem hatja át, melyben 
a hazájáért lel-

katholikus főpap

kozása. . . , ___.J...UX1 i.;t,-,nit- linr/v Ma

és kitűnő magy 
Mai beszédét is 
„,ve=ül az egyházat szerető es 
kJsfdő irgiKolikus főpap érzelme es gonao

Eit

A herczegprimás beszédéből kitűnik, hogy

»S -säabba az áramlatba, melyet nálánál sokkalta k

jÄÄ5tit Sitw •5Ä5"

nak belőle. A ma0jr czéljait abban

•srZná1»»

kesedéssel a iiazaíisagban.

t biiencz órakor a Jézus szent szive 
Az ünnepség regg Az uteatisztelet után a

templomában -rsulat házába vonult, melyre
f net“! mellett ki volt tűzve a fehér-sárga

g." aÍíSSTm*«« ™r"z társelnökök Kisfaludy 

*“ V, i-i-nk Kaposi) József igazgató. Az 
A A ” “khan ültek ■ Csúszka György kalocsai ersek

ae.tyey Apponyi Lajos ma;Fülüp puspo.o , ^ o Pf3lvaa, gróf Széchenyi Pál 
Udvarnagy, grot S~ P V r Ferencz
gtüf ***?£*££ % praelátus, U, Walther

t iroda igazgatója, dr. Kiinda
Gyula kauODO». a p ^ ^ r.sávolszky József kano-Károly és Csúvolszky

L Teofi!, rjzinger '"V 'Krizsán Mihály szemma
nokok, l aros.y . Breznay, Lutiricb, dr.iriua. 1 ÍUa**:' B“6’

az
vérükkel védtek.

Élünk — gróf Széchenyi István szavai 
<e„v maroknyi nép, nem tán elszigetelve valami magas 
hegvekben, de ki a síkra állítva nagy es egeszen más 
elemben létező nemzetek közé.» ,

Honnct merítettük azt a bámulandó, életerőt, mely 
annyi veszély közt fenlarlott bennünket?

Nincs történetíró, ki el nem ismerné, hogy - a 
kereszténységből.

Egyik legnagyobb történetírónk — Katona btvau 
írja' «Két világhíres fejedelme volt a magyarnak.

Attila és Szent István.
De a mit Attila szerzett, meg nem marauliatott; a 

mit István kezdett, az mindeddig fennáll.
Csodálatos dolog!
Attilának mind népe, mind ereje, mind fegyvere, 

mind eyőzelme nagyobb volt.
Istvánnak sem oly fegyvere, sem oly ereje, sem annyi 

népe, sem oly győzelme nem volt.
Mi ennek az oka?
Attila Isten ostora, István Krisztus apostola volt.
Amaz a fegyver mulekony hatalmán, emez a hit meg­

dönthetetlen szikláján épített.»
Valóban csodálatos az az életszentseggel purosu t 

államférfiul büicseség, melylyel Szent István országunk 
ügyeit szervezte.

Nem fordult sem a szomszéd nyűgöt északi germán, 
sem a délkeleti bizanc császáraihoz, kik liübér tejében 
osztogatták a birtokot és a koronát, mert veszélyeztetve 
látta nemzetének alkotmányai, önállóságát; hanem 
fordult az egyház fejéhez, II. Szilveszter pápához, s az 
általa 10U0-ik év marczius 27-cn küldött koronával 
megkoronáztatva — az állam és egyház ügyeit együtte­
sen rendezte oly coordinált viszonyban, mely kizárta 
azt, hogy az állam a vallásnak, vagy az egyház az 
államnak ura legyen ; és ezen intézkedés altat a kath. 
vallás es nemzetünk között a legszorosabb kapcsola , a 
legbensőbb összeköttetés létesült, mely nyolez szazadnál
tovább fennállott. . . . , , ,

Évkönyveink kitörölhetetlen hetükkel hirdetik azt az 
áldásos összhangot, a mely a vallás tanúi és a honsze- 
xetet parancsai közt uralkodott.

A minő rajongással szerették, a minő odaadással 
szolgálták őseink a hazát, ép oly ragaszkodással visel­
tettek szent hitük iránt.

Törvényeinket és közhasznú intézményeinkét a vahas 
és hazaszeretet alkotta. . ,

Tudományunkat és művészetünket a hit es hon=zeie-
tét fejlesztette. _ ... , ...

Dicsőségünket az egyház es haza közös munkája
szerezte. ,

Az a szoros összetartás, mely az egyházat es hazat 
összeolvasztotta, volt törekvéseink rugója, sikereink 
zalo»a, küzdelmeink diadala.

A°hit hősei voltak egyúttal a hazaszeretet peldany- 
ktuei A vallás és hazaszeretet közösen ünnepeltek. 
Közösen örültek, közösen szenvedtek békében, háboruoan ; 
szerencsében, balsorsban, örömben, bánatban együttesen
osztoznak a bit és haza hu fiai. ....

Nem szolgálnak külön érdek. kel. nem keresnek kuiun 
czélokat. Vagyuk és óliSjuk, hogy együtteseo munkai- 
kódjának a haza üdve.-rt, együttesen küzdjenek pro ans 
et focis — az oltárért és tűzhelyeit.

Drága és kegyeletei az a kapocs, mely az egyház 
tagjai*, a haza polgárait nemes czcljaik elérésere

US3Fo'-IMalja ez azoknak a törvényeknek, egyházi, poh- 
tikoi ** és társadalmi intézményeknek, melyek úgy az 
e"\éu, mint az egész nemzet jogait megállapítják, kötel­
meit szabályozzák, jólétét előmozdítják.

Fo-lalatia a kapocs mindazon tudományos törekvések­
nek és vívmányoknak, mindazon művészi alkotásoknak, 
melyek a nemzet szellemét fejlesztik, jellemet erősítik,
életet nemesítik. ...

Foglalatja azon bátor harezosok táborának, kik 
hazat"" védik, azon kimagasló szellemek gyulhclyenel, kik 
a haza sorsát vezérlik, azon munkásnépnek, melynek 
kezei a haza földjeit művelik. .

Foglalatja azoknak az erényeknek, a melyeknek 
sai a”terheket könnyítik, a szenvedéseket 
nyomort enyhítik.

Foglalatja e kapocs r.elkul annak 
melyét nemzetünk múltjának büszkeségeid, jelenének 
vigaszául, jövőjének reményéül féltékenyén őriz.

g[„az: Múltúnkban a fény mellett ott van az árny, a 
dicsőség mellett a szenvedés is ; de ez minden nemzet-

De A “világtörténelem egy háborgó tenger, melynek vérrel 
festett hullámain felváltva emelkednek, sulyednek, vary 
elmerülnek a nemzetek. Minket is ellenségeink, tubáink, 
bűneink többször elnyomtak, de vallásos buzgosiigunk, 
hazeszeretetünk, ősi erényeink újból felmagasztaltak.

a" jelen időkről''nem szükséges, hogy szóljunk, hisz 
mindnyájan látjuk állapotainkat, észleljük, mennyire dúl 
közöttünk az ellenségeskedés és visszavonás.

Szomorodott szívvel, elborult lélekkel ismételhetjük 
szmU°Pai apostolnak ’a viszálykodó Gálátokhoz intézett 
e szavait: «S1 invicem mordetis, videte ne ab invicem
consummamini».

.Ha egymást marjátok, vigyázzatok, hogy egymást fel

neilyen°körülmények között mi a teendőnk ? 'lan gán­
csoljuk, szidalmazzuk korunkat? Nein!

A mi föladatunk az, hogy türelemmel, szeietettel

ÍaMert"bar a régi viszonyok megváltoztak, de egyházunk 
és hazánk iránti kötelességeink változatlanul ugyanazok 
maradtak, a melyek az elolt, voltak.

Mert a haza fogalmán kívül szerintünk isten 
nem elavult eszmék, nem túlhaladott álláspontok, 
értéktelen maradványok és jelentekteien romok a közép­
árból hanem azon erős alapok, melyeken hazauk kilencz
“SfrÄ államok alapítója és 

elnöke á kongresszushoz 1789-ik évben mtézett «enete-
ben a következőket monoja;

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 29.

__ Tiszteletid felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése marczius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a la,) 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfiz etési árak:
Egész évre............................................. ^
Negyedévre................................... » *
Egy hóra.................................................. ...... ' ”
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb ésIegtartalmasabl divatlapjának: a ,l)uat- 
szaloiV-nak kiadóhivataléval kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezmenyes áron: 
egész évre 8 koionáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az eloiizetesi 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

jóbarát 
kívüled.

Meghányták-vetették a dolgot s_ elhatároztak 
hogy Lánárd ma még egy utolsó kísérletet tesz a 
leánvnyal. Elmentek egy szállodába s odalnvattak 
Mogyorossu Irént is, a kihez olt Lénáid sírva 
könyürgött, hogy szakítson életmódjával s esküd­
jék neki hűséget. Gúnyos nevetés volt az ideal 
válasza. A szerencsétlen legény elkeseredetten 
előrántotta revolverét s a leányra lutt, de az 
sértetlenül menekült a szobából. Ekkor a két 
jóbarát emelt legyvert ónmagara. Előbb az egyik, 
aztán a másik lőtte halántékon maga.. Lotos 
meghalt, Lénán! haldoklik.

— Támogassuk a vakokat! A vakokat r/yá- 
r,tolitő Iírsz. egyesület egy imdszekfoiló és egy bele­
kötő műhelyet tart fenn a Szilágyi-utcza 2. sz. a. levő 
házban. A nnihelyhen oly felnőtt vakok nyernek kiképzést, a 

Vállalón semmi előképzésben nem részesültek. A kefé­
inkben fennakadás nélkül folyik a munka <éy 

»viel bárom hónap alatl már 2000

= Tűz a klinikán. Nagy ijedelem volt ma délben 
az üllői-úti klinikán. A hatalmas kórháznak, a mely a 
pavillon-rendszer alapján épült, mosódnának tetőzete ki- 
gyuladt. A mosdda különálló pavilion, a mely a^ teiep 
Szentkirály-utczai részén az udvar tövében emelkedik.
A tűz a száritó padláson tört ki. Az alacsony helyi­
ségben ugyanis alig egy arasznyira a menyeseitől 
Auer-éeők vannak elhelyezve. Ezek mind bádogb- ! ké­
szült íüstvédóvcl vannak ellátva, egyről azonban lesza­
kadt már régebben ez. Így azután az állandó, 
intenzív hő annyira átmelegitette a menyezetet, hogy a 
vakolatot tartó nád lángot fogott. Valószínűleg már na­
pok óta terjedi lassan a tűz a vakolat alatt, mig ma 
azután levegőt kapott és egyszerre lángba borult. A luz 
csakhamar átcsapott a födélszerkezet gerendáira is. A 
palafedővel borított tető alatt mar az egész padlás láng­
ban állott, a mikor végre észrevették a veszedelmet. 
Gyorsan a tűzoltókért telefonáltak és a rendőrséget érte­
sítettek a veszedelemről. A IX. kerületi tüzőrseg Mar- 
kusovszky és Blasnek segédtisztek vezetése alatt 
csakhamar megjelent a veszedelem színhelyen es egy 
órai munka után elfojtotta a tüzet. A rendőrség részé­
ről Diener Ákos kapitány, Schmidt Ede felügyelő es 
fvőnyi Gyula tisztviselő jelentek meg es nagyszámú 
lovas és gyalogos rendőrcsapattal gondoskodtak az ösz- 
sze«ereglett tömeg távoltartásáról. Félkét óra után a tüz­
érség visszavonult a laktanyába, de k t tűzoltót őrség­
nek hagytak hátra. A szomszédos pavilonokból a .bete­
gek nézték a tűzoltók érdekes munkaj.it.

= Halát a vilaoioscn. i
Hantos kocsin egy 35 —

ggel y Budaíosról 
ek látszó paraszt- 

\ Ferencz József-ltid oudai 
állomáson az eszméletlen embert 

vitték is gyorsan a mentőkért lelefo- 
ésőn érkezett. A kivonult

kik e
kötő nn
serényül, hogy i,,vid hatom li .naj 
forintos raktár áll a vásárló közönség remi 
sajnos azonban, hogy •» termelés igen nagy, « 
a vakok munkáinak pártolása igen kicsiny.

székfonó mühelylyel, a 
miatt Ifi vak munkás

eladás,
Sokkal

— Személyi hink. A király ma külön ki­
hallgatáson fogadta Szász-Koburg Lajos lierczeget.
— Erzsébet lőhcrczegnő c hu Jl-tin Éltesből 
Bécsbe utazik hosszabb tartózkodásra.

_ Királyt kitüntetések. A király Baader Henrik
okleveles mérnöknek, a Temesvár várost villamos közúti 
vasúttársaság vezérigazgatójának, a közngyek terén szer­
zett érdemei elismeréseid, Brettner Miksa, a galaczi 
osztrák-magyar segélyegylet elnöke, magyar állampolgár­
nak, az említett segélyegylet körül és a közjótekunysag 
terén egyáltalában kifejtett sok évi buzgó tevékenysége 
elismeréséül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adó- 

mányozta.
_ Ferencz Ferdinand trónörökös házas­

sága. Annyi czátolat után és ellenére a napok­
ban ismét fölmerült a lm. hogy í«« Lerat- 
nand trónörökös eljegyezte Chotel; Zsolia gto not. 
Azt is hirdették, hogy a király ebből uz alkalom­
ból a grófnőt a konopischti lierczegnői ezinmiel 
tüntette ki. Most azonban Becsből — meg pedig 
állítólag teljesen megbízható helyről 
lések alapján — azt jelentik, hogy 
merő koholmány és u föherczegi rí 
a fejezete legkevésbé sem alkluális.

_ Lónyay pár utazása. Beiméből jelentik, hogy
gróf Lányai/ Elemér és neje tincsbe utaznak, a hol 
Stefánia meg fogja látogatni leányát, Erzsébet k,bér­
ezésnél. A fiatal házasok (Ülésből Gap St.-Martinha 
mennek s huzamosabb időt töltenek olt.

__ Uj egyetemi tanár. A kuUu.szniiiiisz.lc-
rium ma kapta meg a királynak amaz elhatáro­
zását a melylyel JSé'.tfi Kernig nagyhírű tudósun­
kat rendes tanárnak nevezd ki a budapesti lueto- 

müvelödéstöi'tóneli hinsze-

rosszubbul nil niég n Iichí'Xc 
hol ma befonamió s'/.t:k( k hiánya 
munka nélkül van.

_ A robogó vou.at alatt
;öu|> Szi’jH’Solaszi és i\verni 
;ti,i vclttlc magul, mely a
yy.u a SZ( 1C11VS« t

juv 
ember
hidíoje meiieti levő végű 
T várócsarnok’
náltak. A segély azonban már 
mentők már csak a beállott halait tudtak n ega.-iaptiW.
A rendőrség intézkedett, hogy a holUestet ... törvény 
.«jki orvostani intézetbe szaiuis-d,.

Kegakaüilyozott drama. Molnár Janos KO-
miTe-....hat év fit» köz/.; háztartásban élt Máté
Lidiit na,»számos,idvei. A szövdség-utcza szám alatt 
lev6 házban laktak s viszonyuknak gyümölcse egy 

a kií Molnár lölőtto -zprptet?. Mate 
i -mugvivii: viü- ;i leánykát ia.

Molnárt ez igen elkeserítette s először arra gondolt, 
később azonban az a gondolat 
hogy a leány anyját, a kinek 
tulajdonította, mvgöís. Tegnap 

■He mrzHcnt özvegy Máté Györgyné lakása», a kiv-.l 
S éná i Istvánné született Máté Mari s ennek kedvese 
KEs István napszámos lakott együtt A mid a lak sba 
Molnár belépett, látta, hogy kedvese nincsen ott. A 

tv,..nt s nyv'jóit !i nes/.éí^tett 
«iné kiüli, iü-zzi fordult, hogy

leánygyermek lett, 
Lídia hétfőn elszc

hogy elcmészti magát, 
V, Idődön meg benne, 
szeretője eUiidegüicsét

- ni, fe

Tóth Lajos 
iC.li közüli

1 teljesen !■
vonat 
lényük
törzsről. Az öngyilkos utóbbi i«i

áztobambaii kövf ttc cl.
áldozata. Drágán .Iános 

olt a ki apja 
iá vitt magával. Az 

kihúzott kaka; iícrozsilásodoU 
kor, hogy ; nagyobb erőt 

fcluiítségébcn melléhez szorította a 
ravaszt. A kakas 

ál osan megsebesülve eseti

veti. évte-ü- 
az egész liir 

omantikának ez

y,.n muu* 
a robogó 
érlphnéhen 
s/akitva a 

lázbeteg volt s így

valószínű, hogy tettét i
— Vigyázatlanságának

18 éves szila \ para.-iZllcgény a mezői- 
lovait. Egy régi hatlövetű revolver 
utón lövöldözni akart, de a 
s nem pattant 1 ■ Drágán ck 
tudjon kifejteni,
revolver csövét és úgy húzta meg 
most lepattant és Drágán ha 
össze. Így találtak rá az országúton arra járó parasztok 
es beszállították a községi kórházba, a hol azonban 
néhány óra múlva a nagy v.'-rve«ztés következőmén 

meghalt.
— Nyomor. Lipcsében, 

borzalmas eset történyl. Egy n 
a ki ötven éves ember, 
utczára vetette tizenöt éves

kövezeten. Azután az apa ugrott le es háláló-
bcsült. A tett oka : nyomor.

l főjegyző. Feltűnést kellő 
öngyilkosságiul értesít bennünk« debreczeni level..-»» k. 
Sinai, -Emos, Hajdú I ladliuz község foiegyz»., ■ tegnap 

t s azonnal meghall. .\z üngyii* 
S’zcrcnchutlcn ember

i it

konyli-ihan í'*-büla 
vele. Mari a mint ^ v-n

sem sejtve, kiji 
vett e’ő s azt 
csvve azonban 

a. A köz

\ V/V 
i.hf.

í.Oi

Máté <; 
!-illan á 

■zc. ny,:t
István

Moiljái '• 
Metél- :

I: linjJj'.i, ha meg
Aj fogva t-'.rlottq. 

a bárt önben.
műit honannaii 

irsauak a nyak 
lie! történt

bbf.n Ki
rendőr

ni: I. h(,e

! osszál 
:i"invv rcvoirí 

sülni, sz-ren- 
iprioak ■ d A i V f, 7 • -J s 

beült? -: ;-i: inv-
; J I ing u óta 

nőm akadály« zzak

t. (

Greisin',: 
akarta va

Vt»IkaiK'rdorf külvárosban 
•gyemcictcs ház lakója, 

i—ycdik emeleti iak;ó'ál-i,i az 
jut. A fin ü szetűrve, ii.iiva

lefog! 
sagr.
ti rvezl- s v'jt ■ 
bene-. A r otloi 

Megörült 
kádár legény a 

; nevű ’
Grtiüngcrrd' s „„

..»ben felébredt s így baja n . .
3 ÍTÓsaphoz kísérték, a hol kitöri rajta az dmeoete - 
é! Vasőszmö. bog, tettét is ily adapotoai, »saru

vécrehaj'aui. Ma azután elkísérték a iokap:t»iy»agra. 
honnan a mentők a üpó'-m- - ■ ilmegyogym.ezetbe szab

Elfogott tolvajnök Nagy :»-zi von ma dci- 
lol anv-utezaban. Vteund Mihalynene» a 36.

»zaba délután beállított ke.

Jakab
Gráf

gyűlt lazott 
<>:, i-em-svve

Gnd siitgert

maradt a 
sail megs1

_Öngyilkos község

Utal
szánni ' i'b'iii 1 Vl 
leány s egy vsomó. 
zúlugüsilam. Az '•» 
koiiofi, a aikutk 1.» 
lak. A detektívek i 
hajsza után 
elluctaz őke

■S nedves l
e ti

dii-rír müt asarl el* 
1 ket detektív = .rtc--:* 

M .ül: l.-.suak mdul- 
m ig,lkat ed hosszas 
I-, jívT :• gstaegevsi 

ayi.kul -Idobultäk, a
-.ont.-au ic

kupit ínye i 
ák a h<

áldá- 
mérséklik, a

i dicsőségnek,

végezte. 
1884-ben böl-

a magyar mu- 
tan ára lett a

mánvegyetem magyar 
kén. Bekell eddig mint rendkívüli Unar adta 
elő a magyar művelődés történetet es első 
rendes tanúra a nevezett tanszéknek, mert azt 
tudvalevőleg alig egy éve szerveztek. A kinevezést 
a hivatalos lap holnap közli.

Békefi Kernig 1858. augusztus 3-án született Hap 
máskércn (Vcszprémmegyr). Középiskoláit Veszprémben, 
Ziiczen és Egerben, a tiieológiát Zirczen 
1882-ben középiskolai tanári oklevelet, 
csészettudori oklevelet kapott. Tanárkodon Beesett es 
Zirczen. 1892-ben az árpádkori politikai és művelődés- 
történet magántanára és a rend történetírója, 189b-ban 
az akadémia levelező tagja s 1898-ban 
velődéstörténct rendkívüli s most rendes 
budapesti tudományegyetemen.

— Frigyes föhvrczey utazása. Frigyes tő- 
herczcg két legidősebb leányával huzamosabb 
tartózkodásra Pozsonyból ismét baranyai birto­
kára érkezett és a Kőris erdőben épült vadász- 
kastélyában szállt meg.

_ K király a budai vigadóban
tales értesítést kapott, hogy a király május^ hó lo en 
meg fogja tekinteni a budai vigadót. A főváros most 
azon igyekszik, hogy a látogatás idejére a Corvin-lef 
teljesen rendezve legyen. A téren lévő piaczot egyelőre 
az alsó Duna-partra helyezik át, hu pedig a tavaszszal 
ezt döntené az árvíz, akkor a piaczot a 
partra terelik. A Corvin-lér rendezésének 
-gyidejüicg fel akarja építtetni a főváros

” czélra közel 50 ezer korona áll rendel

remiben vannak.
* torai cseiulőrség a minap 

02y embert, 
kezei közölt

A fővúros híva-

röggel szíven lőtte magú
okát határozottan mv

hozzátartozói sem tudják. Az utóbbi időben nehéz anyagi 
gondokkal küzdött és rendkívül ideges volt. l.e.iet, hogy 
teltél nagyfokú idegességben követte el. A község, köny­

vek US pénztár a legnagyol,i:
Titokzatos eset. Az 

valami ügvgvel kap, »ólaiban Ilotártőztalott 
i ki a vizsgalati fogságban a csendőrscg 
hirtelen elhalt. Lénáit c-.endórhadnagy távirati jcien- 
If.t küldött az esetről a szegedi hadbírósághoz, a non- 
„au Takács százados hadbíró azonnal kiutazott 
Ózonba vizsgalatot indítani, hogy a fogoly nem kutas 

következtében halt-e meg. _ |
„ Z.ldó leányok a koloetorban. Árasén Mi­

chaela, az a krakói zsidó leány, a ki szüleinek akarata 
ellenére kolostorba lépett, még mindig nem került meg.

mint Lembergből táviratozzűk ma 
nál kihallgatáson volt. A helytartó 

boldogtalan apának, hogy nem tudja, 
van a leánya. \ alószinü, hogy 

kolostorban rejtik cl a leányt 
; ............. nem lehet megakadá­

lyozni abban, hogy a 
Arasen-esellicz hasonló esetről ad ma 
siténk. Egy Wolf inger nevű

szülői házból. A városban azt beszelik, 
kolostorban.

Kacsa

.1 a . "ínyoi. 
iil.iii» — vi-tett'-k 

Islvan-téieu több 
\ leányok

..pdlék •< Miérnemiizkvi *-s ue- 
V !ó.--';nü:t> vaiam-iyik pad- 

■ melynek gazda:: kert-«: a 
\ leányok légen :»iicrt alakjai a reudór- 

bszür v illák mind a kelt- n bűuUU-, de a 
•rdvkél-n nevüket Mii,digatjak.

Morr-ui «János b-. :reu-
j?a viszonyt folytatott

műnk-snövel. Napirenden 
•» vitéz baka nem vuyszer 

nap egvö:l meutek ki-p. itröl 
sz°ve.~ztek. •■- minek víz J-'it a

u^y vert ugyir.i-fóbe 
.. rű! -.-ckkei s » a

! vndviü'r. •'
Vittük .. L 
lasröl hoz.: 
rendi r-x-'j.

Vérengiö öaü£
beli közlegény már «
Balázs Zöóii -i eves 
volt ktizöttük a vc-zeke-U'a 
vert*- vÉrésre szerelőjét, ieg 
Ki'bányai a s megint

j van

,. _*c, hogy Murvai "Idali 
leányt, hogy a menb 

Húkus-kurhazbu.

A műhely titka.
— Az Kgyttéfit* v : t"

\:i *• feiezle Sic a ruD«ivrsóg a vá; 
rahlögyilkosság ügyében sikeresen a 
I;;ár egy minder.

zt-körúti bor/ulinaő 
nyomozást, s ma 

kintetben titokzatos us rejtélyes eset

A leány apja 
ott a hely tartósa gn 
azt mondotta a 
melyik kolostoii.au 
tizennégy éves korúig a 
S akkor a törvény értelmében

katholikus bitre térjen at. Az 
hirt krakói tudó- 

kereskedő tizeokétéves

és háztutaj* 
holtan

foglalkoztat |a.
Pollák Henrik jómódu badogosmesteri 

Jonest ma délután műhelyében arezra borúivá 
találták. Koponyáján, a jobb füle mögött, ua.a.ma»
seb tátongott, körülötte pedig nagy ver.or»* 'v‘ •
SeD fc mely az udvarra nyílott,

mellett egy

felső rakodó 
munkálataival 

a Milacher-félc

és hit 
nem

közkutat is. E
kC-rCb* aj apostoli vikárius. Rómából táv- 
iratozzák, ltogy a pápa az elhunyt Jacob,m hi- 
bornok helyére Pietro Respighi bibornok lerr.uat 
érseket nevezte ki apostoli vikáriussá.

Pietro Respighi 1843. szeptember 22-én született 
Modenában szegény szülőktől. Tanulmányait Bolognában 
végezte és 1870-ben a bolognai szemináriumban a 
liturgia tanára lett. 1891-ben lelt püspök és ISUU-bci’ 
a pápa biboruokka nevezte ki.

— Fejedelmi kézfogó. Említettük, hsgy a Cum­
berland! herczeg legidősebb leányát, Lujza herczegnót, 
holnap fogja eljegyezni Miksa badeni herczeg. Ebből 
az alkalomból — mint berlini udvari körűben beszélik 
— Vilmos császár melegen gratulált a Cumberland! 
herczegnek, a ki azt nyomban megköszönte táviratilag. 
Ebből nyilvánvaló, hogy a régóta tartó feszültség meg­
szűnt s ennek a jele az is, hogy a menyasszony szülei 
meg fognak jelenni a mátkapár tiszteletére a német 
követség palotájában holnap rendezendő lakomán.

leánya eltűnt
hogy a leány fölvétette magát egy

Tlzenhatóves gyermekgyilkos anya.
Anna kolinfalvi tizenhatéves hajadon borzasztó lettre 
vetemedett. A szerencsétlen fiaiul leány viszonyt folyta­
tott egy fiatal legénynyel. A viszonynak kuvetkezmenye, 
is voltak. A leány, lmgy szégyenét elpalastolja, a titok 
ban szült csecsemőt megfojtotta és ládába rejtve, a 
padlásra vitte. A gyilkosság azonban nem maradt sokáig 
titok, a leányt vállalóra foglak, mindent 
bevallott. A gyilkos anyát letartóztattak.

A műhely üvegajtaja, a 
belülről volt bezárva és a 
szögön lógott. K/.
szólana.

Azonban más adat erre nincsen, nac:
három munkást ma délelőtt el- 

dhasson a műhelyben.

kulcs az ajtó
körülmény öngyilkosság mehet.

csak az nem. hogy

töredelmesen

alkutcscsal bezárta, 
szívszélbüdés érte és

= Ong;
bankbivatabiok ma
tőbe lőtte inagát. A

akOB.ig a fürdőben. Kun. György zcnlai 
délután 4 órakor az artézi fürdőben 

,1 öntök bevitték a Rókus-kőrházba, 
a hol csak hamar kiszenvedett. Hogy mi vitte az öngyil­

kossági;, ,'itm tudni. .
. a ra blógylkos cseléd leány. Kotazz &ot,a,

.okkal meglő eonek vaczi-körut 35. szám alatt
, mindig a rendőrség fogházában van.

11 órakor adják át a vizsgálóit,róságnat.

0 jtotta alvó háziasszonyát, .

született Bra un 
levő lakásán, t :u
Holnap délelőtt „ ,született Braun .lulia,Benker lapot' J 5,'ul 
i, .1 a. i.i ma nem bonczoltak lu áldozat liollte: - 1 . . ünm-zolás, . , . vallomása alapjan a bonczoias

leány beiameu _ ezért a törvényszék
rendelik elelvesztette nagy 

is sürgette. Vu 
hist, a melyet e
v gezni.

a szerencsétlen 
;t ma nem bonczoltak föl. A rablógyilkos 

i vallomása alapján 
fontosságát és 
luszinülcg ma

mar 
nem 

bonezo-

a műhelyben dolgozó
kÜA reSég^'o 'lehetőséget is fölvetette, hogy .»Ián 

valaki orozva leütötte és azután az ajtót i 
Végre az sem lehetetlen, hogy 
-«ésközben verte be a fejét.

Most még a halai okát mélységes titok bontja. A 
rendőrségnek nagy apparátussal megindított nyomozása 
eddig semmi eredményt sem tud fölmutatna

A titokzatos cselről tudósítónk a következőkben sza-

mól b1'"
Fóliák Henrik a Pollák D. B. rég, ismert erczaru- 

üzlet tulajdonosa volt. Üzletét körülbelül 2o ev do t 
alapította, mint fiatal bádogosmestei. Szorgalmas, 
igyekvő ember volt és munkásságának termett is gyü­
mölcse. Üzlete mind jobban ment. 
saj.it találmány u sza 

Néhány évvel ezelőtt 
szép háromemeletes 
n udezte be lakását, a
élt, mig a pinczehelyiségekben
részében műhelyeit helyezte d.

üzlete evek óta a bécsi-utcza 5. számú házban volü
t - ■■ 1L léit l.fít pv clói$. 3 V.írOirlliiZ'UtvZU» honnan körülbelül Let ev ciou

% szám alá. a Kossuth Lajos-utcza 
hclviség jóval nagyobb, a

esetben holnap délelőtt fognak el-

különösen a mióta 
abadalinazott jégszekrényeit gyártotta, 

tüzoltó-utcza 32. szám alatt 
bérbázat építtetett. A,, elst. emeleten 

hol nejévéi és egyetlen leányával 
és a földszint udvari

út. Ez a
(Granátos-utcza) 
sarkára helyezte 
réginél.

Körülbelül ebben az időben 
Marmor stein Mór orvos, a ki 
szám alatt lakik.

leányai nőül fette dr, 
a WtssekfiNi uluta 31,
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁHCZIUS 30.
1900

azóta egyedül élt

főid­

őit

FoXlak, a ki most 52 éves volt, 
nejével tüzoltó-utczai lakásában.

Szolidan, visszavonulva, csaknem kizárólag az üzletnek 
éltek. Pollákné mindennap reggel bement a városi 
üzletbe, mig férje a műhelyekben adta ki az utasításokat. 
Délelőtt tiz óráig szokott házában maradni, a mikor 6 
is üzletébe ment, a honnan rendesen este nejével tért 
haza. Áz ebédet egy óra tájban az üzletbe hozták a 

lakásról.
Ma reggel is az asszony, szokásához híven, bejött a 

városba, férje pedig a műhelyekbe nézett A pincze- 
mühelyben jelenleg 17 munkás dolgozott, míg a föld­
szinti helyiségben két bádogos és egy asztalos végezte 
munkáját

A délelőtt folyamán Fóliák a földszinti műhelyből 
elküldte a két bádogost a bécsi-utczába, a hol valami 
munkát kellett elvégeztetni. Azután a mühelyi irodában 
dolgozott és nem ment el hazulról

Körülbelül fél 12 óra tájban ismét bement a 
szinti műhelybe és az asztalost is elküldte.

_ Szedje össze a szerszámait, vigyen magával fűrészt
és gyalul is és menjen maga is a bécsi-utczába i 
dotta neki.

A mi azután történt, azt mélységes titok borítja.
Az asztalos elment, a hova gazdája küldte, de 

nem akadt neki dolga.
— Miért jött ? — kérdezték tőle.
— Az ur küldött — volt a válasz — azt mondta, 

hogy valami asztalosmunkát kell végezni.
Azt hitték, hogy Fallak tévedett és az asztalos elment 

haza, mert már ebéd ideje volt.
E közben egy óra felé járt az idő és a várcsház-utczai 

üzletbe beállított a szolga az ebéddel.
_ Hát az ur miért nem jött ma be ?

tőle Pollákné.
__ Nem tudom, kérem — felelt a bvmuló sz0:ga

hiszen az ur ebédjét is elhoztam.
Az asszony megijedt és haza sietett. Otthon nagy 

meglepetéssel hallották, hogy Fóliák nem volt az üz­
letben. Csak annyit tudtak, hogy fél 12 óra tájban a 
földszinti műhelyben volt Azóta nem látták és így azt 
hitték, hogy bement a varosba.

Aggódva fogtak a kereséshez. A lakásba nem 
bemenni, mert zárva volt. Fölfeszilettek az ajtót 
behatoltak. Semmi gyanúsat sem találtak. Minden 
szokott rendben volt.

A plDczemühelyben sem akadtak reá.
A keresés közben Dze Imre házmester benézett a 

földszinti műhely üvegajtaján. Nagy meglepetéssel Uia, 
hogy az ajtó mellett a falon két kulcs lóg. Megismerte 
mind a kettőt: az egyik a lakás kulcsa volt, a másik 
magáé a műhelyé. A műhelyt tehát belülről 

zárták be.
Rosszat sejtve, összehívta a kutatókat és figyelmeztette 

őket fölfedezésére. Álkulcs segélyével fölnyitották az 
ajtót és behatoltak a műhelybe.

Szivszorongva mentek be a helyiségbe és rossz sejtel­

mük valóra vált.
A műhely hátsó részében egy vasgerendához támasz­

tott létra előtt feküdt Fóliák arczczal a földre 
borulva, nagy vértócsában, holtan, bejen, a jobb 

12 cm. hosszú, haránt futó

— opera. Signorini Ferencz tenorista két év előtt 
tagja volt a magyar kiéáiyi operának. Annak idejében 
szerette őt a közönség. Nem sokáig volt itt. Kiment 
külföldre, utazva egész Európában. Előkelő színpadra 
azonban nem jutott. Bécs, Berlin, Drezda, Frankfurt, - 
ezek a színházak őt nem fogadták be. Olyan helyeken 
fordult meg, a milyen Budapest, a hol az igazgat 
csak másodsorban keresnek művészi eredményt és a hol 
fődolog: a pénz! A mi operánk most, sajnos, tenorista 
nélkül tengődik. Régi história ez, nem akarjuk fuleleve- 

Ha belefognánk a dologba, nagyon mélyre kel­
lene nyúlnunk és nem épen kedves dolgokat találnánk 
elmondani. Hagyjuk ezt mára. Tény az, hogy tenons- 
Iánk nincsen és Így meghívtak Signorini Ferenczet ven­
dégszereplésre. Helyesen tették. Legalább elővesznek 
néhány operát és ennek a kedvéért szemet hunyunk 
sok olyan körülmény láttára, a mely azt igazolja, 
hogv ma már a magyar királyi operában a leg 
népszerűbb dalműveket sem tudják megfelelően elő­
adni. Úgy érezzük magunkat az operái,an, mmíh: 
valamely kisebb német színházban volnánk, a hol 
mindent" csak félvállról vesznek, a hol födolog a kede- 
lvesség és csak azt;,n legvégül jön a művészet. Signo­
rini Ferencz ma este Rault énekelte a Hugenottákban.

legegészségesebb tenor. Hatalmas

— kérdezte

tudtak

Hangja a legerősebb, w _ 
és imponáló egész regiszterében. Némi tremoló zavarja 
az orgánum tükrét, de nem mindig. A művész legjobb 
erőben van. Amióta utoljóra láttuk, azóta meg jobban 
meghízott. Jól táplált börzianerre hasonlít és 
megjelen a színen gömbölyű alakja, azt várjuk mindig, 
hogy a zab utolsó árfolyamát lógja kikiáltani, 
ideális színpadi alak, de idei.ns hanganyag, 
előkelő művész, de nagy énekes. Ma, úgy 
direkte azzal a czélzattal lépett a színpadra, hogy 
megmutassa hangjának régi magvát es harsogó 
erejét Hat ez sikerült neki. A kavalinát olyan fenome­
nális erővel énekelte, hogy meg kellett ismételnie, sót a 
harmadik felvonásban a textettet is megismételek a 
mire eddig nem volt példa, mert a közönség tombolt, 
kiabált és ünnepelte a vendéget, a ki egyszer úgy »«gU 

i.sz-et, hogy szinte reszketett a csillár. A *uzep* 
Uf-rnesebi) a hangja. A 

édes és óban jóízű !

vállalat érvényesülése viszonyaink között 
kétségessé válnék és működésének megszüntesse esetén 
síig remélhető, hogy a közel jövőben hasonló komoly 
irínvu és nagy befektetéseken alapuló vállalkozás ily 
czélü kísérletekbe bocsátkozzék. Hálás feladatat képezi 
tehát a társulatoknak, hogy befolyásukat oly cselből 
érvényesítsék, hogy a szobrászati és iparművészé , fel­
adatok megvalósításánál a bronzöntést e vállalat tá­
mogatásával hazánkban meghonosítani és fejlesztem
^ 'Ha ehhez hozzávesszük azon tényt, hogy maga 
Zala György tanár ur nálunk öntette a mil­
lenniumi szOborcsoportozat főalakját, Gábor ark­
angyalt és annak oszlopzatát, a mely munkálatok ke­
resztülvitelénél minden nyereségről lemendtunk, a mely 
tényt maga Zala tanár ur is elismert, és ha vesszük 
végűi, hogy e munkákat Zala tanár ur tőlünk minden 
kifogás nélkül átvette; akkor csakugyan nem lehet 
komolyon venni azon kifogását, mintha mOérczöntődens 
az Erzsébet királyné síremlékének öntésénél a technikai 
nehézségektől lelt volna. Nem áll _ az sem, hogy mu- 
érczönuídénk szintén ném»t (berlini) volna, mert az 
hazai vállalat s annak csupán az egyik tagja berlini 
lakos. Az sem áll, rnimha gyárunk csupa német munkást 
alkalmazna, mert összes munkásunk, két mester kivéte­
lével, mind magyar, nem csak, de az összes anyagot 
is kizárólag a hazai ipartól szerezzük be és mu- 
érezöntödénk iránya kezdettől fogva a leghazafiasabb 
volt. Evenkiot nagy veszteséggel dolgozunk, mégis 
fősuiyt arra fektetjük, hogy a hazai művészkörök leg­
kényesebb igényeit, bárha saját rovásunkra is, kielégít­
sük és szerencsésnek érezzük is magunkat, hogy R‘ze- 
rédy, Donáth, Fadrusz, Holló, Jankoviís, Kallós, Kiss, 
Küllő, Lóránt, Mátrái, Radnai, Róna, Sennyei, Stróbl, 
Szedd, Telis, Tóth és Vustagh mesterek teljes megelé­
gedését munkálatunkkal kiérdemeltük.

Ezek illan az Erzsébet királyné síremlékénél a rideg 
tényállás marad, az a mi volt: hogy művészi és tech­
nikai szempontból semmi ok nem forgott fenn, hanem 
tisztán a pénzkérdésen múlt, hegy Zda tanár ur hazai 
gyárunk mellőzésével azt Berlinben öntette.»

Az kétségtelen tény, hogy ha a jelen esetben a már 
megtörtént megrendelést visszavonni nem is lehet, de a 
jövőben szobrászaink nem fogjak komoly és elfogadható 
ok nélkül mellőzni a magyar ipart. A közvéleménynek 
e kérdésben elfoglalt álláspontja okulásul szolgálhat 
mindenkinek . . .

jeleneteket nagy sikerrel vitte győzelemre. Hunyadi
Margit az öreg herczegnő szerepében sok szeretettem - 
lóságot fejtett ki. Az ensemblét Varsányi Irén, 
Kógrádi Jolán és Szerémi egészítették ki.

A darabot fővárosunk illusztris vendége:
György is végignézte az igazgatói páholyból.

Brandes

T. Sz.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
__Elmaradt előadás. Dr. Keszler József a csa

latijában előfordult gyászeset következtében az iparmű­
vészeti múzeumban péntekre hirdetett ism J " .
előadását nem tartja meg. E helyet apr, ,s 64n tartja 
meg a második, április 13-án pedig a befejező előadását

az “"Szabad iiczellinban, a IV. kerületi községi 
főreáliskolában, marczius 31-én szombaton délután 
órakor dr. Lázár Béla tart előadást a művészi 
létről. Délután 6 órakor ugyanott dr. Jancso Bene - 
tart felolvasást ezzel a czimmel: A nemzetiségi mo.bal- 
mák története hazánkban.

Alajos,
Jellinek 
József, Laufenouer

legtisztább
K ír. ho-'y

zik az

egyszer

eb

asszony 
A töb-

müvészeket elkényeztetni.

füle mögött, mintegy 
tátongott.

A borzalmas fölfedezésre a szerencsétlen 
hangos zokogással rogyott férje holtteste mellé, 
biek alig tudták elvonszolni onnan.

Gyorsan veiéért és leányáért küldtek és a rendőrsé­
get értesítették a rejtélyes dologról. A főkapitányságról 
Tóth Lajos kerületi kapitány, központi ügyeletes csak­
hamar több detektivvel megjelent a helyszínen és meg­
kezdette a nyomozást.

A házbeliek azonban nem tudtak többet mondani, 
mint a mennyit mi is elmondtunk. Hogy gyilkosság, 
öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség történt-e, 
azt még nem lehetett kideríteni. Senki sem hallott 
semmi zajt, senki sem látott idegent.

Mindenesetre különös, hogy Fóliák a munkásokat 
elküldte a műhelyből és azután bezárkózott oda. Azon­
ban a koponyán észlelt sebtől eltekintve, a mely tompa 
ütéstől származik, más külső sérülése nincsen és így 
öngyilkosság esetében csak mérgezésről lehet Szó.

Ennek azonban ellent mond az a körülmény, hogy 
semmiféle edényt sem találtak, a melyben valamifelé 
folyadéknak nyoma volna, sőt még papirosdarabot sem, 
a melyben a méregport tarthatta volna.

De akkor miért zárta magara az ajtót ? 
kérdés, a mely még leieletre vár.

Nincs kizárva az sem, hogy szivszélhüdés érte, vagy 
hogy megbotlott a létrában és hátra bukva, fejét hozzá­
vágta egy készülő jégszekrényhez, azután pedig előre 
esett és arezra borulva holtan maradt a földön. A 
bonczolás fogja megállapítani, hogy ezek közül a lehető­
ségek közül melyik forog fönn.

A holttestet beszállították a törvényszéki orvostani in­
tézetbe, a műhelyt pedig lepecsételte a rendőrség.

A helyszíni szemle után 1Cotli kapitány a hazbelieket 
mind sürgősen beidézte a főkapitányságra, a hol késő 
éjjelig folyt a kihallgatásuk.

A rejtély azonban éjfél után 2 órakor még nem 
derült ki.

ki a c
regiszterben legk
csengésű tenor. Olyan édes és oiyan 
énekművészeié korlátolt. Hiányzik belőle az iskola. Hi-.ny- 

izlés igazi finomsága. Játszani sem tud. hangjira 
való tekintettel azonban mindezt elnézzük neki és ha 
sikerül Signorini mellé kiváló Wagner-énekest szerződ­
tetni akkor a régóta vajúdó tenor,sta-kerués elintézést 
nYer. A nagyszámban megjelent lüzönsőg lelkesen tap­
solt a vendégnek. Az intendáns ur pedig boldogan mo­
solyogva ült páholyában. A tapsvihar, a mely ma 
felhangzott, szokatlan az ő fűk nek. Nincs azonban 
kizárva az sem, hogy a mai tapsol megsokalta es holnap 

rüen rendeletileg be fogja tiltani. Mert nem enged, 
Még büszkék lehetnének 1 

(e. á.)
- Hangverseny. Bolti Tivadar zongoramester, a 

ki rövid idő óta olvasó zongora esteket rendez a fővá­
rosban április 4-én növendékeivel hangversenyt rend z
az" iparszüvetvezeti zongorateremben Az estén kozmnu-
ködnek - Wiche-m Ella, Meszlényi Firma, Kxtz 
barg Gusztáv. Meszlényi Róbert, Halasy Andor és 
nit'g többen.

Erzsébet királyné emléke.
... Az Egyetértés tudósítójától.

A magyar nők filléreiből a magyar királynénak szánt 
emlékmű kérdése még egyre foglalkoztatja a művész 
köröket Hogy a szoborművel egy külföldi ezég készíti 
el és ez a német földön készült ipari termek lesz - 

nők soha el nem műtő kegyeletei érzésének 
., mindenütt rossz szemmel nézik. Most inkább 

ikor. Sohase hangoztatták az országban 
r ipar pártolásának szükségességét, 
Epr-n ezért nem lehet eléggé csőd ál-

A Váltón-család.
(Színmű -1 felvonásban. Irta : Henry La red an. Fordította . 
dr. Marquis Géza. A népszínház újdonsága marczius 29-én.)

Csak nemrég mutatott be a vígszínház egy fényes 
darabot Lavedantól, a modern franczia szellem ez egyik 
legkiválóbb és legjelentékenyebb képviselőjétől. A <S/.e- 
czessziő» tele volt színnel, fénynyel, hihetetlen merész­
ségekkel, de a fundamentuma erkölcsös volt. A ma be­
mutatott <Vallon-család» (Catherine) szinten erkölcsös 
alapokon nyugszik, szinte grasszál benne az erkölcs, a 
mit nem gáncsképp említünk, mert hisz a jóból soha 

Ina euv két szc-reolőie olyan hihe-

FÖVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből. Az újonnan megválasz­

tott tisztviselők a mai tanácsülésen 1 tették le a hivatali 
esküt - A pensylvániai magyar egyháznak a tanacs 
50 koronát szavazott meg. - A közelebből megnyitandó 
ebkiállitás czéljaira a tanács egy 50 koronás es egy 
25 koronás dijat szavazott meg. — A kerületi beteg- 
segélyzö pénztárt a múlt év óta Muchmayer szám­
tanácsos vezeti. Az intézet elnöksége nevében dr. Gero 
Lajos bizottsági tag arra kérte a tanácsot, hogy hagyja 
a vezetést továbbra is a számtanácsos kezében. A ta­
nács most azt javasolja, hogy Muchmayer számtana- 
esős csak addig maradjon a pénztárnál, Imig az igazga­
tói állásra kiirt pályázat eredményéhez képest az ailust

betöltik. ... 1 I L•
— A régi városháza végnapjai. A legközelebb 

napokban meg fog jeténni a pályázati felhívás a regi 
városhaza lebontó munkálatára. A fuvaros halosag> a 
állalkozóval szemben kiköti, hogy a városhaza homlok- 

levő szobrokat, a toronyban ievu,_, rÍ*“g°,.. . 3
bontás közt eu netán előkerülő tvne- 

Tárosi muzeum részere

. ,or. t0Tábbá: Báró Podmaniczky Frigyes és 
r- ’Lajos 3 körnek elnökei. Márkus József főpol- 
£.r^ter Münnich Aurél, gróf Teleky Sándor, 

Szerb Cyörgy országgyűlési képviselők, továbbá Bé- 
tffy Géza, Bőke Gyula, Demény Károly, Emuk 
Gusztáv. Ernyey Gyula, lovag Fáik Zsigmoud, Fodor 
jázsef dr. Héder Lajos, Tatár Gyula, Hauszmann 

Heinrich Alajos, Huszar Kálmán, haraszti 
Henrik, Eohner Zisgmond, dr. Korossy 

Károly, Mérő János, Osztóiés 
Miklós, Pesthy Ferencz, Steinbach István, Székely

Ferencz sm báfó podmaniczky Frigyes
mondotta^ Széli

. jenó piósz Sándor igazságugymimsztért köszönti 
fel. — PIÓ3Z Sándor igazságügyminiszter
mmagakeiZséSfi!^erosi0képt.isel6 volt a belvárosban.

ÍeokDCŰSa°eíkerdeeszbléf közepe.“ soha sem tudja,

mínt fővárosi képviselő szólam akart egyszer ezen utcza- 
elkeresztelések ellen ; de addig 
mandátuma, és azután ez a kor összeveszett egy 
körrel, a vége pedig az lett, hogy 
szépen kibukott. Ma, hala Isimnek, 
értés a belvárosban

vissza- 
a mikor 

Ma mar 
ember a

V;
Zalán
órát. valamint a 
nelmi értékű tárgyakat köteles 
áteng dni.

Szemte-
bebizonyi-

magyai 
kifej--::' 
mint nurmi 
annyira a ma” 
mint épen most. kifogástalan 

a külföldet

— Ez az a

volna

küldött 
elh 

ezé;
a mikor egy másik 

elkészitésév.-l, nem kö-

Legjobb egyenruhák, legszebb diszöllönyök, leg­
olcsóbb libériák, revolverek és fegyverek Tiller Mór és 
társa, cs. és k. udv. szállítóknál Budapest, Károly-laktanya.

SZÍNHÁZ és művészet.
- ÜJ zenemű. Tarnay Alajos, az ismert zongora­

művész és jeles zeneszerző ismét néhány uj dalát adta 
ki. Egy füzetben négy dal jelent meg. Három dalt Kiss 
Jőózsef versére és egyet Szentessy Gyula gyönyörű 
költeményére irt meg. Legszebb a «Beteg vagyok» kez­
detű dal, a mely csupa érzéssel és finom lélekkel van 
megkomponálva. A többi dal is szép. ‘„Igazolja a szerző
sokszor méltatott tehetségét.

— Bajzktállttás. A budapesti m. kir, állami felső 
építő ipariskolában (VII. kér. Darnjamcn utcza 28. sz.) 
az építőipari téli tanfolyamot végzett tanulok rajzaiból 
márczius 31-én és április 1 én, szombaton és vasárnap 
kiállítás lesz, melynek megtekintésére az érdekéit közön­
séget az igazgatóság meghívja. A kiáll 
pon délelőtt 9 órától 1 óráig es delutai

_ Vízvári Mariska Kassán. T. Vízvári Mariska, 
a nemzeti színház kedvelt művésznője a héten a kassai 
nemzeti színházban a Romeo és Júlia továbhá az 
Ármány és szerelem czimü darabokban lepett tol. 
Az első darabban Julia, a másodikban Lujza szerepét 
játszotta egyre fokozódó érdeklődés és zajos tetszés

me!!!t Matiné a vakok Javára. Daniella-Malvina, 
a berlini Kroll-szinbáz volt tagja, április 16 an deli 
-él 12 órakor a vakok oi szagos inlezete ja vai a matinét 
rendez a Royal-szálió dísztermében. Daniiba Malvina, a 
kit különben már a múlt tavaszszal rendezett nagysikerű 
hangversenye óla ismer a budapesti közönség, a matinén 
több dalt fog énekelni. A matinén közreműködik méz . 
tfey Dávid, az operaház tagja és Folonyi 
aongoramüvész. Jegyek a
a'ék.

kozni azon, hogy egy művész, a kinek 
hazafiasságát kétségbe vonni nem lehet, 
keresi fel megrendelésével egy igazán nemzeti ügyben.

A mull alkalommal már foglalkoztunk e kérdéssel és 
e,itéllük a művész eljárását. Nem találtuk eléggé ,ndo- 
kolva az emlékműnek külföldön való megrendelését 
azzal, hozy néhány ezer koronával olcsóbban készítik 
el külföldön, mint Budapesten. Végre is a magyar nők 
olyan ügyszeretettel, önfeláldozással és hazafias buzga­
lommal adták össze filléreiket az eml kmühöz, hogy a 
még netán hiányzó összeget százszor elő lehetett

tCrZaZ«UI‘ György különben nyilatkozatot küldött be 
hozzánk, a melyben a hazaliatlanság vádját elhárítja 
magáról és kijelenti, hogy az itteni Bestimmet ezég egy 
berlini társaság fiókja és így ű 
berlini ezéget bizolt meg a mü 
vethetett el hazafiatlan cselekedetet. Maga megjegyzi 

czéegel folytatott tárgyalások alkal­
mával arról győződött meg, hogy a ezég fél a technikai 

ivitel nehézségeitől. Végül felemlíti, hogy a hetim, ezé; 
4000 koronával olcsóbban vállalta el a mü elkészítését 
azonkívül az általa kitűzött terminus betartására isj vál

ial kozott. -
Hebt adván a művész nyilatkozatának, nem

halunk el a másik fél elől sem és készséggel adjuk 
közre a Beschorner A. M. és fia rnüérczünlö ezégnek, 
Magyarország egyetlen ilyen nemű ipartelepének e tárgy­
ban "hozzánk küldött nyilatkozatát, a mely főbb voná­
sban a következőket tartalmazza :

.Nem felel meg a tényeknek Zala fanár ur azon 
állítása, mintha neki az-'rt kellett volna Berlinben 
öntetni az Erzsébet királyné emléket, mintha a Beschorner- 
féle müüntőde az öntésre vonatkozó tárgyalásokat húzta 
volna, vagy bármi jelét adta volna annak hogy fel 
az érezbe öntés technikai nehézségéitől. Sót ellenkezőleg 

müérezöntőde mindent elkövetett Zala tanár urnái és 
érezbeöntés árát az önköltségig is leszállította, csak 

azért, hogy náluk öntsék az emlékművet.
De hogy különben Zala tanár urnák ez a kifogasa 

ürü-ynél nem egyéb, mutatja azon tény, hogy muércz- 
öntődenket óriási pénzáldozatokkal és a Qire perdue 
öntési módszernek Magyarországon meghonosításával 
művészi és technikai tekintetben igazán Európa legelső 
müérczöntődéivel egyenlő színvonalra emeltük.
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sem sok. Csak ne volna egy két szereplője olyan 
tétlenül erkölcsös ! Olyan erényhősök járnak-kelnek 
itten, hogy nem tudunk hinni az erényeikben, 
lenül erényesek 1 Mintha direkte czéljuk volna 
tani, hogy ne fogyjunk az erényeikben.

Az egyik szereplő például (Mantel Georges) szerelmes 
Catherinebe, Válton karmester leányába. A leány sokáig 
ellentáll, mert nem viszonozza érzelmeit. Végre rábeszeli 
a leányt, hogy legyen a felesége, mert ezt már szegény- 
sorsú családjára való tekintetből is meg kell tennip. A 
leány megígéri, hogy nőül megy hozzá. Ugyanekkor, 
közvetlenül utána megkéri a kezét Ír,noo.P herczeg, a 
kit a leány szeret. De csak akkor hajlandó a leány 
elfog dni Francois kezét, ha Mantel feloldja Ígérete 
alól. Mantel, a mikor megtudja, hegy a 
szereti, nemcsak, hogy feloldja, de maga 
levelet a herczegnek, a m.lyben Catherine 

yen erényes férfiú kevés van a világon és 
szankoduuk az ilyen erény fölött.

Ez a kicsiny dolog, a mit itt elmondtunk, két felvo­
náson át történik. Látható ebből is, hogy a cselekmény 
ig. n vékonyka, alig csörgedezik. A harmadik felvonás­
ban uj darab kezdődik. Ez miir kissé mozgalmasabb s 

előbbi felvonásokkal meglehetősen ellentétben áll.
A herczeg már hat hőnap óta férje Cutherinnev. 

Kedvetlen, mert a felesége sokat foglalkozik a csaladjá­
val : apjaval, nővéreivel, két kis öcscsevel. A herezegi 
palotában is a polgári erényeknek hódol; szóval nem 
herczegnő. Vau Francoknak egy unokahuga, egy elvált 

ki mindig szerelmes volt a herczegbe. Egy 
llanatban bevallja neki a nű gyöngéd érzel­

megöleli, megcsókolja, de a feleség

zúrkóz-

feloldjn
leány nem 
viszi el 
igent mond. 

szinte bo-

készült, a mig 1‘járt^

képviselőségből 
nagyobb az egvet- 

. és ez jól is van így. A városi
ügyekben mm sza ad dominálnia a P°!‘ük“ak;^r*

- tik ebbe a helyes irányba terei lei a
kür elnökségére. (Elénk éljenzés.) 
agykereskedő Markus József főpol­

gármesterre emeli poharát. Márkus József főpolgár­
mester Széli Kálin an miniszterelnökre emel, juharai 
S-ékely F-r-ncz is Szell Kalman mmszte,-elnökre é. 

korn,anyagjaira emtii poharab , Lang Ujos meg-

a belv iros 
Hazudtolja meg

emeli poharat, a 
körnek ügyét "■ a 
Heinrich Alajos

emlékezik Podmaniczky Frigyesről, egy 
hozzá hogy tudniillik soká maradjon meg 

árságának az élén.szabadelvű pol; híreket, a melyek 
belvárosiakat. Bárólehat ő maga ázol at a 

képes volna elhagyni a
niczky Fiigyes kijelenti, hogy minőig híven 
kötelességeit teljesíteni, ez elől a juvoben 
térni. Münnich Aurél Láng Lajosra_ 
Felköszöntőket mondottak mc

szerint ó 
Föd ma- 
igyekezett 

sem hg ki­
emeli poharát, 

g : Forgó István és Mu>r-

A főváros közgyűlése.
főpolgármester jubileumának ünneplése miatt teg­

napról elmaradt ügyeket ma délután intézte el a köz 
gyűlés, Márkus József főpolgármester elnökíése mellett.

Iiényi Dezső főjegyző bejelentette az_ időközben érke­
zett miniszteri leiratokat, valamint Qöoz Józanok 
beadványai, a köz«”rí takarékpénztár alakitasa tárgyúban. 
Ez utóbbit kiadték a tanácsnak, javaslattétel végett.

A kormány és a főváros között vitás kérdéssé vált az 
egykori Újépület telkein átvonuló utalt munkálatain*, a 
költsége. A tanacs, mivel a kormány legújabban is 
elutasító választ adott a hatóságnak, — most azt a 
javaslatot teszi, hogy a közgyűlés haladéktalanul loga- 
natosittassa e nélkülözhetetlen közmunkását, azzal a 
Világos kijelentéssel, hogy ez az mbzkedes semmiktpen 
sem érinti a fővárosnak az államkincstárral szemben 
meglevő igényeit. Javasolja továbbá a tanacs, hogy 
főváros a jogait bírói utón érvényesítse.

Máttyus Arisztid panaszosan hozza föl, hogy az 
államkincstár mindannyiszor, valahányszor a fuvarossal 
van ügylete, jogosulatlan előnyüket igyekszik szerezni, a 
főváros" hátrányára. Ez a tendenczia következetesen 
mutatkozik mindig, amikor értekekről van szó. Az 
r-épület átvételénél amúgy is nagyok voltak a fovaros 

most újra mintegy SUO 000 koronára rugó 
kar az államhatalom, jogtalanul, a fuvarosra 

,Jig az a Ham milliókat uy-rt ezen a telek 
Hnoy pedig ennvit nyert, az csakis a főváros, 

mint másik ügyleti fél közbejöttével volt lehetséges, 
ánéletben a legkeményebb szavakkal íténk meg az

_ Munkások a betegpénztár tieztvUelőt ellen.
A külső vaczi utón levő gyárak muokasai ma este / 
órakor a külső váozi ut 83. szám alatti vendéglőben 
nyilvános népgyülést tartottak. A gyűlés szónoka: 
hevesen megtámadták a mostani partvezelőseget, külö­
nösen az általános munk-.s betegp-nztar hivatalnokait, 
a kikről nyíltan kijelentették, hogy a kormánynak tesznek 
szolgálatot s c-zért ragaszkodnak oly erősen a pártvezér, 
állashoz. Választottuk azután négytagú bizottságot, mely 

nagy pártgyülesen azt fogja indítványozni, hogy azo­
kat a hivatalnokokat zárják ki a partból. A gyüies, 
melyen több. mint ezer munkás vett részt, este 
órakor ért véget a legnagyobb rendben.

t rhei, s 
köllségnt 
liarilaui. F- 
csoporton.

tíz

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ A tót komlóit gyilkosság.

meggyilkolva találták a bé.és.negyei

asszony, a 
önfeledt p 
mcit. A herczeg

valódi jogi alapon all. Kéri, hogy 
adja at Széli Kálmán miniszter-

minek

Roval-szálló

bizonvságául legyen szabad a müérczőntőcténkben itthon 
öntött következő munkáinkra hivatkoznunl :

Strobl: Arany János szobor; Széchy : Baross szó 
bor • Fadrusz : Mátyás király lovasszo.jra ; Róna : 
Savóyai Eu-'cn lovasszobra, Klapka komáromi szobra, 
Kossuth Lajos miskolezi szobra; Fadrusz Wesselényi 
zilahi szobra ; Tóth András -. Homvdszc: úir Selmecz- 
bányán ; Holló : Petőfi Sándor segesvári szobra, ! ompa 
Mihály rimaszombati szobra; Kallós: Bessenyei szóiér 
Nyíregyházán ; Sennyei : Beké és háború . csoportosat a 
budai királyi palotán; Zala- A király és a királyné 
mellszobra, bronz korona a budavári h onvédemléken ; 
Holló: Széchenyi-relief az akadéir :)a palotáján ;
Strobl: József főherczeg mellszobra, V ekcrle, Szilagyi, 
Tisza Kálmán bronz mellszobrai.

Megemlítjük még, hogy a korma ny méltányolva 
mindezeket, állami kedvezményben rész esiti gyárunkat, 
sót Wlassies Gyula vallás- es. közok látási miniszter 
müérezöntődénkei az országos képzőn ,üvészeti és az 
iparművészeti társulatokhoz intézett leii atával a hazai 
művészköröknek a legmelegebben ajánl 0lta, kijelentvén, 
hogy «nagy súlyt helyez arra, hogy mindkét társulat 
minden rendelkezésre álló eszközzé1 . közreműködjék a 
szóban forgó ügy felkarolásában, m< jrt a nélkül a

betoppan és át akarja engedni a férj-t vetélytársának.
A negyedik felvonásban megint megjelenik Mantel 

Georges, Catherine régi imádója és miután a férj Inaba 
kér bünbocsánalot, 6 kérleli a nőt és meg is győzi, 
mert azt mondja, hogy már szegénysorsu családjának is 
tartozik azzal, hogy megbocsásson a férjének. Catherine 
megbocsát és ezzel finita la comedia ....

Mindezek az indokok gyanússá teszik a szerző gon­
dolkozását az erény dolgában. Mintha a «Szeczesszio» 
merész részletei daczára is erkölcsösebb fundamentumon 
nyugodn-k. A leány elhatározása határos az erkölcste­
lenséggel. úgy akkor, a mikor érzelmei ellenére nőül 
akar menni Mantelhez, mind pedig akkor, a mikor 
megbccs it, csak azért, mert családjára tekintettel va 
Az önfeláldozó nő előbb felesége akar lenni annak, a 
kit nem szeret, azután megbocsát családi tekintetből 
annak, a ki becsülesét örökre elvesztette.

Nem beszélünk a darab egyenetlen szerkezetéről; 
hogy két felvonás az expoziczió, kettő a bonyodalom es 
kifejlődés. Ezt a szerző pótolta érdekes párbeszédekkel 
és rajzokkal. De a fundamentum kissé korhadt, szenti­
mentális és határos a hazugsággal. Csupa jó, csupa 
lágyszívű ember szerepel a darabban s egyetlen egy sem 
ad igazi drámai anyagot, kivéve tálán Kelén, a herczeg 
unokahuga, a kinek szenvedélye van.

A darabot a vígszínház közönsége zajos 
fogadta. Nyílt színen is sok taps hangzott 
a tapsok is itt-ott gyanúsoknak tűntek fel előttünk.

A kiállítás fénye elsőrangú volt, mint mindig a víg­
színházban. A szereposztás azonban nem volt elsőrangú. 
A Catherine szerepe Szerémi Gizella kezében volt, a 
ki azonban még nem elég erős arra, hogy egy nagy 
drámai mü központja legyen. Orgánuma nem tud kellő­
képen érvényesülni. Kissé náthás hangja az érzést nem

‘ « ,. • í___i.t «n/vnknn lát-

most
de-

tapsokkal 
fel, de ezek

eléggé színezte. F.gy-két jelenetet azonban hatással jáV 
szót ti. Lenkei Hedvig a Kelén szerepében csak a har­
madik felvonásban nőtt ki valamiképen : ott a szenve­
dély hangját eltalálta. Az első felvonásban azonban oly 
halkan beszélt, hogy a tizedik szavát is a íg e íe e. 
„érteni. E hibába esett az első felvonásban csaknem 
“fament/, szereplő. A fél felvonás elveszett a halk 
beszédbem K« volt Gálnak >aydt jeleuett«
és felvonások végéi, a ki a nemeslelkü imádót diskre 
czióval, érzéssel és hevülettel játszim E szerep szeren- 
cséie hogy ilyen kitűnő kezekben volt. Balassa talán 
méL’sohl ilyen szeretetreméltó nem volt, mint ma. Az 
öríg Vallont já,szia s a humor, a melyet kifejte t, való- 
Z ős napsugár volt a szomorú világban, a mely elót- 
tünk kitárult. Fenyvesi úgy az főművé

olyan üzlettársat, a ki a másiktól csak előnyüket követel, 
d--’ viszont neki semmit sem akar adni. Elfogadja ugyan 
a "tanacs javaslatát, de, mielőtt az ügyben véglegesen 
dönt né.aek, azt az indítványt teszi, intézzenek meg 
egyszer iühratot a kormányhoz, de nem a pénzügy­
miniszterhez, mert hiszen 6 mar két ízben is elutasította 
a főváros idevonatkozó kérelmét, — hanem a miniszter­
elnökhöz, mint a kitol el lehet várni, hogy igazat ad a 
fővárosnak, a mely a 
a föliratot küldöttség 
elnöknek.

Ueltai Ferencz a tanács javaslatai fogadja el.
A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.
A magyar utcza 23. sz. és a borz-uteza /. számú 

házak berietet továbbra is megtartja a fuvaros; az 
előbbenit 24.UOO korona, az utóbbit 20 000 korona bér

A budapesti kávés-ipartársulat föllebbezést adott be 
oz elleu, hogy a gyalogút elfoglalás dijait a tanács föl­
emelte. A tanács elutasító javaslattal terjeszti az ügyet 
3 közgyűlés elé. Keniat Antal kén a közgyűlést, hogy 
a dijuknak legalább is egyharmadát engedje el.

Vasziliecits János tanácsos, az ügy előadója kije­
lenti hc-y az. ebből származó jövedelmet a fővaros nem 
nélkülözheti. Egyébként - ugjmond szarkaszt,kusan - 
a k .vésők megunjuk ezt a dijat, hiszen csak 
emelték föl a kave árát egy krajcárral. (Nagy

fU.A közgyűlés többsége a kávésok föllehbezését eluta-

SllOt t3. „Elfogadta a közgyűlés a szavazólapok megőrzésére 
vonatkozólag alkotott szabályrendelet-tervezetet s hozza- 
t.rult a tanácsnak ahhoz az előterjesztésehez, a mely a 
törvényhatósági bizottságnak az idén történő kiegészítésé 
czéliából foganatosítandó előmunkálatokra vonatkozik.

Elfogadta a közgyűlés az eskü téri hid budai környé­
kének szabályozása módosítására vonatkozóba;
tolt terveket. ,

A légszesztársaság leszállította a közfogyasztásra sz.-m 
Auer-fele lángzók árát 5 frt 47 krra. A tanacs java­
solja hogy a szabadalom megszűnése esetén, vagy 
ha bármi okból is leszáll a langzók ara, a 
társaság köteles legyen újabb tárgyalásba bocsát 
kozoi a fővárossal. Ha pedig ekként egy-sseg nem 
sikerülne, választott bíróság döntsön. Ezzel szemben 
Baross Soma egyszerűen csak kötelezni kívánja az 
Auer-féle társaságot arra, hogy ha az árak leszalianak. 
ezt a leszállított árt azonnal alkalmazza a fővarossal 
szemben is. A közgyűlés etfogada Bcross indítványát.

Ifj. Cséry Lajos vállalkozó, azt az ajánlatot 
hogy engedje meg a főváros neki a locsolo kocsik kettős 
fogatait egyes fogatokra kicserélni s akkor o vUOU 
ko°rona dijat térit meg a fővárosnak. A köztisztasági 
bizottság s a tanács azt javasolja, hogy követelje­
nek 10.000 koronát a vállalkozótól s a kísérlet csak egy 
évi időre szóljon. Gerö Lajos kéri, hogy ilyen 
ne fogadjak el a tanacs javaslatát, haneni^ mentsék föl 
általában Cséryt a locsoló kocsik fogatainak az 
tása alól, vagy esetleg egyezkedjenek ki k 
módon a vállalkozóval. A közgyűlés elfogadta a tanacs

'^Azokat" a patikárusokat, a kik a 11. kér. Palfiy-téren, 
a VI kér. nagymező-utezában s X. kér. Kőbányán 
kértek patikanyitási engedélyt, elutasította a közgyűlés.

Hozzájárulták ahhoz, hogy a községi elemi iskolákhoz 
6 igazgató-tanitói, 24 tanítói, 25 tanítónői, 3 segédtanítói 
és 3 segédtanitónői állás szereztessék.

Nyugdíjügyek elintézése után, a közgyűlés véget ért.

A mull tava;zon 
Tót-Komló'On a

Szenteczky házaspart. A gyilkos késsel támadott ra az 
alvó házaspárra s előbb a gazdát gyilkolta le, azután 
a feleségét. Feltörte a szekrényt s hatsz.azhetven formt 
készuenzt elrabolt. A rettenetes mészarlrst kora regg-1 
„ettek é=z.re a szomszédok. Az esetről jelentést tettek a 
csendőrségnek, a mely megindította a nyomozást A 
k,.t ujdozat mellett nagv siránkozást v.tt vegbe Strobel 
lsivi-n szabolegeny, a ki egyre ezt hangoz.t-.tta :

— Édes gazdáim, szüleim, mi lett veletek, 
tette, megérdemli az akasztóiul.

A vizs-illat nemsokára kiderítette.
vc-H. Beismerte tettét s a tárgyaláson 

ául az.t hozta fel, bo j

A ki ezt

hogy a gyiii

válaszolt

bemuta-

Stróbel tétván
a gyilkosáig elköveteseoek 0 
euzii ■:> és gazdasszonya baptistáv i akarta tenni.

— Hát akkor mert rabolta el a ó/U forintot
kérdezte tőle az elnök.

_ Csak u»v véletienségből került hozzam
egvkedvüen a vádlott. A békés-gyulai k,r. «örvéDVSZ-k 
szándékos emberölés és rablás büntette miau 
életfogytig tartó /egyházra ítélte el a vádlottat, a 
kinek büntetését a nagyvuraüi kir. tabla, valamin, 
ma Szentimrey Jernü eiőudusa alapjan a kir. kúria is 
helybenhagyta.

1 A magyarság ellensége!. A budapesti^ eskuut 
k tavaiv elítélte Fisztor Ambrust, a 

Kovine czimü pánszláv lap szerkesztőjét, 
és osztály elleni izgatás miatt nyolez hónapi fogházr, 
és 600 frt pénzbüntetésre. Alighogy Dala Máté, a 
hírhed* turócz szentmartom ügyved erről értesült, to.- 
hivust intézett tót atyafiaihoz, hogy jelenjenek mpg 
tömegesen a szent-mártom vasúti állomásnál s 
riummal. szónoklatokkal fejezzék ki nagyrabecsülésüket 

martir-y iránt. A fölhívásnak volt is h ttasa, * 
mennyiben tömérdek tut gyűlt össze a vasúti, .1 es midőn 
Fisztor a vonatból kiszállt. Dula M-tté zokogva borult 

keblére, leanva Dula Viera bokrétát adott at neki. 
tótok pedig zsivióztak és virágokat uoualuk. A besz- 

tercz. bánvai törvényszék Dula Mátét három hónapi 
fogházra. Dula Vierat ötven forint, Svehla Ilonát 
ötven forint. Czablek Etelt ««z Jormt pénzbun 
tetésre. a többi 21 vádlottat pedig fejenkmt egy hónap 
i, 1A nap közt váltakozó fugoazia ítélte. A kir. iteo 
tabla ma Dessewfy Marcztll előadása alapjan Duda 
Mátét hat heti fogházra. Czabiek Dell ^

vénzböntetéire Ítélte, Dula \ lerat éltén.,en 
A többiekre cezve helybenhagy to. a

Jfírod m
prr.zeliség

felmentette. 
törvényszék Ítéletét.

előálii- 
kedvezőbb

volt
ágyában. A

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bel várnai polgári kör dlazlakomája A

belvárosi polgári kör évi rendes közgyűlése alkalmából 
Széli Kálmán miniszterelnök tiszteletére ma díszvacsorát 
rendezett, a melyen a belvárosi szabadelvű párt szine- 
java egybegyült. A több mint 300 főre menő társaság 

... ,, onas na„. jsieneieiueu m.,«- , a kör összes helyiségeit betöltötte. Jelen voltak: - 
ha7udását érveénv2Iet,e. A, ecvmLal divergáló érzelmi 1 Kálmán mimszter.l.ök, Pló.i Sándar igazságügy»,■

Ki volt a csábító i
(Esküdtszék! tárgyaidé.)

— Az Eayetértés tudósítójától 
Ki volt a csábító : a legény-e vagy az asszony, se- 

hogyse tudta tisztázni az esküdtbiróság, a mely ma 
Kovács Fertncz crezfényezö legény bünpöreben ítélke­
zett. A tárgyalás során az derült ki. hogy Kovac^ 
Ferencz érezfenyező legény, Kosunk János szobafestő 
és Markot Andrásné szakacsné együtt laktak JVéme * 
József kőművesnél a külső dohuny-ntezuban, s hogy 
Kovács Ferencz szerelmi viszonyt folytatott a gaz a 
feleségével.

Öten laktak együtt egy szobában, úgy összeprésel ve, 
hogy éjjelenkint jóformán érezték egymás melege:, lehe­
letét. Tavaly télen az egyik éjjel nagyon izgatott 
Kovács Ferencz. Ide-oda hánykolódott 
gazda s felesége felkelt, lámpát gyújtott oly hiszemben 
hogy a legénynek valami haja van. Ekkor láttak, hogy 
Kovács revolvert szorongat a kezében. A gyi-ko» s er 
számot el akarták venni tőle, ekkor lövés dördült e . 
mely megsebezte Kérneth Józsefet. A golyó a hasába 
fúródott, s kis iiijja, hogy meg nem ölte.

Hogy történt a lövés, s milyen szándékból, azt «e 
lehetett egész tisztán megáliap tani. A vizsgálat során úgy 
látszott, hogy Kovács azért lőtte meg szeretője férjet, 
hogy az ass onynyal zavartalan boldogságban élhessen 
A mai főtárgyaláson, daczára annak, hogy ez a feltevés töuL 
bizonyitékra talált, a vádlott ma azt vallotta, hogy öngy 
kosságot, akart elkövetni, csakhogy «zabaduljoo az ^as­
szonytól, a ki bűnre csábította. Mikor revolvere eldür 
dűlt, olyan izgatott állapotban volt, hogy azt se tudja, 

hogy rántotta meg a kakast.
Az esküdthirósugi tárgyalást, a melyre^ fogbázőr^k^

sérte a vádlottat, Zsitvuy Lee vezette. Szavazó bírák
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190U EGYETÉRTÉS, FENTEK, MARCZIUS 3ÓI
Toltak : Lenk Gyula és dr. Sdntha Elemér. A vádat 
dr. Lreguss Gusztáv főügyészhelyettes képviselte, a vé- 
delmet dr. Weisz Ödön látta el.

A vádlott alacsony, vékony legény, a ki jól öltözkö­
dik. Az elnök kérdéseire előadja, hogy monori születésű 
s huszonegy esztendős.

Az esküdtszék tagjai lettek: Ruh Géza, Horváth 
Zoltán, Sultzberger József, Bittner Alajos, Spolarits 
György, Mervay Sándor, ifj. Mittermayer József, 
Kauser Gyula, dr. Krusinszky Bálint, Kramer 
MilLsa, Szabó Ferencz, Z. Marzer Rezső rendes, dr. 
Mismer Ignácz, Dobrowsky Ágost póttagok.

A vádirat felolvasása után, a mely szándékos em- 
berölés kísérletével vádolja Kovácsot, az elnök ki­
hallgatta a vádlottat.

— Megértette a vádat?
— Igenis.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem. Mert nem akartam Németh Józsefet 

megölni.
— Hát mondja el, hogyan történt az eset ?
— Szakítani akartam az asszonynyal, mert jegyben 

jártam egy leánynyal, a kit el is vettem volna. Az apóm 
is sürgette, hogy hagyjam ott az asszonyt s ha más­
képen nem tudnám fölbontani a viszonyt, menjek ki 
néhány hónapra Németországba. Hanem Némethné nem 
bocsátott ki a karjaiból. Hasztalan mondtam neki 
többször:

— Édes asszonyság, hát van szive tönkre tenni egy 
ilyen fiatal embert, mint én vagyok ? Mar egészen a 
magáénak te kintett s a mikor január tizenhetediken meg­
jöttem Gombáról, szemrehányással illetett, hogy hol 
csavarogtam annyi ideig. Ez mód nélkül boszantott 
éjjel a nagy felindulástól olyan láz tört ki rajtam, hogy 
a fogam is vaczogott. JVémethné lámpát gyújtott s kér­
dezte, hogy mi bajom. Meg is csókolt s mert nem vi­
szonoztam a csókját, fejbe ütött. Magamhoz vettem a 
revolvert, hogy öngyilkos leszek, a mire azelőtt is több­
ször gondoltam. Ezt meglátta Németh József, sértő szó­
val illetett, eiannyira. hogy a ver a feje a. be szállt. Egy­
szerre csak lövés dördült el s én arra ébredtem föl a 
lazámból, hogy Németh hasba lőttem.

— Édes barátom, mondottam neki, bocsáss meg, nem 
akartalak bántani.

— Ekkor aztán magamat akartam agyonlőni, de a 
pisztoly csütörtököt mondott.

— Ön azt mondja,- hogy Nérnethnével viszonya 
volt, s hogy az asszony üldözte szerelmével. Némethné 
pedig azt mondja, hogy ön üldözte öt.

_ Az igaz nagyságos ur, a mit én mondok. Süiyed-
jek el. ha nem úgy történt minden. {Derültség.)

— Miért akart öngyilkos lenni?
— Mert az apám tolyton szemrehányást tett, hogy 

imért n -m szakitok Némethnével ?
— Ha szakítani akart vele, miért ment mégis vissza 

hozzá ?
.— Mert nem mondtam fel a lakást.
— Miért nem követett el öngyilkosságot Gombán, 

tűiért épen a Némethék lakásán akarta magát él­
emészteni ? . ,,

— Nekem nem is az volt a szándékom, hogy ott 
leszek öngyilkos.

— Minek vette hát elő a revolvert ?
— A lázas állapotomban tettem.
— Miféle láz volt az?
— Magam sem tudom. Talán valami idegláz. riatal 

koromban tífuszom veit, talán abból az időből maradt.
— Nos, ön azt állítja, hogy nem tudta, mit cselek­

szik. De az orvosok azt mondják ám, hogy olyan hirte­
len nem veszti el az ember az eszét. És lurcsa, hogy 
addig mig a lövés el nem dördült, mindenre emlékszik, 
c«ak abban a pillanatban vesztette el az. eszet, a mikor 
Némethet hasba lőtte. Különös az is, hogy epen a Kjét 
lőtte meg, holott az. asszony közelebb állott magához. 
Nagyon valószínű tehát, hogy ön a férjet akart« mt-g- 
Clm, a ki féltékeny volt. . .. . .

— Erre sohasem gondoltam. Vkera Rtmefh bará­
tom volt, és sajnálom, hogy a felesége olyan k.Kup- 

— Tudja-e mi történt azzal a szpgenv ^moerr 
k:t meglőtt ?

Az elnök ezután JSémeth Józsefnél hallgatta ki, csinos, 
gömbölyű, barna asszony, a kin nem igen látszik meg 
a 32 esztendő.

— Szerette a vádlott legényt ?
— Ízen, szerettem.
— Ö tett magának szerelmi ajánlatot ?
— lz°n ö.
— Es ön elfogadta ajánlatát ?
— Igen el.

i ,ze zott Kovács a férjére ?
— Ezt nem láttam. ,. ,
Dr. Geguss kir. főügyészhelyettes : Maga megcsókol

az ágvban a vádlottat ?
— Igen, mert úgy látszott, mintha a hideg rázná.
— Égett a lámpa, mikor megcsókolta ?
— É-ett, de a többiek nem látták.
_ Mondotta magának, hogy megakar nősülni.
— Nem. soha. , , ,, . ~
Kínok (Kovácshoz): Hallotta Kémet hné vallomását . 
-- Hallottam. Meg kell jegyeznem, én nem kértem 

hoKV csókoljon meg, sót gyengédén eltoltam magamtol,
6 akkor lecíavarta a lámpát, de később újra meggyuj- 
totta s a mikor eltávozott tőlem, akkor jutót eszembe 
minden bajom : atyám pirongat, az asszony 'tt bánt.

_ De azzal csak nem bántotta, hogy megcsókolta .
— Nem a csókjával, de a szavával.
_ Hány töltés volt a revolverben ?
~ UősetHÍell felhúzná a revolvert, hogy elsüljön?

I Hárakkeof'nem öntudatlan állapotban követte el
a tettet, mert hiszen erőt kellett kifejtenie, hogy elsüt-

KoZs éjjel nyugtalanul hánykolódó.^ az^n s 
látta, a mint a revolvert magához Tette Mmet 
szólt, hogy ne komód,ázzon ha főt* J aztgm0Ddta,

zt: í..“ ä ~ U-
“ • •' *

pisztolyt?
_ Nem hallottam.

hallotta-e, hogy

beszéltem vele, egyszer csak felugrott s rám lőtt, a 
helyett, hogy figyelmeztetett volna, hogy menjek el az 
ágytól, mert bajom történik.

— Látta maga, hogy a revolver tokban volt ?
— Egészen szabadon volt.
— Latta-e azt, hogy Kovács önmagát is meg akarta 

lőni ?
— Nem, sőt ellenkezőleg úgy tett, mintha még egy­

szer ram akart volna lőni. Én már a díványon feküd­
tem m?gsrbesülve s Kovács a szobában állt s kért 
valami ruhát a feleségemtől, mire én azt mondtam az 
asszonynak, hogy : Te még kiszolgálod a gyilkosomat,
— erre Kovács újra rám fogta a fegyvert s azt 
mondta : Majd megtalálom én mindjárt, a mit ke­
resek.

— Hallotta, mit felelt Kovács, mikor megkérdezték 
a mentők, miért lőtt magára ?

— Hallottam s azt felelte rá : féltékenységből.
— Mennyi ideig volt maga beteg ?
- Januártól márcz iusig.

— Most jól érzi magát ?
— Ha sokat beszélek, vagy ha lépcsőn járok, hamar 

elfáradok.
— Azóta dolgozott ?
— Nem.
A vádlott tagadta Jfémeth vallomásának igazságát. 
Az orvos-szakértők, dr. Alinich Károly és dr. Ajtay 

Sándor kijelentette, hoey a scb életveszélyes volt, ritka 
szerencse, nogy a sérült eleiben maradt.

Dr. Geguss Gusztáv föiigyészhelyettes nagyszabású és 
szónoki tendüleltel elmondott vadbeszéde után a védő 
beszelt. Az esküdtek bűnösnek mondották ki a vádlót 
tat szándékos emberölés kísérletének bűntettében, 
a kit erre a törvényszék három évi fegyházra iteít 
el. Az ítélet jogerős.

SPORT.
— A budapesti (budai) tornaegyesület Jnbl- 

lenrua. A budapesti (budai) tnrnaegyeíület választmánya 
Kollár Lajos elnök lésével tegnap ülést tartott, a melyen 
megállapította az egyesület 25 eves ieunallasa alku 
Lói rendezendő tornaünnepély részleteit. A tornairanep 
mojus í’J-én. áldozó csütörtökön, délután 4 órakor 
lesz a Krisztina-köruti egyesületi j télitéren. A tornászok 
felvonulása után megkoszorúzzak a üiöobözó társegye­
sületek zászlóit, mely után megkezdődnek a bot- és 
szabad gyakorlatok Ezután csapattornazás lesz bakon, 
magas korlaton es lovon. A V.rsegyesületek az aitaiuk 
választott szereken tornáznák. A csapattornázás ut, 
le=z a mintacsapatok versenylornázása a Jubileumi 
vándordíjért. Abban az esetben, ha háromnál több 
csapat j -ieutkenk, ezeknek egy részé ugyanazon a napon 
reggel 7 órakor kezdi mutatványait. A versenyen v 
részvételt április 24 éig kell bejelenteni. A sorrendet 
sorshúzás utján döntik el. Az egyes versenyek f-j- zik be 
az ünnepélyt. Ezek sorrendje : 1. 100 rneterrs síkfutás.
2. Sulydobas a magasba 3. Magasugrás a luldrói. A 
győztesek rész re egyesületi erőieket adnak ki. es pedi 
e.ső díj nagy ezüstérem, második díj kis ezüsterein, 
harmadik . ij bronzérem. A sulydobás nyertesét a budai 
hölgyek ériékes tiszteletdijjal tüntetik ki. Végül bemutat­
ják a különböző társasjátékokat. Kedvezőtlen idő eseten 
a mintacsapatok az Atlila-utczai tornacsarnokban mulat 
jak be ügyességüket es az ünnepélyt május 27 én 
meg. Május 24 en délelőtt 11 órakor dt«zkőz_. 
a budai vigadó dísztermében, este fél 0 órakor pedig 
bankét. Az eli.k szüleiek végzésére biz..óságot küldtek 
ki, melynek tagjai: dr. Ary fái, h< ly Mihály, bodócsi 
Béla, hol féld Henrik is Btoi-p Ftr-ncz. — A választ­
mány továbbá elhatározta, hogy június 3-án es 4-én 
Sopronban tartandó országos ternaünrupen több csa 
pattal reszt vesz és a lawn tenmst már április elejtn 
megnyitja. A paiya használatúra a tagok =zámaia évi 
bériét 24 korona, havi beriet 6 korona. Napijegy ára 
00 filler.

27 én i:.ríják 
ZViileS lesz

mberrel, a
MULATSÁGOK.

_ jg «Budapest» júiekunvsagi egylet, saját alapja
javára, április 1 en délután három órakor, a Somossy- 
mulato h"lviségéb. n válogatott műsorral rendkívüli elő­
adást rendez.

— Az iparos Ifjak országos egyesülete április 
l én, vasárnap, a Klemens-féle Hermma-kiyti vendéglő 
(Hermina ut 27. szám) összes helyiségeiben világposta, 
polgári házasság, disztekedoiiás, műkedvelői eiöadas és 
tanczczal egybekötött nagy tavaszi ünnepélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fényes esküvő volt k»edden déli 1 óra­

kor a Deák-téri evangélikus templomban. Seefranz 
Antal cs. és kir. ezredes, a gnczl hadtest tüzérezred 
paranr=noka vezette oltárhoz Scholz Jiiditot, néhai 
ígeneei Scholz Rezső miniszteri tanácsos leányát. A 
vőlegény tanúja heiler Viktor ezredes, a budapesti 
4 hadtest vezérkari főnök», a menyasszonyé &.ache. - 
man ti Karoly gépgyáros volt.

GYÁSSROVAT.
Székely József, csukván ev. ref. lelkész temetése 

ma mert végbe a környék ref. papjain k és a község 
minden rangú és vallásu lakosainak c gy részvétele 
mellett. Az egyház sajat költségen temette»" el. gyász­
jelentést adott ki és koszorút helyezett koporsójára. A 
község, melynek képviselője s az «önsegélyző -gjlet», 
melynek elnöke volt, testületileg jelent n;-z temetésén s 
koszonit helvez-tf a ravatalra. A háznál Irhnzi Lajos 
1 -herényi leíkesz mondott im«t. a templomban Balogh 
György "bicskei lelkész tartott felette gyaszbeszedet, a 
simái Burkász K.dman a boldogult segédje hu- 
csu/tatta pl.

Dr Schöller Károly, okleveles ügyvéd, postataka­
rékpénztárt f-.gain azó, 32 eves korában váratlanul el 
hunyt. Kellemes, szer tetreméltó modora miatt mindenki 
szerette, becsülte s balala őszinte részvétet keltett. Te­
metése e hó 30-áu, deiutan 4 órakor lesz.

Özvegy Szelnár Józsefné. szül. Homer Jozefa, 
marczius hó 28-an 77 eves korúban meghalt. Temetése 
marczius hó 30-án délután */.24 órakor lesz a IV. kér. 
koron aherczeg-utcza lti. sz. gyuszliazból.

azt
Németh szidta volna 

Nem mondom, hogy szidott,
- Hát 

Kovácsot ?
_ Azt sem hallottam,

de sértő szóval illetett.
I ^mondta? Togfne mókázzak, húg, menjek ki

“ 1ietugayan’'n=mDÄanem okos beszéd volt.

Kozarik Janos szobafestö-seged . IWh» J““ alIo- 
vallomasa szóról-szóra megegyezik a Markotne

Németh Józsefet hallgatta ki csupán az elnök. Elő­

adja, hogy 32 éves kőmives.
-- Vannak-e gyermekei? feleségőmnek tan
— Nekem nincs, hanem a leiesegomuc

tfí Önnél Kovács albérletben lakott ?

__ seihen viszonyban éltek ónok ketten ?

i Lrsr, —
tartózkodott ?
ztl vette észre, hogy Kovács a felesége

Után jár? D Déha-néha durva hangon
— Nem eszleltem. De szemrehanyast tet­

szőit a feleségemre, a miért én
lem neki, ,nr(ént akkor beszélt ön Ko-

_ Mikor az eset .orient,
tácscsal ? de este 7 óra tájban haza-
- Igen. Nappal elment «te e erre én

lefeküdt. Hánykolódott az ég. ^ mjt csin41. a

adta. Erre felesegem e
szavakkal kértem, hogy

küldött hozza, én szépengem
„e bolondozzon,

Báró Atzél Béla.
issoo—mu.

Őszinte fájdalommal írunk nekrológot róla. Róla, 
a kiről oly szívesen irtunk gyakorta dicséreteket, 
mert azok közé a kevesek közé tartozott, kiket 
szereltünk egyéni tulajdonságaiért, s nagyra be­
csültünk közéleti tevékenységéért. Megérdemelte 
szeméhes ismerőseinek szeret étét: valaminthogy 
megillette a tömegek őszinte becsülése. Esry ma­
gas főur, a ki igazán liberális és igazan demokra­
tikus voll. A ki nem szépen hangzó szavakban 
hivalkodott szabadetvüségével, hanem tetteivel tett 
lépten-nyomon bizonyságot szabadelvű és demo­
kratikus gondolkozásáról, mely összeforrott benne 
érzelmeivel.

A közélet embere volt, bár nem volt politikus.
Ez is különő= jelenség nálunk, hol megszoktuk, 
hogv a nagy erők közéleti szereplése csak a 
politikai küzdelmek világában érvényesül. Ott. 
a hol az erőkifejtést, ha sikeres, nyomon kö­
veti a hangos kürtszóval hirdetett elisme­
rés meg a hatalomban való részesedés csá­
bító jutalma. Báró Atzél Béla távol állott az úgy­
nevezett aktív politikai szerepléstől. 0 a mag.ar 
társadalmi élet reorganizálásara vetette szemetes 
csodalatos erélylvel, egy igazi lórii hatarozottsaga- 
val munkálkodott azon. hogy a magvar tarsadal- 
mat kiemelie az orthodox, nyikorgó sarkakból, 
melyekben az nehézkesen forgott. Ezt tűzte ki 
feladatául. Azon elmélkedett, hogv m.kepen le­
hetne a magyar társadalom széttagoltságét meg­
szüntetni; miképen lehelne a magyar társadalom 
széthúzó elemeit egy nagyszerű, lűnseges nemzeti

közös munkában egyesítem; mi- l viselte.

képen lehetne a különféle társadalmi kasztok 
olyannyira ellentétes érzelmi ős gondolatvilágát 
egy közös magyar nemzeti fölfogásban összefor­
rasztani. E végből munkálkodott is. Ez. a czél le­
begett előtte, mikor megteremtette a Park-klubot, ezt 
az intézményt, melynek külső pompája és be­
rendezésének Ízlése csodálatra ragadott fejedel­
meket is. E czél lebegett előtte, mikor elvállalta 
az országos kaszinó igazgatói állását, melyet arra 
használt fel, hogy a kaszinót fényessé tegye, s 
azután ennek belső életében is érvényesíteni 
akarta a maga eszméjét. Ez a czél lebegett előtte, 
mikor mozgalmat kezdeményezett egy magyar 
sporttelep létesítésére, a minek minden részletét 
kidolgozta az 6 csodálatos leleményességével és 
széleskörű világismeretével. Ez a czél lebegett 
előtte szellemes röpirataiban. a főrangú világgal 
való benső érintkezésében, a magyar irodalom 
és sajtó embereivel való őszinte barátkozásaban.

Hányszor hallgattuk tervelgetéseit, finom cseve­
géseit.’ a mikben egyformán megnyilatkozott a 
müveit ur ízlése, tapintata és a demokratikus 
törekvésű férfi nemes gondolkozása! Szive-en 
szegődtünk mellé, hogy támogassuk buzgólkodá- 
saiban, szívesen segítettünk neki. mert méltá­
nyoltuk kitűzött czéljainak nemességét.

Nem rajta múlt, hogy munkálkodásainak általa 
óhajtott sikereit nem élvezhette. Sokszor, keser­
vesen csalódnia kellett. Sokszor félreértették, leg­
többször pedig nem értették. Nem érteti ék meg 
épen azokban a körűkben, a melleknek közszel­
lemét meg szerette volna változtatni: szinte tragi- 
kumszamba megy az. hogy küzdelmeinek igazi 
czéljatól mindig messze maradt. Erősebb volt a 
jóban és igazban való hite, mint az emberek 
gyarlósága. Az emberek gyarlóságon tőrt meg az 
ö jóakarata. Életét, mely igazi nagyúri élet volt. 
azok a csalódások keserítették el leginkább, me­
lyeken áte-elt. mert nem valósíthatta meg esz­
méit. A tegzet szörnyen igazságtalan volt iránta 
az áltál is, iiogy ily korán és váratlanul ragadta 
el a halál. A büszke sudart der-kuan törte ketté 
a sors. Tahin, ha tovább küzdhet, talán, ha nagy 
energiáját tovább is kifejtheti vala; a magvar 
társadalomban hatalma-abb nvotnai is maradlak 
volna az ő törekvéseinek. De igy sein éli niaba. 
Marad utana egy csomó jeles alkotás. És maiad 
ut.ma egy derek, igazán jóravalu magjar ember 
emlékezete.

Báró Atzél Béla már hosszabb idő óta betegeskedett 
Az avilis, tevékeny embernek csak testi szervezete állott 
itt-ott útjában az elméje által diktált cselekvésnek. A 
délezeg, szép félti* vp=zcd' lmes bsj, az asztma, kínozta 
Eleinte nem törődött bajával és az igy elharapódzóit 
Később baja már annyira kínozta, hogy Nizza cs Mentone 
vrrőfénye? tájain volt kénytelen már évek óta enyhülést 
ker\ ni.

Márczius 13-án érkezeit meg Nizzából Budapestre és 
itthon a ködös, nedves időben megkapta az influenzát. 
Négy napig volt csak betetr. Már gyengélkedett a mikor 
haza érkezett és az influenza, a melyhez nagyfokú láz 
járult, annyira kimerítette, hogy lefeküdni sem tudott.
A Hungária szálloduhan levő lakásán karosszekben ült 
betegsége egész ideje al tt.

Tegnap bajához tüdőgyiiladás járult. Ma d lelőtt a 
beteg báró körül dr. Ángy ón és dr. Kélli egyetemi 
tanárok, dr. Lumnitzer József kezelő orvos és dr. 
Kéry konzíliumra gyűltek lpszp é« megállapították, 
hói v a narrybeteg báró órái meg vannak számláivá.

A beteg körül állandóan ott voltak : neje, Elemér 
fia, kit távirati!- g hivtak Kolozsvárról betegágyához, es gróf 
Hugón no y B* ia. Báró jítzél az utoiso pillanatig telje­
sen eszméi étén vl volt és v ndvgeket is fogadott, a kikkel 
beszélgetett is. Kezelő orvosa, dr. Lumnitzer, a ki 
állandóan mellette volt, fél egy órakor szivgyüngülést 
észlelt és bejelentette a családnak, hogy a betegnek már 
csak perczei vannak. Háromnegyed két órakor még 
néli ny szót váltott utolsó vendegével és azután egyszerre 
hátrahanyatlott. Az orvos hozzá ugrott, aether-in,ekczió- 
kat adott neki. de hasztalanul. A beteg báró néhány 
másod perez múlva kilehelte nemes leikét.

Halfának hire rendkívül gyorsan terjedt el a fővá­
rosban, mindenütt nagy megdöbbenést és őszinte rész­
vétet k -live.

Á kondoHlók egó-z sarege lepte el rövid idő alatt a 
gyúszházat.

A fuv tűs ma értesítette a családot, hogy a halott 
számúra disz-sirhelyet adományoz a kerepes! tenietónen, 
melyet a holnapi nap folyamán fog kijelölni.

A ravatalt holnap délelőtt állítják fel a parkklubban 
A temetés ugyanonnan szombaton délután 4 órakor 
lesz.. A ravatalt eredetileg a b.Vú Hermina-uti villájában 
akartuk felállítani, de többek óhajára a halottat nacy- 
szerű alkotásából, a Parkklubuól fogják utoiso uljura 
kuérni.

A bárónak ez az említett Hermina-uti palotaja, rnciy 
ben 44 szoba van s melynek épit.-s» és berende.ése 
félmillió forintba k"rült, a legmodernebb és a legr.a- 
gvobb komforttal berendezett paloták mintája. Hogy da­
czára ennek az Atzél-csalad a Hímgária-szallóbao lakott, 
ennek az az oka. hogy a báróoé a Duna köztiében 
óhajtott lakni.

aic országos kaszinó tagjai szombaton délután 
félhárom órakor gyülekeznek a kaszinó helyiségében és 
testületileg vonulnak ki a temetésre.

Életrajzi adatai a következők :
Báró Atzél Béla az. ar dmrgyel Borosjen "n született 

1850 október 29 én. Korán árvaságra jutott. Egymásután 
költözött el az élők sorából apja, István és anyja, 
született gróf Bugonnay Emilia és a fu.tal eyerek 
báró Atzél Lajos gondnoksága alá került Budapesten 
a piaristáknál jurta a gimnáziumot, azután a tudomá­
nyos egvetemen elvégezte a jogot. 1 b/2-ben, tanulmá­
nyainak befejezésével Arad vármegyében mint aljegyző, 
tiszteletbeli megyei hivatalt viselt, de nem sokáig maradt 
odahaza. Élénk fantáziája, nyughat tlan vere a külföldre 
kergette, hogy újat lásson és tapasztaljon. 18,4-ben 
külföldi útra indult és ugyanabban az. évben feleségül 
vette Glinai-Germany Györgynek, a román f»lsöliáz 
tagjának, Románia egyik leggazdagabb bojár földbirtoko- 
s riak leany.it. Ihmut. Ezután tovább tartott az útja, 
melyen bejárta a vil ig nagy részét. Beutazta Európa 
valamennyi államát, nagy utakat telt Ázsiában, Alriká- 
bun. Lejárta Egyptomot, Szíriát, Tuniszt, Algériát, 
Marokkót, Kis-Ázsiat, Palesztinát, Arábiát és Indiát. 
Azután gazdag tapasztalatokkal megrakodva visszatért 
ház ijába, a hol 1892 ben szabadelvüpárti programmal a 
bodajki kerületben képviselővé választották.

Mint politikus nein nagyon szerepelt, de annul többet 
tett a tarsas érintkezés terén. Megalapította a Fark
klubot, melybe nagy fáradtsággal összegyűjtötte az angol
DiOipar legkiválóbb termékeit. Értékes, ritka tárgya, 
kerültek a klub helyiségébe, melyet méltán csodálták 
meg a millennáris kiállítás idején Magyarországon időző 
előkelő vendégek. A külföldi fejedelmek is, a kik meg 
látogattuk a klubot, az. elragadtatás hangján szólották 
a berendezésről Nemsokára a Park klubb megalapítása 
után uj tér kínálkozott báró Aiz.élnak, a mely.-u bebi­
zonyíthatta, mennyire ért ahhoz, hogy a társas érintke­
zést kel‘-messe legye. Megválasztották az Országos 
haszinó igazgatójának és a kaszinót újra berendezte 
s a maga jó Ízlése szerint alakította át.

Báró Atzél Béla tagia volt annak az országos bizott­
ságnak. a mely az Erzsébet királyné emlékszobái léte­
sítése ügyében alakult meg ; alapitó tagja volt az érsz.

Esztendőkkel ezelőtt egy párbaja révén hosszú ideig 
emlegettek nevét. A koronázás jubileumára rendezte 
akkor a diszbandériumot. A Kemzetí Kaszinó ivén 
iratkoztak alá az ország nemes urai s ez Ívre oda irta 
a nevét az ifjú Karcai Sándor is, Pestmegye egyik 
tehetős zsidó földbirtokosának a fia. A báró sejtette, 
hogy ebből veszedelem lesz. s a nagyon is exkluzív 
banderisták nagyrésze lemond a lovaglásról. Az ügjj 
érdekében tehát ö lépett előtérbe s kihúzta az ívről 
Karsai Sándor nevét. A dologból párbaj lett s a 
báró golyója veszedelmes sebet ejtett az ifjú Kársain. A 
sebesültnek azonban első látogatói közt a nemes báró 
jelent meg s mikor Karsai fölépült, szinte atyai barát­
ságot tapasztalt egykori ellenfele részéről.

Utolsó nagy akcziója a Snort-teiep létesítése akadá­
lyokba ütközött. Angol módra hatalmas telepet akart 
nyitni az ifjú nemzedéknek, hogy izmait erősítse s 
valóra váltsa az ősi igét: Kp testben él az ép léiek. 
Ez idea érdekében újságcikkeket irt, előadásokat tartott 
s ha rögtön nem is koronázta siker terveit, ő nem 
csüggedett s folytatta tovább nagyszerű munkáját.

A budapesti újságírók egyesülete báró Atzél 
Béla, az egyesület alapító tagjának haláia alkalmából 
kitűzte a gyászlobogót s a ravatalra díszes koszorút 
helyez. A koszorú ezt a felírást viseli: A sajtó barát­
jának — A budapesti újságírók egyesülete.

rí RAT OK.
Hóira, márcz. 29. A kamara ülésének bezárása után 

a szélsőbal az elnök magatartása ellen éles kifejezé­
sekkel szerkesztett napirendet irt alá, a melyben az 
elnök szemére vetik, hogy Fersit és de Ríicolót 
Pelloux miniszterelnök beszédéről való nyilatkozástól 
eltiltotta. Bizonyos számú baloldali képviselő is hasonló 
tartalmú, de formailag mérsékeltebb tiltakozást szavazott 
meg. Pelloux m’nisztcrelnök a többség tagjai; ma estére 
megbeszélésre hívta össze.

Hózna, rr.árc/ius 29. Zcmcirclelli vezetése mellett az 
alkotmányos ellenzék gyűlést tartott, a melyen Rudini 
hi vei nem jelentek meg. Elhatározták, hogy tiltakozni 
fognak a szavazás ellen, a mely a házszabályok elle­
nére történt s hogy Colombo elnököt lemondásra fog- 
á k kényszeríteni.

Brünn, márcz. 29. (Tartománygyülés.) Lu/^sch kép­
viselő és társai azt javasolják, hogy szólitsák fel a 
kormányt, hogy tegyen javaslatot a földadónnk, mint 
állami adónak teljes eltörlése iránt, melynek helyébe a 
progresszív jövedelmi adó továbbfejlesztés, a vagyonadó 
behozatala és az örökösödési adó reformja volna be­
hozandó és a földadó az autonóm testületek által volna 
beszedendő.

ÍPáris. márcz. 29. A szenátus 127 szavazattal 
125 ellenében Rupiquet megválasztását, a kit 
Lyonban Th.vmot ellenében választottak meg, 
érvénytelennek mondta ki.

LfOndon, márcz. 29. Az alsóházban Balfour 
a kincstár első lordja, kijelentette, hogy A* or folk 
hcrczege* lemondott iúpostamesteri állásáról. A 
lemondás elfogadtatott.

A német ßotta-jaT&slat.
Berlin, márcz. 29. A birodalomgyülés költségvetési 

bizottsága ma folytatta a ílcttu-javaslal t Tgyaiását.
Gröber (ezentrum-párti) azt mondja, hogy a hajó- 

épit- s küitségeiuvk fedezvséi '• kölcsön kikerülésével más 
módot kell keresni.

Tirpitz tengerészeti miniszter kijelenti, hogy a Holla 
számára való uj támaszpontokról szó smcs. A tengere­
sze ti programúi magában foglal minden -"-or -látható 
kiad. st. A kormány nem v.-.jialhalja ei a tvlcl;;ss»‘get a 
pánczélhmez* k gyártásának államosításáért. Krupp ér­
demeit a rét bízott munkák körül a saitó nagyon 
túlozta, hanem azért ö is elismeri, hogy Krupp nagy 
érdempket szerzett Németország ipara körül.

Müller (ezentrum-párti; azt mondja, hogy az 
hajók 20% kai olcsóbbak a németeknél és ez 
súg liz sorhajó értékének felel meg.

Tirpitz tengerészeti miniszter azt wkiszólja, hegy 
n'Ai is van tudomása orról, a mit Müller mondott.

tolhat, mig iparosaink is elérik azt a civeaut, a melyen 
a külföldi iparos áll.

Azonban tagadhatatlan az is, hogy vannak iparágaink, 
a melyek szépség és abszolút jóságban nemcsak, hosy 
egy szivonalon alianak a külföld hasonló ipartermékei­
vel, de azokat még túl is szarnyaljak.

Közjogi helyzetünk és vumsorompó nélkül, egyetlen 
módja a magyar ipar fellendülésének, az idegen ipar 
boykettálása. És ehhez nem is kell valami hazafias 
fellendülés, hanem csak a sajat zsebünk érdekének a 
felfogasa, felismerése.

Mert, mindhiába, nem lesz addig virágzó magyar 
iparunk, a mely nem képzelt hasznot és áldást fog 
hozni az országra, mig azt megrendelésekkel nem 
támogatjuk, mint a hegy nem lendülnek fel addig für­
dőink sem, a mig azt a keserves, dr«ga magyar pénzt 
idegenbe visszük a rossz rt, nem látva itthon a jót- 
Minden garast, a mely e réven elpárolog, sajat csalá­
dunk, gyermekeink száj .tói vonjuk el és a n* razeV 
vagyon csodást soha el nem érjük.

Sajnos, hogy nekünk magyaroknak mindig holmi 
hazafias fetpezsdülése van szükségünk, hogy falam; 
hasznosat cselekedjünk. Saját anyagi haszonból nem 
teszünk semmit, az a szalmatüzlelkesedes p* diz, a mely 
néha-néha feliohban, hamar el szokott osztani, n int 
a buborék és marad, szokás szerint minden a réginél.

Így volt ez mindig a múltban.
A magyar ipart elősz ur Kossuth Lajos pendítette meg 

és sikerült is neki demosthenesi retorikájával annyit 
kivinni, hogy asszonyaink, leányaink, honi szövetnem 
(kékfehérbabos), a félti a k pedig gácsi posztóban jártak 
— egy idrig!, de csakhamar megunták es kedvesebb 
lett ism^t az idegen szövet.

Az 18G1 iki időszak meghozta a magyar viseletűt. A 
szegény rajongók, a színészek és írók Kezdeményezték, 
tudjuk, meddig tartott. A magyar akkor el cent egészen 
a cziliuder beveréseig, de már 05 ben maga is lei- 
tette azt.

Mit igazol mindezen jel nség ? azt, hogy reahs anyag: 
dolgoknál nem czélszerü, de nem is kel’, nincs is szük­
ség. csakis a politikához tartozó lelkes- J-sr°, ezen a té­
ren a higgadt, mérleg io es önző érdek az. u im cz-1- 
hoz xezet.

Ugyan édes magyarom, mikor suj ititod el ezt dz elet 
filozófiát, a me-iélbct-snek ezt az okvetlen kellé -

De hogy a magyar iparnak nemcsak most, an : x 
muli’ian is voltak m;.r nagyon megb-csü iic.ö rmékei 
feihon nk n;’-n n-' megtörtént példát, mely igazon- n;

- rtek .-s c-diU ■

különb-

Ennek o különbségn1 k az a riiagyarazata, hogy az angol 
ipar r.ihb cs több'-* képes {’•; cduéfilm, mini a német, 
azonkívül pedig könnyebben szerzi tv.cg a szükseg'-s 
vasat és kőszenet. Mindazalta) egy Angliában ct üU 
torpedónaszad drágább és kevésbbé jó volt, műit a ocinet 
ágyunaszádok. i

Más szőnek(-k nicujegyrik, hogy a költségkülönb­
ségnek az oka részben az, bogy a német munka 
gondosabb. ___

u < ÖZGAZDASÁG.
Bern. márcz. 29. A nemzeii lanács nagy 

többséggel elvetette az aranyvalula behozataláról 
szóló indítványt, miután a szővetségtanacs is ki­
jelentette, hegy az indítvány nem opporiumus. Az 
aranvvaiula behozataláról szóló törvényjavaslat a 
szűveDéginnács nvilatkozala szerint elő van ké­
szítve, de e-ak akkor fogjak előterjeszteni, ha 
S vaj ez kilép a latin érmeszüvetségbűl, a mire ma 
nincs ok.

j ipareg,esületoek es 1881 óta a kamarísi méltóságot

11 perczig hivatásért való

A magyar ipar.
Nagyrészt még mindig mezőgazdasággal foglalkozó 

ország vagvunk s Így igen nehezen tudunk megbarát­
kozni azzal az eszmével, hogy az iparral való foglalko­
zás nem lehet ártalmára a gazdának, mert hiszen nyers 
terményekben es élelmiszerekben csak szaporítja a fo­
gyasztást, tehát az értékesítést megkönnyíti es a nagyobb 
kereslet az rakat is megjavítja.

Mikor a törvényhozás az ipari kedvezményekről szóló 
első törvényt megalkotta, nem lehetett más inteceziója, 
mint az, hogy u megcsappant földadót egy uj megte­
remtendő adójövedelemmel pótolja, a mely ezenkívül £ 
mezőgazda«..g támogatására is szolgáljon. E föltevése en 
csalódott a törvényhozás és a kormány, mert még 
mindig nem ment végbe az a helyes felfogás, hogy az 
ipari felfogás voitaképen nem egyéb, mint a munkálko 
dús szaporítása és a kénytrkeresetnek egy praktikus 
módja, a mi még senkinek sem ártott.

Az agráriusok ama tévhitből indultak ki, hogy 
ipar megfosztja a mezőgazdaságot a munkaerőtől 
megfeledkeznek arról, hogy ők a munkást az év 
csakis egy bizonyos időszakában foglalkoztathatják 
hogy ez az oka a munka drága voltának, mert a mun­
kást az év egész hátralevő részére kell kielégíteni, annak 
megélhetését biztosítani. Így válik azután meddővé az 
páratlan munkaképesség, a mi nálunk tényleg megvan, 
ezért hever parlagon a szorgalom az év egy részében, a 
helyett, hogy az kihasználtatván, egész éven át munka 
teremtése által foglalkozást és keresetet nyújtana.

És ily félreértés, a helyzetnek ily balfelfogása miatt 
foly a harcz a tőke ellen, mely kénytelen védekezn 
azok ellen, kiknek javára szolgálhatna, ha nyugalmas 
munkásságát támogatnák, igy pedig e harcznak :s c&ak 
az idegen ipar veszi hasznát, a hazai pedig senyved. 
lézeng és elbukik, mert tőkéje a mindenfelé való vede^ 
kezést el nem bírja.

Igaz, hogy a magyar ipari termék tekintélyes részé­
ben még nélkülözi a megkövetelhető realitást, de a 
szakképzés és a műveltség hiánya más eredményt nem 
mutathat tel, ilyesmit csakis a megrendelők Ízlése pú- ,

járták int; többen, a kik többre be* 
a magyarnál.

Eeyik főur. a ki Budapesten egy igen 
úr.iUc'C'V u mágnásnegyedben magyar terv szerint, ar ­
cuk belső berendezésénél mar nem bízót- a magyar 
iparban cs rendeléseit a külföldön telte meg.

így vásárolt péid íul Parisban egy remek Íróasztalt 
nagv pénzen. E bútordarab a mellett, hogy müv' - 
faragása kézimunka volt, igen szellemes belső berendezéssel, 
titkos fiókok stb.-vel birt. Megérkezik az Íróasztal és 
gróf nagyban dicsekszik vele, mire azonban hasznain1 
akarja, nem találja meg a titkos fiókok nyílj ,1. Kínló­
dik. bosszankodik, hogy az utasítást elfelejtett- es sehogy 
sem boldogul a szövevényes titokkal. Már Parisból ké­
szül meghozatui a mii értőt, hogy s-gits n a ha- 
j ,n. Ekr.or b ili egyik regi i>t|L- ie . s azt taná­
csolja, hogy l.iva ; el az ó asztalos ismer sél, a k 
nagyon iigy -„ ui sterember, mielőtt oly nagy ' őltségbe 
verné maa-t. A gróf, a ki mellesle. m-gj-gyezve, rég 
honvéd leiére, ó- n. jo hazr.n vo.t, de gye .gCr ge a vöi 
földi iparhoz vonzotta, kisérletkép ráállt a tanácsra és 
elhozalta az a;nuiott magyar asztalost. A m-st- r n a 
már jó nevű nagyiparos, eljött es vizsgaióiag nezte er 
a különös bútordarabot és azut o evvik fiókot a m.si 
után minden nehézig n-ikű! felnyitogattVegö 
maradt a legtitkosabb s in kor eme k -a nyitja' is meg 
találta, a gróf nagyon elcsodalkoz -tt és kérdi : hát er. 
hogy tanulta meg ily gyorsan ? M-ltőságos uram, felel' 
a mester, ezt nem most tanultam, t-idt nn in .r a’-kor. 
mikor ezt az íróasztalt csín iltair, N igyot nezntl a g 
is midőn kételkedni látszott, a mester némi roc'ozk I" 
után kivette a beerösitett temtáhlácskát u belső tiókbe, 

igy igazolta, hogy az 6 műnk ja, melyet a ti.-dikj 
iisi viiáakiáilitásra küldött, de ház -le zului nem bír 

van, potom áron eladta egy ottani uiüitereskedőuek.
De menjünk tovább.
Mágnásaink egy másik tagja, a ki a magyar p rt 

pártoló hírében állott és áll ma is, mikor pai l - a 
elkészült, ö sem bízott a magyar iparosok jó ízlésében, 
liánéra bútorzatai Becs egyik előkelő 1 uíorkeresk. dü; 
rendelte meg és nagyúri szokás szerint annak elkészül­
téig a külföldre utazott.

A véletlen időközben hazahozza és verdsofuvadóba 
száll. Másnapra bántja a kíváncsiság, vájjon mennyire 
vannak a berendezéssel és gyalog elsétál palotája felé. 
Ott azt látja, liogv az iparosinasok, segéd-k. nagyban 
sürögnek, forognak háza előtt és kézi tragacsokon ho­
zott bútorokat visznek be a palotába. Ez iV-l'ünt uek. 
mert hiszen Bécsiiől kell jönnie az 6 bútorzatának s il: 
valószínűleg tévedés forog fenn. Végre is tisztába akar 
jönni a dologgal és kérdést intéz a legközelebb álló 
segédhez, hogy ugyan kio-k hoztak ide ezt a bútor,
A segéd, mii sem sejtve, hogy kivel beszél, megnevezi 
a grófot. «Az lehetetlen. — szól a tulajdonos. - his -.i 
az a gróf en magam vagyok, én pedig a bútoromul 
Béesben rendeltem.» — «Az meglehet kérem alásan <1 
ezt a bútort mégis mi csmáltuk és a mesterünk ide 
küldött azzal bennünket.» — Így jött ru ez a four i 
hogy a bécsi kereskedő Budapesten készíttette az áita; , 
megrendelt bútort és jó haszonnal z,Itala fizettette me,, 
mint bécsi készítményt.

Tudunk több vármegyét, melyek újabban épült szék­
hazait, holmi k. k. Hofdekorateurök bútorozták be busás 
áron, de még nem is magyar ipari termékkel, hanem 
selejtes osztrák készitményny •!. Ellenben tudomásunk 
van arról, hogy Schwarzenberg lierczeg. a ki nemreg 
restauraltatla palotáját, értékes fabútorait magyar ipa- 
Fosoknál rendelte meg.

De Londonban például egyik herczeg, a másik pedig 
egy lord újonnan épült palotáiban a vasmunkáit budapesti 
jó hírnevű mülakaíos készítette.

Különben a külföldön élő magyar iparosok igen jo 
hírnévnek örvendenek.

így London egyik legelső szíjgyártója, egy tekintélyes 
szücsmester, valamint a királyné szabója, magyar 
emberek, kiknek műhelyeiben folyton alkalmazasbar 
vannak niacyar munkások.

Páriában szintén igen Keresettek a magyar arany- é= 
ezüstmüvesék, nemkülönben a uiüusztalos segédek, 
kik közül ezvesek egész a művészetig vitték mestersé­
güket.

Egyizben báró Rothschild Spanyolországból 
magával régi mórstilü, nyolca szegletü famozaik asztal­
ka!, melynek a szállítás alatt egyik szegletcsücskéje ki­
törött. - A bar« kétségbe volt esve. — A nagyon L 
értékes műtárgy igy sokat vc.ztet, * Hőségéből, a ki­
javításra meg nem vállalkozott se-' eignem egy mű-

hozott
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kereskedő műhelyében dolgozó magyar munkás < 
állította helyre az asztalkát, hogy a sérült részt e 
lehetett megkülönböztetni az épen maradiaktól.

Az a józanság, az a takarékosság, mely jellemzi 
külföldön élő magyar munkást, a ki soha sem vesz 
részt a szokásos mozgalmakban, hanem szorgalmasan 
dolgozik és műveli magát, bámulatba ejti az emjert.

Egyetlen szórakozásuk a munkán kívül, az egylet 
helyiségében az olvasás és a kedélyes társalgás.

Ha maid ezen becses szakerők hazakerülnek ts 
itthon munkavezetőkké válnak, hisszük és remeljun, 
hogy a magyar ipar még nagyobb becsületet fog

vallani.
Azt, a mit Hegedűs Sándorné említ, hogy tóob fajta 

becses magyar ipari termék kénytelen származéka le- 
tagadni és csakis küifCld. bélyeg mellett .alá „ hon
piaczot, mi is igazoljuk több esetben, de megfordító 
esetek is fordulnak elő, hogy selejtes kuifo.di 
magyar czim alatt kerülnek nálunk forgalomba.

Mily szegénység, bizonyítvány 
magyar vevő közönségre nézve, 
tességet árul el azzal 
izedül. ,

Panaszkodunk a magasabb kvóta miatt, hát pőtoljuz 
ki azt észszerüséggel, okuljunk eddigi hibáinkon es ne 
joliuk ki pénzünket idegen 
jitsuk azt itthon és akkor valójában 
joagyar és a haza !

várost vasút réas-
márczius 23-diki ülésében 

április hó 
évi mérleg

ez* k kék»

ez mindkét esetben a 
mert igen nagy felüle- 

mikor ily könnyen rá lehet

érdekekért, hanem haszno- 
boldog lesz a

** A budapesti villamos
vénytársaság igazgatósága 
a kilenczedik rendes közgyűlés megtartását 
14 éré határozta el. — A bemutatott 1899. 
a következő adatokat tartalmazza .

raay0n ■ A vasúthálózat, központi telep, £°“iáUo-
» agyon . n ,)3 kr, szerződesszerü

mány stb. er ekei Ö 223.1 2, felülviz5„á. 
óvadék a székesfővárosnál 50 /3S trto. a. g » 
l.indó építkezések es beruházást) er. ■ frf 22 kr> 
a rendkívüli tartalékalap kr tar.
a tartalékalapok értékpapírjai 1. * ír.on frt 74V>
tozók 1,846.716 frt 63 kr, pénztársz mla USO t 74 /,

részvénv 174.100 frt, 1O.000 drb nj t|bocs,4asu 
vény 1,000 000 frt, elsőbbségi kötvényszamla 981.o00 
r t f rWiPit elsőbbségi kötvényszámla lS.nOO trt,
fr^, , i 9150 225 frt 99 kr, forgalmirendkívüli tartalcsal.ip -,lo-----
tartalékalap 88.436 frt lő kr. a P»1!» * 
értékcsökkenésire 1^9-beo 299.43:^ ^ ^ M

részvények 7400 Irt, 
i'™ia-- iftoq re 37.900 frt, elsőbbségi

uTvén^mrí^ti"; alap 9800 frt, építési ^ beruházás, 
tartalékalap 85.791 frt 50 kr. M nem vett osztalék

Pestmegyei: 000 mm. 79 kg.
77 kg. 7.65 kk., 200 mm. 76-5 kg. 7.60 k., 200 mm.79

■ , 7.65 k., 20b -----
76-5 'kg. 7.57’/, k, mind három hónapra 

Felsőmagyarorszagi: 300 mm.
három hónapra.

Zentai : 2000 mm. 7„5 kg,

7.80 k., 500 mm. 
7.70 k., 250 mm.

napra.
Bánáti : 3000

kg. 7.75 k., 

7.40 k., három hő- 

75-3 kg. 7.45 k , három hó- 

bárom hónapra 600napra. „ .
Árpa : 400 mm. i>-o < V, ».,

5.65 k., három hónapra, hajón. , .
6.40 k., 300 mm b.oí1/, naiom100 mm.

50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

és felszerelések értékcsökkenésére 
előző évek sorsolásából hátralékos

felszerelések
frt 26 kr, a pályi

íziiérd volt az

tartalékalap ^ - frt 70 kr óvadékok 33,87
mlo k^övíklők '"v:U36 frt njereségáthwatj

Fgyesy Géza.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
ruházati és bőrdíszműipari

mÍDt a ba.ai ipar Umogatasa^a felről V
a magyar -par részé ^ J*-4n nyit

somokban, a kiállítók örvendetes 
‘ hogy a Dcjelcn-

épitési és 
fel nem vett

- ~~ 878 
az

1898. évről 20.414 Irt V2 kr, tiszta »Jeréség az ^899.
v-... í9(\ frt #17, kr, végösszeg lU,vOO ^3-

veszteség-nyereség számlán jen un- 
. következők : Veszteség-, forga,,mt ki­
irt kr. különös kiad.isok 211.9-0 

égi kötvénykamat 39.450 Irt, a
ndva és felszerelések értékcsökkenésére
székesfőváros 2’ynyi részesedése 28.263 
részvénytörlesztési alapra ul.'JOO frt, az 
vények törlesztésére 9800 frt
kr. végösszeg 1,505 076 frt 4 --r bívételek

>3'/.2 kr. — *4 
tftrtt üsszrgek 
adások CG4.4S-) frt 
frt 85‘/a kr, eisöi.l 00.000 frt, a 

; frt 33 ki, a 
elsőbbségi kot- 

nyerpség 447.3r>l Irt 63 /2 
frt 4 kr. Nyereség : .Nyereség 
20.414 frt 92 kr.

mm. u
Rozs 

hónapra.
Az árak 

térniük.
A határidopiaczon kezdetben igen 

irányzat es élénk vételkedv mellett a búza- és rozsárfo- 
1 vamok - a tegnap, esti zárlathoz viszonyítva - 4-5 
fillér javulást hittak elérni. Később azonban a malmok 
tartózkodására való tekintettel, kis reakczió állott be é 
a déli tőzsdén a hangulat jóval lecsillapodott. - Kot 

tetett :

100-104 Mg. 220-280 klg. súlyban 98-104 
320—380 k g. súlyban 98—1U4 I. lg. yr 6 , 
90-94 f.-ig- Malaczok 60-80 f.-ig. A vásár hangú

lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évimircz. hó 27-én esti 6 órától ;8^"6n'elszállító«
fővámhivatalnál eiö- 

jegyzett gabona- és lisztmennyisegekró '__________ .

Délelőtt :
7.45, 7.48, 7.46 
7.74, 7.72 k.

k.

35 k.

_ részére való
zendőYzakkíállitások elsejét e
meg a városligeti iparcsarnos
érdeklődést tanúsítanak- le7máig" 147
Sääää*. gViSä; s.:

különben az y V t.,aüb;i Lizoltság az eiso
iránti apatuja tunni Kéz , Lv,lapította meg.
szakkiállítás tartamai tizenhat nap.,an I
ÄÄtsrÄi».

szedetik húsz tillérnyi belepti díj.

frt 4 kr. 
a közgyűlésnek 

évi osztalékot 8

álhozat az 1898 évről ...
1,484 661 frt 12 kr, végösszeg l.uOo.UA 

Ezen adatok alapján az Igazgatóság 
indítványozni fogja, hogy az 1899. 
forintban állapítsa meg. .

Déli lég- és vlszontbiztosltó-táraaság Trieszt-

äfsssr? Si * dfc -ssru
hozzájárultak. A folyó hó 26-án megtartott közgyűlésén 
előterjesztett üzleti jelentésből a. '«!««
adatok vehetők ki. \ jiff biztosítási ágazatban 4,32o.3td 
korona volt a díjbevétel « előző ev, 4,1=).,4 •

Az áru meg- 
udvezese

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

Érkezett___ ___
j " bajon I együtt

Elszáll íjAatott
vasűtőű baton j együtt^

I e t f r m a r. a_a
a) helyi l'oru'alomban

6659: 4926' 115851 —
414! - 1 íVti —
205 593 70S -
933! — 1 9331 —

... I 306' 306! —

I 3009: 3009

j I -

korona lön kiti- 
— A

SORSOLÁS.
- A magyar vöröskereszt egyleti «»'’W'

alapok ellenőrzésére^ kiküWutt^^bizot^sap^i^te ^ a
évzáró uleset gróf C-eko _ n fs»(jékes sorejegy- 
melyen elhatározta, ^^zre ezúttal is "a

«35 Ä

»««• “
kr- Argay János irodafonok hehr 

iesztette a bizottság műit évi működéséről sz'l 0 v,/lie;is7,! 
tést, a melyet l”domá^t^. ^Buó,"' megsemmisűés 

sérült sorsjegyek helyébe

v-ai"szemben károk fejében 2,251.537 
zeíve az előző év 4,908.094 koronával szemben.

E!EE-B.íb=E
mellett - 6,-9.100 koronát emésztettek fel ős d.jtarta 
létra 370.260 korona fa díjbevétel uO'ya) Ion elove- 
lelve. Jelentékeny biztosítéki tartalékok elhelyezése után

740.520 korona volt

4 151.145 irt SÍ1 
143.694 frt 27'/,

o18.307 körömi nyereség 
teszi, hogy részvény- nkint 
fizettessék ki. A t 
teljesen hcíizcleU 
tartalék felett

mutatkozik, mely 
32 lcoronányi

lehetővé 
osztalék

,000 000 koronára rugó 
nytoken felül 1.077.787 korona 

od- ik- zlk, a melyek tehát az 
Ikedtc

Szolcváriybuza áprilisra -4b,
Szokványbuza októberre^ i_.il 
Szokványbuza májusra i >2 k.
Szokványrozs áprilisra 6..J.a; bmd, U dy 
Szokványrozs októberre 6 a3 6 o2, 6 »4 k.
Tengeri májusra 5.34, -jói, O.oo a.
Tengeri júliusra 5 40 k 
Szokványzab áprilisra 4.91, 4.89. 4 99,

Déli 1 ára 30 pereikor hivatalosan
Szokványbuza áprilisra........................ *ÍOr"
Szokványbuz i októberre.......................... *
Szokványbuza májusra.......................... *
Szokványrozs áprilisra..........................*
Szokvány-rozs októberre .... *
Tengeri májusra.....................................’
Tengeri júliusra 
Szokványzab áprilisra 
Káposztarcpczc augusztusra

Délutánt forgalom.
Fedezések következtében az irányzat szilárd.

Délután 4 óra öü perczkor hivatalosan záródnak:

Búza áprilisra......................• * * ^ür*
Búza októberre....................................... *
Rozs áprilisra........................... - *
Rozs októberre ....... *
Zab ...............................................................*
Ten í"i májusra....................................... *
Repcíc augusztusra................................. *

Termény tőzsde.
Terményekben ma sern volt forgalom.
Disznózsír ára kissé emelkedett.
Nyersszesz 36.oO k. pénz,

összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

S211 5825: 14036. —
t,) átmeneti forgatombau

3071 — j 307 j — 
203! - I 203' —

3009.: 3009

198.-,beruh, kölcsön 101-10, Disconto Gommandit 

általános '
Laura-koh .... q- _
magyar aranyjaraüeK. . . - - j-jO.25, orosz
déli vasút SÍIM Kaioly ^ külc5ÜD 99 20,
bankjegyek 216.0o, 4„,oa J ^ ^ 9ír,0]
török dokanjreszveJ ^ „{ 236.25. Ingadozó.
Dynamit Tru=t (Utótözsde.) Osztrák lutelreszveny

államvasut 130.75, osztrák deli 

29. (Esti tőzsde.) Osztrák deli

Berlin, márcz.
234 90. osztrák-magyar 
vasút 28.25. Gyenge.

Frankfurt, márcz.
V3H^burgNmumí'29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 

vény 234.90 Szilárd. ^ (Z.ir,ab) Magyar arauvjárad-k
Hamburg, ranviáradék 99 50, osztrák ezüst-97.20, osztrák aranyjarade -2yi._, osztrák

járadék 97.90, osztva. = osztrák-magyar állam-
1860-as állami sorsjegy 138-o0;osztm ™ j.ra.

Egyetértés tudósitójának táv- 
, -os franczia

összesen 510 — 5 KV —
a lőváti9-ivalalnál eh-jegveztetett

420 420

4 89 k. 
záródnak
7.45— 7.46 
7.72— 7.73 
7.52 - 7.54
6.34— 6.35 
6.54— 6.55
5.34- 5.36 
5.44— 5,46 
4.88— 4.89

12.85-12.95

7.47- 7.48 
7.75— 7.76 
6 37 — 6.38 
6.57 — 6.58 
4.90— 4.91 
5.25- 5.36 

13.--13.10

megnevez <18
í'A. via-rtkiviie! czella-bói vuiobehozetaira1 eiöjegy. rr.etmy-e.:

Ti k. áru.

előző év-
YV szemben"'880.0/^ koronával emelkedtek.

Délie-nümölcs aukezió. A magyar kereskedelmi 
lukezióján 9.000 Inda na- 

el a következő árakkal:
k.-tól 6 k -ig, 200-as 5 k. 

0 k.-tól 9 k..-ig, 360-as 5
k. 50 f.-tól

mány elé terjesztem 
alatt jelenig 306 sorsjegy van,
74 uj sorsjegyet nyomtak. rszt.ilvsors-

— Az osztály sorsjáték huzasa. Az , ,
játék ma. húzásán^ tovetkezo^fohb nyerem.nve^

36576 
11570

Déligytiniölcs
r.'szvcnylársusag ma tartott 
r ncsol és 1-, ürömöt adott 
Narancs ; 160-
50 f.-tól 7 k.-ig, 300-as

k.őg. Vérpiros narancs
14 k.-iiz Czitrom : 300 
360-as 5 k. 50 t.-töl 6 
aukeziú csütörtökön, apriii 
mal 10.000 hala narancsot, czitromol
adásra.

Értéktőzsde.

értéktőzsde szilárdan nyílt meg,

niKgnevezes»

búzaliszt 
rozsliszt 
;irpa liszt

A visi- Kiviteire j-
jegyrett m-nnyi-ég !i oietern:a2«atú>AO

4398

m;t
osztrák 
97.90,

i állami sorsjegy 
vasul 136.50, osztrák 
dék 94.35. Nyugodt.

Paris, márcz. 29. (Az 
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak :.

10127, 3Vi°/o járadék 10v. magyar 
97 qo’ osztrák aranyjáradék 100.- 

iáradék 94.10, osztrák déli vasút 159-, osztrák 
J , . ,aer,_ török dohányix-szveny 31J.földhitelreszvény U.o.-,
Banque de Paris 1167-, ottoman naok o 0. .

Bágyadt.
London,

járadék
járadék

arany­
alap

márcz. 59. (Megnyitás.) 2 403/ <> -os an?ol con-

-re. 29. (Zárlat.) 2’/,”/„■ os angol consolofc

összesen 4398

London, rm
101 ■•’/m soanvol járadék »»- • 
járadék 97—. 4%-os rúpia 6; 
jurádéi 95%, Canada pacific-) 
bécsi valtóár 1260—, les- 
Gyenge.

fasut iOO’j 
tmitolási :

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, márczius 29. (Az Egyetértés távirata.) 

Kedvezőbb külföldi tudósitusok alapján a ma. elölözsüe 
magasabb árfolyamokkal folyt le, noha a forgalom 
sokkal kisebb volt mint tegnap. Leginkább a szén anya- 
részvények iránt érdeklődtek, melyeket a szénárak újabb 
felemelése következtében élénken kerestek. Osztrák- 
magyar államvasut! részvényeket fedezés, czélokra ve - 
lek. Közúti vasúti részvényekre nézve kedvező vélemény 
uralkodott. Később az árfolyamok az üzlet pangasa
miatt általában gyengültek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny lio.ii), 
magyar hitelbank 187.50, anglo-bank 
bank 155, baukegyesület 135.50. Uoderbank 
osztrák-magyar allamvasut 
alpesi bányarészvények 
31150, török sorsj

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Brága, márczius 29, Aussigb.n^ azon-
nal átvéve vagy apnli.ra -U.; - j V ,
24.80 k„ finomított készáru Pragaban J;

38. Czukor azonnal utveve
07v —28 k., Sanios-káveTrieszt, murcz 

27 v4 k , márczius—júliusra
^Hamburg, műre, 29, fa 103,czukor márcz':

májusra

124.75, union- 
117.25,

134.40, deli vasút 25.30, 
,cu.r. 263.60, rimamur.-nyi vasmű 
sjegyek 121.75, német birodalmi marka

10.20, áprilisra vagy
“ “"’fizi., m mm

deczemberre 37' 4 filier fontonk.nt, 
28. Petroleum h Ívben ,90.

. Petroleum 22.25

6 k.-tól
„ 5 k. 50 f.-tól 7 k.-iz, 
k. 50 f.-ig. A legközelebbi 
5 cn lesz, mely alkalom-

kínálnak ei-

A mai
osztrák magyar bank toV.inácsána 
hogy a valuták *.-s váltók piaczana 
tc-k-ntcttel a kamatlábat nem 
gyvugiilt az irányzat. Minthogy 

rcn megakadt, a helyzet 
tőzsde minden téren alacsonyabb 

t-lt csupán a magyar 
képeztek, a melyek tegnap 
sorompónál sz.i 
forgalomba kei ült sa

kúriák ki 200.000 koronát nyert: 
oronat nyert; 23451. 6000 koronát nyertek 
9144 42705. 20 00 koronát nyertek
2260 13247 15447 16934

119
18162' 19286 20979

•Ó35C *12033 34272 35485 37997 39852 420» 
BŰ 5ÖU78 56697 60316 60411 61767 9211 
ölül 85208 68609 66230 95746 82888 99780 
.»un f I -rev mnn koronát nyertek . 10K 1

23965
43611
93351
67445
1744.,

19 32538 40082 43014 
5955 49024 34434

7923 61767. 1000
Ä 94791 38701 45202 29933 -----

S1SS5SSÄS,«
j/vio rmos 0171 50116 82904 62/64 1/61.J -ní
A Ak »««j» ssg j» ,Ä
koronát nyertek- 2->6v3

?346S 13940 31427 49M7 44239 6140 50086 
24535 47671 99739 64945 66272 96685 17 
57915 81720 21053 5635/. ,

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukacs 
házában Budapest, V., Fürdő utcza 10.

443 36614 

Vilmos bank-

közlekedés.

0 Pénztárt fölöalog. A m. kir. államvasutak igaz­
gatósága ez évi márczius 20-án 1,109.221 koronát
szállított be pénztári fölösleg gyanánt a m. kir. központi 
állampénztárba. A jelzett összeg betudásával az ez év. 
összes ily beszállítás 11,500.000 koronát tesz.

0 A m. kir államvasutak külön beruházási 
hiteléből 1900-ban 900.000 koronát fordítanak muhe.y- 
rtétkezésekre. A rn. kir. államvasutak igazgatós..ga üItal 
kidolgozott és a kereskedelemügyi miniszter áltál helyb 
hagyott munkasorrend szerint a szolnoki műhely buvi- 
tés>Tr* 200 000 koron.,! használnak fel. A miskolezi 
mühelytelepen tulajdonképcn bővítést.nem hajtanak 
végre, hanem az előirányzott 200.000 korona 
világítási és gépészeti berendezéseket egészítik ki: ugyan 
ily czélra, valamint a vízvezeték előállításúra vettek fi 
löOOOO koronát a zólyomi javitomukelyeknel ■ 10J.UUU 

Hatvanban, Pozsonyban es Szabadkán 
munkákat. Végül ebben a programúiban

ati 
zter

korona erejéig 
feznek kisebb

KERESKEDELEM és tőzsde.
» A, osztrák m»gyar hank főtanácsa ma dél­

előtt tartotta első ülését Budapesten. Az ulest lovag 
Bilinski kormányzó szives üdvözlő beszédnél 
meg, melyre Popovics Sándor 
magyar kormány nevében felelt.

- • " ’jeti ieleuicai —
Az álta­

lié később az 
:i határozatára, 

k helyzetére való 
szál’-itja le, általában 
a forgalom is minden 

nem is javult többé s a 
árfolyamokkal zárult. 

Izáloghi leibank részvénye i 
nívójukon maradtak. A 

ötén kedvetlen hangulat uralkodott s a 
Igótarjáni és magyar aszfalt-részvé­

nyek árfolyama mérsékelten csökkent.
Elötözsde.

Az elütözsde kedvező külföldi jelentésekre barátságos
hangulatiul indult, később azonban 
köziében általánosan elgyengült az iraoyza . •
Osztrák hitelrészvény 755.2U - 754.40-,g magyar hit -
bank 752 ----- 750.80-ig, magyar jelzaloghite bank -

4G0___ 467.-ig, osztrák-magyar . allamvasut
645.80— 643.50-ig, deli vasút 120—-ig. rtmamuranyi 
vasmű 622 50 — 023.50-ig, közül, vasút

11 óra 1B perczkor záródnak Osztrák hitelre^
vény 754.50- 754.70-ig magyar lute bank -oL 
75=> magyar jelzálogluteibank II. kib. 4b,.
46V—,g. osztrák-magyar allamvasut 64t.o0-b4o. -tg. 

özuti vasút CG4.----- Guű. —-1?.
Déli tőzsde.

íj/.lókat.

,.ŐU, tramway 1--G' » 
í 40. déli va.-ut dő.dü, 

llb-íi-», 
fe 
71,

koronajáradék
birodalmi márka 118.00.

Hamburg,
szeptemberre 30’/4,

Hamburg, márczius -ö.
Antverpen, márczius *2X. r .
Olaseow márcz. 28. Nyers vas 14 s-l 
Boroszló’ márczius 29. Búza 14.-9'. U -0, rozs 

zab 12.40, repeze 22.40, letv.-er, 1—"■
Köln, márczius 29. Olaj o9.n0.

5 29. Szesz 48.80.
29. (Gabnnapiacz.) A kermny

zs 13 70,

118.65 készpénzfizetés.
A déli 'tőzsde megtartotta a jobb h02lu k

Jegyeznek : Osztrák hiteireszvény 235.W), ««'/ »'
187.50, Länderbank 117.25. iimonbank loi.uO, aneio 
barit 124.75, bankegyesűlet 23 
osztrá't- - magyar allamvasut l •- 
elbavuigy, vasút 123.-, észak-uvugol, vasút 
törők dnh.nyreszvcnyek 154.25, alpesi banvareuzvenyek
263.50, nmamuranyi vasmii 311—, pragai vasipar 
májusi járad';k 99.40, magyar 
török sorsjegy-k 121.50, neme

A délutáni magánforgalomban a deli loz- 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészveny 2vU., 

hitelbank 187—, angol-osztrak bank
135.25, Unionbank 154.50. Lanueroank 

allamvasut 134. , deli vasút
123. -. rimamurányi vasmű 

3.50, májusi járadék

Berlin, márczius 
Berlin, márczius 

éjjeli fagy és az amerikai árak eme
búza rozs V’ ™^káV,
galorn a magasabb ara* »Tube.t .5 
szilárd.

Paris, márczius
folyó hóra dU

- következtében

^iyeraszúkor - •->
fehér c-7.uk

10'
hónapra 31.3 

linomitvauy
1 ii

az árfo- 
hitelrész- 
7Ű0.ÚU—

f nrnamu- 
ért»kökben

bécsi főintézet 
eben a bécsi

nyitotta
miniszteri tanácsos a 
Ezután MecensefiiJ 

vezértitkár terjedelmes üzleti jelentést adott elő, a mely 
felől hosszabb beható tanácskozás fejlődött k 
linos pénzügyi viszonyokra, különösen pedig az erczval- 
tűk és a vaiutapiacz helyzetére való tekintettel a i főta­
nács elhatározta, hogy o bankkamatlabat ez idő 
szerint nem változtatja meg. Azul““... ^{ ^
kerültek az nj magyar és osztrák bankfiokuzlejek o ■ 
Híjáénak előkészületeiről szóló előterjesztések, nem 
külőXn a folyó kezelési és személyi ügyek. Az utóbbiak 
köíül fölemlithetók, hogy a jelzálogh.telosztaly eddig, 
igazgatóját, EUischer Viktort a budapesti igazgatóság­
hoz központi felügyelővé és előadóvá, a 6 
főnökét Zuck Alajost pedig hasonló minőse:
igazgatósághoz DevertéK.kn3> társaság
„int szöíS vasárnap délelőtt tartotta első ev, rendes 
L-;-.7vvülését báró Sztojanoints György elnöklete alatt 
a sáWyeház nagv termében. Az ülésen 27 szőve ke- 
.,’ ^ 1639 részie^v 785 szavazattal volt képviselve. 

A mérteg, mely szerint a díjtartalék 48.946 korona 30 
RIW a kártartalék 18.000 korona, a jutalektartalek 
877 kmooa 48 fillér és a kétes követelések ^tartaléka 
0000*koronával dotáltatott es a fenmarado 31,1 koiona 
ggfillér a rendes tartalékba helyezett 500 korona levő- 
nása után uj számlára vezettetett elő, a közgyűlés áltál 
ióváhagyatott. A zárszámadások tudomásul vetettek , a 
iawatteágnak, valamint a felügyelo-b.zottsagnak a 
feWntvény megadatott. Az igazgatóság jelenteset, hogy 
a fősulyt az országszerte megalakítandó községi szovet- 
. ...takre fekteti, és ebbeli működésével mar eddig is 
Kép eredményt ért el, a közgyűlés örömmel ‘ud°™a3ul 
vette. Az igazgatóságba mint uj tagok bevalasztattak. 
Ivánka Oszkár, Förster Aurel es holmar Odún. tel- 
ügyelő-bizottsági tagokul : Leitner Zsigmond, Gosztonyi 

e-:,__ : 7„h,n toil Posztóczky hun

lehetőleg oly időben tegyen javaslatot, hogy az emira 
zott összeg még a folyó évben felhasználható legyen 

0 Hajózások a szentendrei Duna-ágon. A magyar 
föl vám- és tengerhajózási részvénytársaság igazga.uae 
közhírré teszi, hogy rendes hajojáratait as 
Duna ágon át Budapest-Visegrad-Nag,maros es Do nos 
között április l en a következő menetrend szerint indítja 
meg. Felfele: indulás Budapestről d u. 3 Órakor, 
Visegrádról i.ste 6 ó. 35 pkor, érkezés Döntősre este / o. 
10 pkor. Első menet április 1-eu. Lelelc : Indul,» 
Dömösról reggel 4 ó. 45 pkor. indulás Visegradro. n g- 

erkezés Budapestre d e. / 0. u 
A fente miitelt napokon

A déli tőzsdén pangott a forgalom, miért is
matytr hibánk

Síií t)TÄS
magyar jelzálogh.telbank Ifi ki- 466 /0 b
oszUaik-magyar államvasut 644.n0 -643.0-

köttetett:‘Hazat bank 226.- , magyar aszfaltrészvény

•t 5ÍV&*--R e-f#‘5í
7509—-^, magyar leszámítoló- és^penzvniltóbank^491.50—

magyar ,eÍzálcgh,telbank 11- kib.
Hamvasul 043. 
rimamuranyi vasmii

gél u u. 10 pkor,
pkor. Első menet április 2-án. . ,
* • budapest—dümösi vonalon fekvő állomások úgytehát 
a személy- mint az áruforgalomra megnyílnak.

villamos vasút

osztrák hitelrész-
napra 8-10 k.

Kuttettek : Osztrák

124.7
zyar ' --------- - ........... ......... —■

baukegyesület 
11 ; , osztrnk-magyar
25.30, elbavolgyi vasul 
118.75. alpesi "bányarészvények 153.;.-,
99 35 magyar koronajáradék 93.6u, török sorsjegy 
121.50, német birodalmi marka 118 Of, márcz,usra, 
118.52 áprilisra készpénzen, Napoleon 19../.

Bee» márcz. 29.1 júagyar értékek tartatná * 
aranyiáradék 97—. tiszai és szeged, kölcsonsorsj-gy 
141 íú, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100—.magyar 
d vasút !lL kötvény 98.75, magyar i-f-tdo- 

váltób.-részvény 123-, magyar kereskedelmi bank 
magyar koronajárad. 93 65, magy. fold-

.ehermentesitéai tötv. 92.90, magyar hitelhant-reszvenyek 
186 25, magyar nyeremcny-k.-sorsjegy K4-o zasaa-
oderbergi vasút- r.------ > rimamuranyi "asm — ’

Becs! márcz. 29 (Osztrák értékek zárlata.) 4 - /0;03 
papír-járadék 99 35, 4°/„-os osztrák
98 10. 1860. sorsjegy 136—, osztrák hitelsorslej

bank 124.52. becsi Bankverein 
bank 127 50, déli vasút rész­

vény 25 30. di/uagouialözási társulat , 2 , o, dohány, 
részvény 153 75 cs. es kir. vert arany 
bankvállók 118.60, 4'2°/.-cs ezüstjaradék 99 o, 
koronaiáradék 99.50, 1864. sorsjegy -00.90,
hitelintézeti részvény 235 30, umoo-bankreszveny 
osztrák Láudernank 117—, usztrak-magyar allam 
134.10, eibavölgyi vasút 122.uO,alpesi részvények - 
20 irankos arany 19.27. lonuoui »-‘Itoar -- -
becs, tramway Liu. A. 135.25, bécsi tamway 
31.—. Lipotkohó 13Ű.—. Csendes.

m.ijuElvi négy 
uapru 2c».«.
1U3.3U. r ,

Párta, márcz. 29. Búza folyo not i - 
_jt Imájus—júniustól u gy hun • 
hóra 21—, szilárd; rozs folyó bori V 

május—júniusra 4 hóra 1 i lo, o 
lyugodt : u<st. 11-ur de P .r fi­

it) 55, május—júniustól n>.-: 
négy fiára 27 55, szilárd: rem-veo-i. 
7. áprilisra 63.25, májustól m -; bora 

hóra 62.--, renyhe szesz i" ■

14.
14.25.

májusiul
hóra 03. t •>, 
négy utols

hí

38.-J j.37.75. áprilisra 38—. májusra 
bóra 37.—, renyhe. Idő borús.

Bréma, márczius 28. Petroleum helyben
márka.

Newyork,
tengeri

39ű.f)C, angol-oeztrák 
13ű 33, ocztrák-magvBJ

nemet
osztrák
osztrák
134ÚO,

4-.90, 
Litt. B.

rnarcziüi 
máiusra 4j

Búza májusra 
. Szilárd.

'U

8.03

húsra

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
árat. (Magánjeicntée.j 
és ;iz élelmi czikkck ara 

rántani való csirke pár; i 
360 1,5 r. hízott kap pan 

; 112 fillér, hátulját

A központi vásárcsarnok
A mai forgalom igen élénk, voi 
csekélységgel emelkedett. ^ A 
340 fillér, sütni való csirke 
p.ria 580 fillér. A borjuhu 
I-Ju fillérért, a marhahús elejét 108 I 
fillérért mértik a hu '„••rested.3. 
leknél. Teává; kilója ü-'.O hder,
Idei zöld borsó (hüvelyes) knoja 
3 darab 20 fillér, --amp.oogomba 4 
salata uborka darabja 2 ko- ra. k 
fillér. Friss szarai tojásból 45 darabot u v — 
koronáért.

balul ,t 11 •

dar

Tibor" Szilaesv Zoltán (uj), Posztóczky Iván (uj) válasz 
Inak m g Végü? dr. Knezcvits Adolf szövetkezet, tag
díványára az igazgatóságnak valan.mt a vezengazga- 
tónak önzetlen és odaado —ll"‘ 
köszönet Bavaztatott.

működésűkért jegyzőkönyvi

“« A budapesti keroakedelmt és Iparkamara

A BUDAPESTI áru- és értéktőzsde.
— Márczius 29. —

Gabonatőzsde. ^
Némi meglepetésként Amerikából ma 1V*—2*/s ceDlle 

magasabb buzaárjegyzéseket jeleztek, azonban a motí­
vumok, melyek ezen áremelkedést indokolni voltak 
hivatva, nagyon kétes értéküeknek bizonyultak. A new- 
yorki sürgönyökben ugyanis az állott, hogy Fr=nczia- 
országnak ez idei, buzival bevetett területe 20/„-kai 
kisebb a tavalyi területnél, a mely híresztelésnek azon­
ban alig lehetett hitelt adni, még pedig tekintettel arra, 
hogv épenséggel a francziaországi gabonapiaczok ár- 
folyamé.! — mit sem tudván az amerikai mesékről - 
csupán egy pár centimesnyi hullámzásokat mutatnak.

A helybeli piaczon a malmok az amerikai áremelke­
désről egyáltalában nem vettek tudomást és csakis a 
határidőpiaczon mutatkozott némi idegesség, különösen 
mikor bécsi vélelmegbizások folytén a kereslet élénkült 
Eredményként New-Yorkban az emelkedés húsz fillér 
tett 50 kilogrammonkint, nálunk pedig beérték kel 
filsérny, ár-avanszszal, a mi a helyzetre nézve minden­

esetre jellemző.
A mai Icészárupiaczon elkelt mindössze 1-000 

mm. búza, változatlan árak mellett. - Eladatolt:
Búza. Tiszavidéki : 100 ram. 80 kg. S 0- k., felső, 

150 ram. 79-5 kg. 8.70'/, k., 150 mm. 19* kg. 8 02 /, 
k.. 100 mm. 79 kg. 7.95 k, 100 mm. 79 kg. 7.90 fc., 
100 mm. 79 kg. 7.80 k., 100 mm. 
kevert, 100 mm. /8 kg. /-80 k., -000 
7.82 k„ mind három hónapra

4f,7___ 468—, osztrák-magyar
644.— di n vasul 1—0. - 1—). ■ , - „
623,___ 624.-ig, magyar koronajaradék 93.40-93 A .
közúti vasul 661.-----665. -ig. városi
34(1----- 341.—it. ,

Práalum-üzlet • Dijbiztositasok 
vényben holnapra 4 — 5 k., nyolez 
április végére 18—20 korona.

Utötözsde.
Az ulótőzsde üzlettelen maradt. - 

hitelrészvény 753— 753.40-ig, magyar hitelbank 749-,

jelzáloghitelban* tt. kib.^ •___ déii vasul 120—
magyar államvasut 643. „„g___024—ig, ma-
121 —ig, rimamuranyi vasmű 6-3. v , l „„ koronajaradék 93.40—23.50-,g. közút, vasút 664

605.—lg, városi

tiECSl GA30NAT0ZSQE.
Becs, márcz. 29. (Az Egyetértő , tudósítójának távirata.) 

Az amerikai piaczokról jelentékeny emelkedést jelentenek, 
azon az alapon, hogy Franc naorszugban a vetés-k 
rosszul állnak. De minthogy épen a párisi gabcnapiaczon 
nyugodt hangulat uralkodik, az amerikai hausse-lnreket 

ették figyelembe. Az árak kissé szilárdabbak.
búza májusra 7.69, /./0 k., liuza ő„zte 

.911. . rozs május —júniusra 6.73, 0.74 k., rozs 
6.89 zab őszre 5.61 k , tengeri május­

it! sem 
— Köttetett: 
7.89,
őzsre 0.87,

L, repeze augusztus—szép-

».40—
villamos

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 29. A) Hízott sertésárak ■ ■Magyar
Öreg nehéz 94-96 f. Üreg közép -— 
nehéz 102-103 f. Fiatal közép 100 

könnyű 100-101 f. II. Magyar 
_ 2 f Közép 99-100 f. könnyű 

Nehéz —— f- Közép

márczíüs 31 én, szombaton délután 3 érakor rendkívüli 
m „ívnek egyedül, tárgya az elnökség

székház építési kéltségeinek 
•vé*DPn

78 kg.
inni.

7.80 k. 
77'4 kg.

teljes ülést tart, 
előterjesztése lesz
M; OZESér’ luiveei

Wehérmeavai ■ 1200 mm. 75 8 kg. 7.70 k„ 300 
'S ka 7 70 k 5UU mm. 77 kg. 7.70 k„ 100
,kc 7 70 k 1800 mm. 54-3 kg. 7.50 L,

im mm. 74-ő'kg. 7.50 k„ mind üát om hónapra.

elsőrendű; 
f. Fiatal 
— 102 f. Fiatal 
szedett: Nehéz

_ f ni Romámat: — ... „ ,-—v“' ;l _ f tv. Romániai eredeti

r. Ktoip 99-1» I KW 9*-™,'; „ [eíi,
Megjegyzés. A fent kl|ogramm

Fzokasszeru levonásuk rueiieu r * • ••
’«árokban értendői 8zokasszeruleg

júniusra jegyez 5.04 —u.öu 
temberre 13.25 —13.35 k.

New-Yorkból jelentékeny javulást jelentettek, de az a 
körülmény, hogy a francziaországi termés rosszabbodott 
s a párisi tőzsde az utóbbi napokban bágyadt iiinyza- 
tot ielentett s miodezenkivül a kedvezőtlen időjárás miatt 
a mezei munkák nehezen haladnak s a föld túlságos 
nedves • az itteni határidöüzletbeu nem volt kepes 
valami fénves javulást előidézni; a részvétlenség miatt 
a forgalom ' csöndes, az üzlet gyönge volt, ezt azonban 
paralizálták az időjárás, viszonyok, úgy, hogy az irány­
zat szilárdult s búza, rozs 4, zab és tenger, 1-2 fillérrel 
emelkedett. Búza május—júniusra 7.69—i.jü, őszre

_7.91, rozs május—júniusra 6.73 — 6 74, őszre
687-6 89, zab őszre 5.01 koronán keil. Egyebekben 
nem volt üzlet. Zárlatkor maradtak : búza tavaszra 
7 C7—7.68, rozs tavaszra 6 70—6.71, zab tavaszra 
5 28 - 5 30’ május—júniusra 5.32—5.34, tengeri május— 
júniusra 5.04-5.65, julius-augusztusra 5.73-5.74, 
repezea ugusztus—szeptemberre 13-o-13.,o

A készáruk piaczán az irányzat a folyvást tartó üzlet- 
teiensc-g következtében változatlanul nyugodt volt Eladtak 
1000 métermázsa déli vasúti buz.it n kgr. : • ’0 orouán 
Belesdról.

Karhav&sar.
Budapest, mái ez. 29. (Braun JuZ-'-f *-• j c. 

lése az Egyetértés számai a. i 1 ■■..■lajlaiOtl 
ökör Iául, magyar tehén 420, magy ír i -» i 
bivaly 15. szennai óüoi 35 7. • rb,a, telién • 
bika 14, bivaly 4. összesen ö -21 daran v =
11 mar a mai fell,a 'as mintegy UO dáral-ea. 
volt, mint a mull fiet.-n. ... “•'•• j azoubai:
moudiiutó kedvezői,nnek, mivel idi f-.u • • 
szambán jelentek meg. — Az egvsegi arak 
hetihez képest változatlanul maradtuk.
Kővetkező árakat jegyeztünk met-vmáz-.,nkint k
Júmin.elsőrendű magy. híz. ökrükért a' » ••--•• 
Küzépininőségü magyar ókrük-rt . ••2 »
Alárendelt min. magyar ökrükért. i »
Jó minőségű tarka tehenekért . '
Kőzépminőségü »
Jomin. szerbiai ökrükért . .
Alárendelt min. ökrökért .
Bikákért.................................
Bivalyokéit...........................

jelen
iagyar
uazyar

műit

4 í

Jnhvasár.
(Braun József és fia CZég 

is.r lanyha 
• cveztuue ■

ulyra t ra; 
hízott sertések tel-

^(brntto) Ä vonandó t

azok teljes telő) súlya vétetik

>TTrUMtszám : 1900. év márcz. 27. napján volt készlet

»säUä sftras ästs
KÍÍS ». A hl,.« ««., HUSI 

zata; változatlan.

„ .„rtós-konzomvásár. A ferenezvárosi
Budap .. .. j ö «jékes-fővárosi sertés-konzum-

K’TdegS mSs 28-án. Előző napról vissza- 
vásár írjegy fejhajtáa 533, összes felhajtás iái.

Jl foevasztásrá elszállittatott üli, eladaÜanul
l visszamaradt 240. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban-

rata.) A mai juhvás.iron
volt. Irányzat gyenge 
kilogrammja.

Arak : juh 47-50 fillér

Budapest, márcziUz
jelentése az Egyetértés számára.) < 
irányzat mellett folyt le. Következő «tra» .1 
1. rendű gyapjas ürükert űU kői.. 11 • ^ 1 
36—42 kor., kőzépminőségü any,1-' -8- ' 1
páronkint. Elsőrendű nyírott őrükért 41 - 50 f. ,e. tv 
zépmioőségü anyabirkák,-vt 42 — 44 f. koOgiammon,.,n, 

Becs. (St. Marx.) márczius 29. (Az Egyetértés áv- 
A ma, nihvásáron a lölha lás 12‘1 darab ;un

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, márcz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) Amerika, értékpapírok szilárdsága kedvezően ha­
tott az irányzatra. Kohőrészvények közül bochumi és 
Laura-részvények 2, illetőleg l'/27o-ka! emelkedtek. 
Bankok szilárdak. A járadékpiacz csendes, vasiakban 
az amerikaiakon kívül nem volt vételkedv. Hajózást 
részvények szilárdak, különösen a csomaghajózási társaság 
részvényei. Az ultimópénz nagy kereslet miatt 7-/— 
7, V ,ra emelkedett, a minek következtében az irányzat 
kissé' ° gyöngült. A dormundi Uniou-részvénvei kissé 
javultak Magánleszámitolási kamatláb 57*%-

7ár'atkor iegyeztetik : 4^ ,,-os osztrák aranyjáradék 
99 30 magyar koronajaradék 92. SO. osztrák-magyar 
államvasut 136.90, bécsi váltóár 84.05, magyar vasuU

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs (St. Marx), márcz. 29. (Az Egyéttoirát».) 

A mai vásárra fölhoztak: 3678 borjút, löd , r ‘ “ 
sertést. 1857 darab levágott sertést, 275 irl 
juhot. 4175drb bárányt. Elad ára Levágott borjú 
72-88 f-, elsőrendű 90-106 fi. élő borjú jelsörenau 
108 — 120 fi, fiatal sertés 68- 84 fi, hue: a 
90-101.1 fi. zsírra hizlalt serf s 92-10« 
süldő 84-94 fi. levágott juh 70-80 
kint. Bárány 14—28 kor. pilonéiul.

ki

aít S'.rlcS
Isői endü 

^.•rauiműQ-

Szerkesztői üzenetek.
Vk dr. ÁiTT'in or-

r2 fordulni tevéiben s 
elvi lúgos i lást ott nieg tog

B. S Lajos-Mizse. i; •- 
F2ágg\ülÁsi képviselő nvvvt 
váViszbélyeget mellékeljen, 
iák kapni.

A

Feletts szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:
„EgjeMrtés“ Hírlapkiadó, írod. és tivumda-ReszT.-tanasíé.

1900
Kiv áitata 1

Arveréeek i
nára becs. ingós. 
t>7. fzám. Horváth \ 
czius 30. V kér. hj 
Eilöö koronára bee; 
20. szám. Stern 
czius 30. VII. kér. 1 
47.000 koronára Le| 
ezárn. Egri Mór 14 
VI. kér. ó-uteza i

Árverések a
becs. ingós. márczifl 
Pál 2Ili» koronán« 
Koszta 20.000 k ,r\ 
Sümeghy Ferencz ; 
Szilágy-Somlyó. H\ 
nára becs. ingat!. , 
koronára becs. ing 
] 1.266 koronára 
Olivér 4000 korúd 
J.iideskuti György 
(Sz.-Somlyó.) L<t c 
április 19. Pilis 
becs. ingós. marczi 
koronára becs :r._r 
8500 koronára bec| 
Madarász Sándor i 
Krmihályfalva. L>e| 
be - ingós. raárc 
k- . onára becs íl 
oosné 13 000 L jf(j

Cső dm ennyit.
Ttócfc Káról. eitel . 
biró, tön.cg-ondnd 
L iiil budapesti 
április 20. — A nd 
József nagyvárai:; 
Geleta Géza kir. 
lóndre, 
neveztettek ki Üej|

Csöd-megayünti
röl Sfer-' ‘7
kir _
kereskedő eiíen a I

Napir^

Naptár Péi.t-
Prot.
— Zs • i '« 
p-rczk -r rez >
Kei: 4 óra

A kereskedelmi 

4L főváros pulii
d 10 <

Művészeti hon^

A kőbányai ke 
nek köxgytilej

A nagyp®nteki 

A Hungária fc*J 

/ a oszla,lysors,1| 

A nemzeti

meUatt.
TecknoTogiai t|

2-tól ű-ig.
Egyetemi k-ud

Akadémiai ku 
Knaeuroi kór.y

A buci

Időjárás

A búd

Búza

B Les

Szára\ 
Bega { l*\

♦v. ’•
•V,. >M 
»V . ! '
» i ■“

: • I I



P&ae

y-:

In/.-Qt.

|d ;Ui; 
fillér

ir.v.a.

|vj?u-
borjú

krendu 
I s.ftéi 
brand d 
iuniou*

m.

biisag.

1900 EGYETÉRTÉS, FENTEK, MARCZTÜS 30.
KH inat a hiv. lap márcz.29. Márnából.

nára Árpád 700 tore
:; «ám. Horváth Gyull ss 840 kn, a"" o*P»mhta*ateza

«5 «Tía
So. szám. .Stern Adolf'?°’ vIL k®r->erepesi at 
czius 30. VII. ker. kerepelt m™“*” becf ‘ “ffVüT 
47.UUO koronára becs CatL V ker ii M,h*‘7

4«s s
v,ArTrere6ek * Tid*lten- Hikouts Szilárd 4007 koronára 
f isv hr 'r d0- Budakalász. (Szent-Endre.) Hac.iik 
^ÄnTi' beCS" íDgaU- áprUis y- Losoncz- Laczkoio 
“ S? ko?Ln?j? becs- “*»“• iprihs 28. Pancsova.
.un.eyhy Ferencz la.000 koronára becs. ineall. április 26. 
— lagy-somlyö. Herrn Jan Barend ran Boyen 50.000 koro- 
n.ra becs mgatl. április 23. Belénves. Fabry Dezső 25 766 
*;""ara becs- m|atL junms 1. Nyíregyháza. Siikszay Gyula 
Í , k~,* be‘ S" ln?os- üprilis 3. Debrecz-n. Sohimusi
Ull’er, ^^kuruuara becs. ingós. április 4. Kolozsvár. 
j. 'desf.ati György i000 koronára becs. ingós április 3. Ippon. 
<-r..=omly° y Zeáocrí, Mihály 7000 koronára becs. miatt.
. ;nbs 19. Pibs. (.Honor.) Mayer és Maskat its 1734 koronára 
Le-'?, mgos. inarczius 30. Újpest. Brobsrt Mátyás 10.1,20 
koronára fees. ingós. április 12. Szatmar. Wettstein Jenő 
S-U'i koromra becs. mstós. május 12. Alsó-Baka. (Ipolyság-)

ictarász Sándor .32.100 koronára becs. ingos. április 12. 
j -i.'.ií .ihtalva. (.Debreczen.) Haumann Tivadar 1062 koronára 
-•* - in^ö~. már czius 30. 1 ürök-BáliuL Hofer Ferencz iQöOO 

• onara becs. ingós. április 19. Érsekújvár. Lucsottyi Já- 
ji st-- Iá 000 koronára becs. ingatl. április 20. Újpest.

Csödmegnyitáa. A budapesti kir. törvényszék részéről 
/ c-ur. Karoly ellen. Csőd Biztosul dr. Zoltán Béla törvénvszéki 
b ro, tőmegjondnokul dr. Fick Jenő, helyetteséül dr. Óppler 
1 ml budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
; ;TÍÜ3 20. — A nasry varad i kir. törvényszék részéről Márkusé 
J nagyváradi bejegyzett kereskedő ellen. Csodhiztosul 
Oeieta Géza kir. törvényszéki biru. tömeggondnokul Frankó 
Ludre, helyetteséül dr. Stokker József nagyváradi ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő május 3.

CBtiJmegszüntetés. A debreczeni kir. törvényszék részé- 
r - volt debreczeni kereskedő ellen, — a brassói

.e,1 Easigmann Frigyes prazsmári lakos
.. .rcsxeuo ellen a csőd .^egszüntettetett.

Iparművé sieti mneeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 1-ig.

Deáit-maaeelaam a kerenesi-nti temetőben nyitva 4. a. 3 
órától ő-ig.

Állatkert. nyitva egész nap. Belépti dij 20 kr.

A m. kir. központi statisztikai hiv»tal nyilvános
könyvtára és térkép-gyüjtemenve nyitva 10—1-ig

Ai 1848—49-iki eiabcdeagharosi erolék-gyttitemény 
Koienth-mnaenm: Stefs ni a-üt 51. sz. a. délelőtt 

9—-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—1-ig

Magyar kir. kereskedelmi mnzeum: Igazgatóság VII. 
kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut. 22- 
sz. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — Hazai termékek 
állandó kiállítása, keleti mintatér é> kereskedelem történeti 
gyűjtemény, továbbá a házi ipuri kiállítás (melyben az 
üzletvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9—12-ig: d. u. 2—í-ig. — A kúl- 
földi Inrendeltségek központi üzletvezetősége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

nyugszik: 6 óra

Napirend 1900« márezi as 30.
Naptár Péntek, n.árczius 30. Róni. bath. Quirin. — 

Prot. Quirin. — Qörog-orost: (rnárvzius 17.) Elek. 
— Zsidó: Veadar 29. — Nap. kei: 5 ora 28
} --r zk -r reggel, uya^szik bóra 9 perczkor este. Hold 
k i: 4 óra őu perczkor reggel,
L perczkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése
u 10 órakor a régi városházán, 

í í . veszeti boneztani előadás az üllui-uti I. boneztan 
intézetben d. u. G órakor.

A kőbányai kereskedők, iparosok és gazdák köré­
nek közgyűlése e~te G órakor sajat helyiségében.

A nagypénteki református társaság közgyűlése d. u
4 órak jf a budai vigadóban.

A Hungária bélyeggyűjtők körének közgyűlése este 
> urakor a Juzsel-körut 36. sz. a. vendéglőben.

/■ osztály sorsjáték húzása d. e. 9 órakor a virradó ks

A nemzeti mnzeum: képtára nyitva d. e. 9 órától 
í. o 1 órái». — Többi tarai inegleKinluetők 1 tot. dij 

mellett.
Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. a

3-tól ű-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig e» d. u. 3 8-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d u. 3—8-ig.
SJuzenroi könyvtár nyitva d. e. 9 1-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Br. Schell G. N.-Ida. — Br. Jeszensky S. Pö- 

Kövesd. —- Rónay F. Lemberg. — Lőb M. Mütter»tadt. — Geutilomo ti.
1 maié, — Thielén A. bugauiky N. Ehrenfeld 1. "li*chl»r B. Fouis
G. Ziibó. — Rüb.-bek A. Gy .r. — Belic/ay I B.-Csaba. — M' ic/er ti. 
Ácsa. — Soltéi? Nagy K. 3ai-Kolcz. — ilachrach K. Cjvidék. — Porje-z 
S. Sz.-Somiyn. — 15..rk ti. Betleo. — More B. Mocsonok. — Takacs I. 
Tapolczu. — fioi'üa .V Mo-Lva — Ferenczy E S.-A.-Ujhely. — Both 1 
I.-Balogh - K or>s\ L. H nn B B.-C-aba. - »'Oiler I. Baiioka. Praff I. 
Szék. — X’arillyay 3. Balsa.

Hinecria szálloda. Gr. Thun-Hoheosíein I. neie ás kísérete Álba*
ScíiiumLergcr R. Vú-iau — Üagvary Ku=sa 3. •?» kisuret- 1 .-3zt-Márton* 
i oilly A. b. es kísérete WliitliL-rilie. — Marschail G. Kurt A. Potsdam 
Köhler H. Frankfurt — tiuitmaun A. Lyon. — Tvneiio R. Becs. Suaich 
C. Karáosehe*. — Novak 1. Szeged. — Hufler W. London. Marehot H. 
Pari-. — Topp in I. N - York. - Barler A. Story H. Chicago. — Aiv#rcz 
A. Malaga. — Riedl M. Mi1 neben. — Jammers ti. Krefeld. — Or. Vanzer 
1. München — Heinemann A Brünn. - Levy B. Stuttgart. - Ahroham 
H Aoatin. — lioheim 3-. Zumbor — Pernt* £. Gyöngyöe. — S-iiwarz I. 
Eleed. — Peitz 0 llueg. — Lehner il. Öedenhurg. — Gulcbu-ig.r M. 
Zagreb. - V\eiszenfelu M. München. - Brian 0 Hamilton h. ! ondon. 
I r. Percival 1. H. Dr. Landau M. Schoeller P. Engelhardt D. haudmezky 
I Reichmann M. Bergmann ti. Herzug A. Fisch! E. Kiss S. Kwvesi B. 
Nagel £. K nn 1. BuCaschev S. Becs.

Orient szálló. Bartmanu V Bées. — ßerese K. Sásd. — Sleiuprinz 
Kassa. - l-i.ue- M. Dégh. Scureit-er S. Hűinek. — Nagy b. «acz. 
Neumann £. Déva. — -.-hiesing- r R. Pápa — Bwi R. TaLaja. — Bűnig 
M. .uina — Hübsch L Puszka. — Hi »zka I. V«reetz.

K&dor szálloda. Zaber,ky I. Bé-s. - Feldbcme £ Franfart. 
Lvnutz-. M Nagyvárad. Löwy Gy Kecskemet. - Knopfl '. 1 ->es. 
Svalovinyi L. Kistelek - V.vz-y Gy. Bah.v faiu. — Pongn-r M. Kolozsvár 
Erdűdy 1- Sei!ve. — Kr-nurmsy A. B-Huoyad — liirkov.t» 5. - Túr 
K ,-rp... y. Ui-preg. — Lei:uér J. Kar. ivvaros. — Schiff K. Temesvár. 
Maiiéi i. Oorobovir. 3.aU K. Epetjes. - Weiszveiier J Pozsony.

József fökerczeg azállcco Mura^ovt l. Kolozsvár. — eh my K.
I.eggtr.bach — Pol! k ». Budapest - Hus* V. BoroéZló. — Pehader 
Gy. Kasra — Jurányi 1. seprőn. — Steiner K. Ara.. K.dik V. Bpest. 
Ln’wcitig F. Becs. — Nagy Gv. Sz.-Ld-.-srLeiy — Boot, rt v Hetin. 
Varga S Zombvr. — Sód nóyic-" E Alakira. — 'aküb I. T rna- i. Ooger 
H bcC, — «rciiumaeher K. 0 Reese. > :ko«-!.i J 7ryrr.uk. — Gy:!el-
h J. Sz.-Miklós. - Molnár 3. Kassa — Kovács F. Mikihez. Szabó 
L. Fiume.

Metrooolo szállcda. Dr. P.á‘z K. V-Kikindu. - Lóvay M L.szász. 
Dr. Fr :-«;ann E Be,- - Pnpovica A. Újvidék. - Zag.'.rsky J. Z- fu. 
Laos A. l.-.r.g B. Bru.-k — Bulfo.d S. Bee. — Vnü'or A Zunbou P rl 
F. Puchn. — K.iscUin -:er N.-Ix.-zin;; Dr. PoiLk J ée ne.;« R-*glár 
H.ibn !. .S csal. L.-Szt Miki.-1. - Hoü.. M. Va-vár. — Hac'- -r7-. 3 pron 
Tlapos J. Ztitr.u - ■ reuer i. Szolnok. - V.,.-' 3. Pöstyen. — Hahn M.

— J >:obi L. Ka--: — Friedmann A. Cjvidék. — Keisoer E H - 
Uyu a. — Freund M. Malaczka. — Pawla J. Beigrad. - Me,ku P. Nyílra.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 71.

Budapest, 1900 márcz. 30-án.
Széchy Mária. ^

Történeti vig.iúték 3 felvo­
násban. Irta Dóczy Lajos. 

Személyek:
Széchv Mária Jászai M.
Széchy Kata Szacsvayné
Széchy Éva Nagy
Illésházi G. Szacsv y
Ráró Listius Szigeti
Wesselényi F. Páífi
látván * Horváth
Gombkötő Abonyi
Vadász Laté. bár
Kádas Kőrösmezei
Budaházy Egressy
Porkoláb Mészáros
Hadnagy Narcziez

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 márcz. 30-án. 

Először:
Az anyafölde

Népszínmű 3 felv Irta Géczy 
1. Zenéjét szerz. Mocsári L
Sólyom
Zsuzsánna
Boriska
fírőss

Mihály
Csombók
Bencze

Hadnagy
Kapitány
Misi

Suaták
Sustákné

Személyek:
Molnár

BásKai
Füredi
Komáromi
Dajka
Mátrai
Vidor
Bessenyei
Odry
Kardos
Rózsahegyi
Aranyossy

Boross 
Dóri

Budapest. 1900 márcz. 30 án. 
Másodszor:

A Valtoa-család.
.Cathórine).

Színmű 4 felv. Irta Henri 
Lavedan. Francziából for­
dította Dr. Marquis Géza. 

Szemeljek:
De Coutras
Francois
Madeleine
Frouard
Frouardnó
Helén
Mantel
Valtun
Catherine
Blanche
Frédéric
Paul

Louise
Főkomornyik 

Szobaleány

Hunyady
Fenyvesi

Szerémy
Rosbgui
Lenkei
Gál
Balassa 
Szerémy G. 
Nógrady J. 
Gyöngyi J.

Rónaszéki 
Bálint R. 
Bá-di 
Szőke 
Gerlaki H. 
Munkácsi

Kezdete 7!/a órakor.

népszínház.
Budanest 19^0 márcz 30 án.

Kafiéikisasszony. 
Operette 3 felv. Ír-a Pásztor 
Á. Zenéjét szerzetre Máder R. 

Személyek

Killy 
. Íj.

Köb Robertson 
Wuttkins
Dr.^Black 

Dr. Sluck 
Dr. Frig 
Dr Brig
John

Németh

Szirmai

Raskó
Kovács

Tol l ági
Dell"/1

Parányi
Hortobágyi
Szerdahelyi

Semessy Hsíaté
(Xajrvnnexoftitoxö). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Este pénztárnyitáe 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Ma, pénteken, a hírlap kiadóhivatali tisztviselők 
segély-eyyesiiiet javára.

Seinre kerül az eredeti szöveggel és zenével, teljes 
színpadi alakban, Wolf sí hal A. és Weinberg M. 
bibliai operette társulat előadásában pont fél 9 

órakor

SZÜL AMIT
bibliai melodráma 4 felvonásban. Irta Goldfaden 
Abrahám. Rendező Weinburg. Karnagy Wolf Bthal.

A harmadik felvonásban „Kol-Nidre“ magyar szö­
veggel énekli Koller ur, hős tenorista mint vendég-

Ezen teljes és tökéletes színházi elvadás terített 
asztalok mellett tartatik meg. A kővetkező Száláéit 
estékre jegyek a nappali pénztárnál és elővételben 
Weiss A. nagytőzsdejében Károly-körut 26. sz. a. 

kaphatók.

A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 
őség által épült saját gépéi által eszközöltetik.

volt. de a csapadék csak az Alföld egyes vidékein és » 
tengerpart környékén voit jelentékenyeiüb. (ő—10 mm.)

A hőmérséklet sülyedése és helyenkint — főleg délen - 

esős idő várható.

Állomások

;
A hó- 1

E = mérséklet
tieisius

Szél
iraoya és

5 I

Kezdete 7*/* órakor.

Kezdete 7 órakor.

EJ B» 88? m I 1RÍ
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 márcz. 30 án.

Spanyolország.
Kezdete 7'/, órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Szinbási játétroiidek.

A magy. kir. operaház műsora: Szombaton A 
csempészek. Nap es Füld. 1 asámap Bujazzók. Coppélia.

A nemzeti színház m • >ra : Szombaton Ószi napsugár. 
Kismarquisi.é. Yusurnapdélután Amenycm. este Y ra Girolamo.

A várszínház műsora: Szombaton l itael. f

A népsz:njtiáz műsora: Szombatról £1g'cn >r■ i• • • T( előszór. 1 
Vusárnndélután Kuv;:lzlurfang.este E!evenördög-másódkor -

A vigszinház műsora.: Szombaton A Válton oaiu.j 
(Catherine), (harmadszori. Vasárnap délután Pajkos f*:ijeki 
este A Válton család. (Catherine».

A maryar ezinhá* műsora: Szombaton Az anyafold 
(másodszor). Vasárnap délután New-Tork szépe, este Az 

anyaföld (harmadszor)-
Az Uránia tózinház műsora : Szombaton Spanyolország

Schkrdicg
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Az idő Európaszerte csapadékos é.-» frThős, és északi és 
Közép-Európab^u még mindig sok hely alt fagy.

Nálunk az idő enyhe, változékony és legnagyobbrészt esős
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‘'a;la «« iníe.zi.gstfi r.-t. elflv jog. 0. UO

X. V'-ssnüvck 4« ár all réeav
t si ni..gyár gnrclasagi g"p:xyar r.-t. _ __ 'M

os gvpgyar r.-t._ ÍU<J ív.

232.- 
90. -

2 C.— 2SC.— 
1050. — I0f0.—

‘  Magyar f'.lyam-
Magyar-gacsorsz;-.:n va-1; ................ — — —

* M-;,x ,r helvi cru-Kü vas-.itaK r.-t. ____ — 1

" _ k2: .am-irusi v . .-i-. részvény .. — - *
' __ V. ra: J-QS| suvnsu: t " rzsvv-zvsn vsi — — -

M.'-ramarosi y, ••...sut ti. részvény- <•
j1 va.iarh.-szi szre vasul r<szv. ... V

*   ii&gykikiada-Rggybecsker. vasút eis. r.
* _ Oriente tuiigy. tengeri hajózási r.-t. 7000 1

Oez: rak-magyar alla-nvasul ... — —

Pt cs-harcsai vasut — — - — »— '

— i-zlavi-ivai b. e. vasut e!s. rnflvsQy *— 1

655 - 
253.-«

ÜtuiuoiU " ui. hajo-

SO kg.-kint Heremnc —

1899--------------38.— 48. -
lb»9--------------í>6.— 62.—

középszerű 1899 — — —- — —- ’ 64. — 70.
nagyüzemi! 1899 — — — — — , 72.— | 75.—

, luczerna magyar 
i iooeie apiuszemú

L-1. / . r\.—. r ll

B) Érté k t 6 z s d e.

pap

I ÁllamadÓBság

Aranyt-100,500.10.H) ar. frt n - ________
10U r. ír*. '4" - í>, „.vért dfaokb. adóm.Aranyjarad,L10.0m)«r.frt-rtrt^ ........._ _
IV.Ulti ar. frt — -4Jii>J " lit — 840 t. 

Arany.aradek, adomvntv». 1-« -• iprili, kíz.

Koronáért*« ,aradéi. adOment«.- - - = 2
. • ” aunii» kuz.

• 13,6. kei. eaa. iüZ*.‘.Vi j allam»:aranyt-adj- m~ '
1" . 1SJ9. ev, atlamvaeutierd-UoteoY^r, k.
» •„ j Államit. va<. .cielj. iloírt = inuk-
— 1870. n>ere|tiwn>k., 1W ír os ^ frt — 100 k.

*V ... I Mayya, rákért, kufén",. .d6m»W - - 
„'•■•;•! i^SSermenuJtém k«.««n,. adómén^

l * i Hftrv.it -«kziaVOD

ml».» aríoiyaci
K*,r' :

* •/.,
4**/ioe*/e i

»7.20 97.70
V/,.'/»
v,,A

97.20 97.70
83.75 84.25 4 -1.
93.40 93.80
93.45' 93.6s 3,,oe-.
99.50 10C.bC 4 •/.

10:. ■ _ 4 6/«
99.75 100.75
ei.5< 82.5'.

164.25 -63*25
164 - 1 165.—

98.251 99.-
I 99.7:

93.50 34.3t l e>

I litoiso aruiyato

2 r t • fc p pírok

Tiszai és gzecedi nyeremk.adóm.,100 frt —f^Ok. 
HervAt-szlavon jeli. íiiidv. kötv. aüúlev. 7 /, —

b) OartréJE államndoseág.
Egyesített jar.oek papírban február-augnsztoa 

mujuH—Bovemoer—
íaryealtett jarTdék erúetheo januar-juiiu«-------

április—ott ooer — 
Arany")., aafm'.ar. írtban, 10U ar Irt = S« k. 
koronaertékú járadék — —--------------- - .
Allamaontj. 1854. eéb. 1=0«. P- P-= “le j— 

1880. i 600 , o. e. = 1000 k-- 
: lbtiU. . !0O . . . = rno k_
! 1864. . 100 . . . = *»1-

e) Meson ollomodóesosek.
BoleAr államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 1SX frank = N

141.75, 142.75

99.-1 
99.- 
98.75 
98./5I 
98.251 
99.20 

165.-j 
126.- 
160. —!

99.50 
99.50 
99.25 
99.25 
98.75 
9ó.70 

163.- 
137. —

____ 161.-
200.50 201.50 
2U0.SU, 201.50

65. -I 81
76. -1 77.50
77. -1 78.50

4,,v:.
6 °/e 
6
4 */. 
6 */. 
ó '/.
W/e

VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer .-kötv. -----------

; Temesvár eisü takarék pt őzt ar — — — — —

! IV. Eloiitliség-l köt-reHy.h.

; Aoria m. kir. tengerfiujuzasi részvényt. - — — 
Budapesti ki5zuti vaspalya-tara. koronaőrt. — —

' Budapest villamos városi vasút r.-t------------------
Rudapeet-persi vasut................................. ............—
Deli vasut__ . — — — K»‘ ' 1 — 118 k.
Első ca. kir. szab. dun iKŰzhajózasi tara. — —.
Kasea-oderbergi vasut 1W9. — — —------- —

e , lksb, 10V IU = 118 k.
, . I8»l, ----------------------

1 . . 18“). IV« T — 118 k
, „ (oszt. von.) 1889. ez. —

I Magyar folyam- ée tangurhajózasi r.-t.------- —
I Migyar-gácuorszagj vasul í. kib. —----------------
í . , II. kib________________

V.'O.
98.50 
v «.50 

100. - 
102. —
102.- 
101.75 102.25 
59. ‘-'>0.

102.50 10 .50 
105.- 107.- 
10*1.- 107.

•00 -
118.50 1 3.50 
100.- 101.-
93.25 99 25

100.-! 10C. 50 j
94.50 
95. -
92.50

ü;rl
96*.-|

w.-l
92.£o!
96.50 
9,*.-! 
99.-,

105. -, 
1C5.-|
95. -

106. —Magyar ny. v. (suikeet.-győr-gracn vouali------ ------
, e . 1874. kib.____________________ 1 105.-

Magyar v. el*, k beruh, ezuira. lu«> ~v.8 k 
UeztraK-magyar Allamvasui 1835. 10U m ssl!3f.

„ , X. kib. 168o ÍUO lr.=9ék
Torontáli helyi érdekű vaanfak — —------- —

95
95. -i
93.50
96.
9?!-
98.-
97.50 
97.50 
.08. 
100. 
106. 
106. -
S7.

107.
107.

100.251 101.25

12.—
20.—

9 7.751 98 75

V. Bankok róeavónyei.

Angol-osztrák bank------- ---- — — — — *A0
budapesti baníegyesület    _ — — — 200
Eiaíi magyar íuarbank------ ----------—-----;ivü
Fiumei hitelbank — — —---------------------
Fővárosi bauK-reezvenyiarsauag— —-----W
Buaapwsti giro- es pénztár-egylet — ~ — 2000
hazai oaus-reszveuy-t^rsasag ...------------
heruies magy. alt. valtúüzlet reszvt _ —
Horvat kereskeoeimi bank _ —------- —
Hu.*vat 1 zamitoló bank ... — .. ...-------
Horvat-aziavuo országos jelzaioguank ... — 
Magyar altaianos hitelbauk _. .. ... —

ee kereekedeluu nank-------

Magyar jelzáloghitelbaak--------------------------
„ április koz.

Magyar kereskedelmi r.-t.-------------------

rtek

2db. - 5Uu.- 
1 bt. — I 185 - 
350.-, 3^4.- 
170.- 175.

22b.-
23C.-

— Ganz f: t.:;r»a vas nt-' io -s gjpgya: _____
M -gyár beiga femipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

-.— Nadrág) vasipar t ir.^id.i' „. _ _______4 '0
• .- „.Xiciiuiöun'-gepgy.i. reezv.-tars. —. 200 ív.

Rimaaiorauy saigutarjani v^sinll r.-t—   <•»>

— Sri;hck-fél“ var’.nl5Je e* gépgyár _ . . „ 0*1
Tv.ul.iff s D.ti.-ich gepgyr.-t. a"i sor. tii3lj. Y00 tL

* : Weiízer J?.oi>6 gep-, »vaggongyar r.-t. 400 í.

XI Könyvnyomdák ré»evenyal.
— „Athenaeum* iroda‘um es nyom iái r-t. — 200

- _— f .unkiin-íarsuiat . - _ _ — _ _ ____ 3i>0
— : „Knsmob* rn Cin léiét — —----------— — — 2oD

- _— „Ratlas* irodalmi es nyomdai r.-t.—--------- UO
,v.— . Pesti könyvnyomda r.-t. — „ — luOO

XII. Különféle vállalatok ronnv.
ÍO.— , Al aiaDvs waggoiiköl*v»önző-tarsulat — 400 k.
-.— Apollo* k6oiajfuiom:to-gyar r.-i. — — 200 K.
>u.— Bantim-téle ve^yi gyarax r.-t.-------— 500 K.

Bihar-Szilagyi olappar r.-t------------------ 2ío K.
- Brassói ceiluic.*e gyár r.-t.------- -- — 200

.'0 376C. — 373C. —

Zsibt- Nagy-B <nv:

XIV
Bazilika sorvjagy

Sor4.:c(tra>.

ztr. leltét bel végzéssé! _ „

Becsvarosi ny*remén‘yávLc.-«vQ SlA. evrll - — 
Boa a vár ősi aor^tgy

. felülbéi
„Jo »zjN* eg>«sllieti sorsjegy

— j .Vágvar .*
osztr. felülbéiyyg-n.

Bmiapetiti aitahinoá villamossági r.-t.— 200 K.
Bpyst: Z-u:nav-ieiepurez. luveiivzi-gy.r.-t.2000 K.
Eisó magyar Detuömóue r.-t. _ -----------200
Eiső magyar gyapjumoeó- ee maim. r.-t— 00
LlsO magyar uragyar r.-t.----------------- 600 K.
Eiső magyar részvény serfözöde------ --  ._ *00 2j6Ü.— 2oSC.

2680.— 272C.—

1070.- 1030.-

1200l — 1220.—
253Í- 2?j! — 
2 6.— 238.- 

2,0:.- 2800.— 
, 272.- 276.- 

rCG. — — .—

nagyar tlaló r.-t______ _

12.— 
56 i —

Első - ^
Első magyar szálloda r.-t. —------- — — 10
Első pesti spodium es csontliszt gyár------- .00
tiumei rizshánteló- es nzekemenyitö gyár luOO
Gsrhwmdt-féle szeszgyár ...-------------- 400
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar------- ivó
Joruan Viktur-I«le bőrgyár r.-t. els. reszv. YOU
Kábelgyár reszvenytarsaMg------------------------- 100
Kőbányái király serlöző r.-t—  ------ -
Kőbányái polgári serlőzö reezveny-tár.

200 I 
800 K.

481.- 
450.— 456.- 
3CS.— 515.- 

3 iOC. — 32Gv. — 
9 to.- 950.

90*- -
593.- 690.- 
21.- 22.- 

150.- 155.—

Magyar veröe-kersizt »orsjegy — —............... -
e , „ „ osztr. felülbélvwgz.

Olasz vöfEj-kére« eorsjsgy — — — — - - 
„ e „ osztr. fel ül bel végi.

Oiztrák vör<í«-keraszt sorsjegy   — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy  ------- - — — —
PálSy sorsjegy---------- ----------—

- : • - . 390. -
6:0. — 1 e!A z

263Í- 28.8.* -

9 k.--i O20I-
55 . --
970. - 93C. —

~'Z

ecZ- 620! -

294*. 29 b -

522. — 504. •

40s! -! 4 0* —

664. — 8£5Í -

4 r'~ 425. — ;
3 2B*. 50 340,- I
323 50 324. -
120.- 125.-

1X>1- tso!-

121.—
7 c 5. — 770 -

2'»8*. - 2^2. -
"9 >. -
35./.- 356. —
405*. - 410*. -

4?4* - 4?3*. - .
: 92. — 13 . - l

1?5. —
: 18.— 1 rí?;Z

;
6-3I- 6—
42".- j 426.-

3:6Í- 33Z -
•63.- • l6SZ

. 360. -
1 370.-
1

: ?!:%Sí 13.25
; 1-> őf.
>

3coZ' ^J4.50
1' c. — X4-"1 132.- iöV-

6 2 %7e-
6.75, X25

24 -, 2>V
25. i 27. r
Is./5 20.7 x

! 22.2* I 23.-

22.2 j 23.'-
23 - I 24. -
.0. - 2. -

42.- -i3.-
, 395. - 4C?. -
: 132. , 134.-

XV. Penmen iek.

Ő1.',8/.

. Ctirtrlt vagy magyar 8 frto a — — — —
„ XV ’rankes— —-------------- — - — — —
„ XO markas..............  — -- - — -
„ tőrök aranylira — — — — ... — -- -

Német bírod, vagy egyénért, bankj. <100 marki»
iranczia bankjegy (1Ó0 frank;------- — — ... —
0la-.7 r ialv.egv .:00 lírai —------- -------------------
Papimbei <:arab«mkint .. ...-----------------— -•
Ron.an bankjegy tUM) lull ....... . — — —
Szerb bankjegy ilGO ezüst dinar) ----------- - — —

XVL Váltók árfolyama (látra)*

11.40' 
11.35; 
19.2-2 
19.”3'
2. .69,

113Í55
9v.3"
30.20 

E.5-

Amuterdam____ ___
lirilseal —------------—
London .... ............... —
Kémét oaáokpiaczok._ .- 
Oiatz batikpiaczvic ____

Svujczi barntpiaczoK__
Szentpétervár _— —

100 hollandi írtért
10C frankért - — .»

.u sterlingért — - 
10V martáért— — -- 
100 1,ráért — — -- 
100 irankert — -- —

100 rubel«t-------—

I 200.30

11.48 
11.45 
19. 1 
19.31 
23.77

118**85
96.65
30.50

2.56'

-I
242.9 
118. C 

2C
9.5

25 
118 90 
90.50 
96.6C 
95.-

Leszámitoló árfolyamok rnárvzius 8S-áról.

22b.
2-i0. —

22u! —I 224.-

—.— I Magyar ipar-
749. — ! 749.50 

194.80 196*.

! 467.— I 467.50 
42Ű -! 423.-

Magyar ált hitelbank-----------------—
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjarauék — — — — —
M^,;yar Koronajaraiiek-------■ — — —
Mfgyár ip. ee Keresk. bank.----------- -
Magyar íeb-aloghitelbank------------—
Magyar leszámítoló Dank —------------
Riiua-Muranyi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspálya t.-------• — —
Deli vasul— — — —---------------- —
Osztr.-magyar allamvasut------- — —
Budaoeeti banxegyesulet----------------
Elad magyar iparoanK---------------------
Hazai bann r.-t— —

750.- 
752 - 
97.20 
93.50 

194.- 
465. - 
492.- 
621.- 
65 4 —1 ki). 
642 -

------------------- 335.-

Pesti m. keresk. bank _------- — -
Uaz'.vaK in:,-Iliit, iä.ia. sib. —........
Magyar ezukonpar r. t. — — -
M. taKp. közo. jelzalogb.------------
Magyar aanhídt r.-t —------------
Belvárosi takarékpeuztar r.-t. ^-------
Aina m. Kir. :e:igeriia;óz. r.-t. — — 
1. magyar alt. biztositó társ.— — —
Ljlaxi téglagyár r.-t. -..................-
A t. waggunKöles. r. t. .. ... —..........—
Magyar viilamossagi r.-t.------- ---------
Magyar alt. takareKp .-nztár —-------
Pesti Victoria-gözmalom------- -- —
Pesti hazai első taKaralcpénztír — —

tianz-féle vasöntöde r.-t. — —
Salgő Tarjani kösxeub. t. ^ ^ -• ! 6c7.—
Kőszenoanva es ;ugiai$yar r. t. — — j 
V. r-7 . izp. :a‘:areKp. — — — — 1427 —
Keiuzetkuzi wuggonKuics. - —. —» —
Buaapesti vili. városi vasat —. — — 242.

•.ill. •. • írvi-i • a.-ut, ij kib. —
Budapesti villa/noksági r.-t. — — --
Magy. kerámiái gyár r.-t------------- - —
Felsőm, bánva- •*< koiiómű — — —
Egyes. Bn. Í6v. takarókp. —. — — —
Bpesti ukp. es aalogk. r.-t. -------------
Első budapesti gőz:, .,lon:----------- ----
Bantiin-fé'e vegyi gyárak — r-

ivaméiiozo Kincstiin utaiv 
Az Osztrák - Magyarna iiK

av Ka>natlába (6 hó) . 
imatlaba váItó 1 eszamitoiáanal------- -- 4‘„

aan.délíok és baukzálogle-vle’t -M^alogu-stasaiiAl— — ——— — — f 
Más ért'üpapirok elzálogosításánál .. ..................- — -- -- — — . • '•
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Eladás.
Hosssált •• *1

pénz-szekrények
twodtivUli olcw) artm tsührrUt
B BéeeiDensaseirenygárrakiá-
raban. Bodapeet, *, B*»- 
•ény-utoz» 6. «• 3'a‘3

Adómentes
mpert szolidan épült föld- 
szinte« uj sarokházam több
lakásokkal, üzlet-helyiségekkel
rásár^r és villamos mollott.

Tiszák miatt kevés 
pénzzel megvehető, vagy te­
lekkel elcserélendő. Ajánlatokat 
„Családi ház“ czimen a 
kiadóhivatal továbbit. c~.

Egy külön álló ház
a főváros mellett Pnsrt*
Szent-Mihály József föher 
czeg telepen az Arpád-utczá 
ban, mely 3 szoba és igen^ 
nagy üvegezett veronda és a 
mellébhelységekböl áll és kö­
rülötte kert van, akar egész 
évre. akár a nyári idényre ki­
bérelhető. tátim a kiadóhiva­
talban.________ _______ __ I
Bútorozott szoba-. I 
Az V kerület legforgalmasabb | 
belvén két különbé;,áratu ele-; 
$ránean bútorozott szoba, esel- 
leg "teljes ellátással, azonnal, 
kiadó. Czim a kiadohira, alban..

töOATTTÉRTÉS. FENTEK, MÁBCgügJOL

w

1900

Iliin» ?:”>§!
ítáiiliái

Eladó
1300 hold nemesi birtok Kvitra 
vármegyébenórányira Ayitra 
város vasúti állomáshoz, közel 
3 keci-nvitrai vasul vonalhoz.
lakóház "s szükséges I vűl! erim-'n
épületekkel, első minőségű írni Vllla 
búza, -ör-avpa és ezukorrepa mm Hl ÉTI
termő fold. Közvetítők kizárva.
Czim a kiadóhivatalban. ll.hO

m

08

ÍOM

m

Mb’ Tengeri
-utazás körülbelül

© naP

sss@—

ÍMS=»'

sgar—Pa; V:'v
*3

védjegyet viselő és » 88^00-ik ;z. a. s;zaba-
vidéki

Lellén.
a Balaton pártol. tebesen zi;. te 
modern berendezésű ys vpi.es 
,zén villa kiadó teljes b"">; 
zattal. Bővebb értesítést lessel
az Egyetértés kiaduiuvatajah.,

~ "Mi„lhogv ludomá.untra jón, hogy a "a "»WgR értékű

dalmazoit djUU.«• ■»«

kereskedők sok esetben nehanj z-ák c-■ H;• , CT P7 által azt a hiedelmet keltsék, h°g> - magyarországi
magol áru-tanai . .:-illaBegyg«d to« ,!”^í tokarnsányrépa M* «***-*

SXe»‘gSorWt értesíteni. miszerint . Valid,

Birtok eladás.
Szép úri birtok, kastély és 
parkkal, kitűnő épületekkel a 
Kyitravölgyben sürgősen olcsón 
eladí. Komoly vevőknek czime 
kéretik „Prima" alatt. Köz­
vetítők kizárva. 82u"

MKalmazastKeres.
V arrónő

ki a női nhatieműek elegáns 
elkészítésében jártas, alj- *s 
derék varrásban rendki 
vüll ügyességgel bír. kéri 
proíektió hiányában a n. é. 
hölgyeket szíveskedjenek ut 
házhoz vagy házon kiv*.ii fog­
lalkoztatni V szerény dyazas 
mellett czim a kiadóhivatalban 
megtadhato. llzSo

Lakás és bérlet

Különfélfi.
m

Birtokcsere.
Szép 3 emeletes huzat cserei-;
Lek egy birtokra reált.- »•!
Birtokleirásl kérnék . Gy“™ ... 
alatt Közvetítők kizai - a. ■ 1 ’j|

SKÁMi
elvámoha, és bérmentve.

Postán utánvéttel, vagy a pénzjÉ^ 

előlegez beküldésével.^ !

4’,', te. Cnlia kávé - 
4;- *K- M.icca kavv 
41" kg. Arany dátabive 
4',, kg. Gyöi.rvkúvé. um
*!/, ke. Fiié Special •••>" 

kg. fsáéi. kev. tea l.pdlgS
kg. Termelek tea -

ltWl
Nyaralót,

illetőleg nyaraiéira alkalmas. 
2—üszőbe.' hazat kerecek Bu-
napest közvetlen közelében. A 
házat lehetőleg egész évre óhaj­
tom berbe venni es pedig bútor­
zat nélkül. Vasúti vagy villamos 
összeköttetés okvetlen szük­
sége-:. Az ár 4ÜU koronánál 
több nem lehet. Ajánlatokat 

«* t-irifliSli ivat ál­

lát 
kis

31779Budapest, .SS

g * je-gy« -

irmányrépa-magvak
. . ________ i ,aC7érR kizárólag egyedül csak a

osSilag: * jegyű

«óit »aki
és Alsó-Aüsltria. .»l«mW «.moisläf ré,=érAl,«-«la, *

MAUTHNER ODOH
csási. és kir. udvari szállító magkereskedö regnél

. vív kér., Rottcnbiller-utcza 33. és

>1811 VI. kér., Andrássy-ut 23. kaphatói-..

Mamaury
Hamburg- Betfl'Mm
Hamburg —Anglia ^
Hamburg—Portland I #
Hamburg —Ba’Vmore |
Hambu rg - Phd a°detphía

S!ä:8ä",., " mssm

Hamburg--Mexiko I .ndLlK™'-1
Hamburg—Kanada *
Hamburg—Ketetázaia^^

eízbaj -ll-
lia'óina! i- -.nK « -'" 
lan ; az L-7aK..to«*u- 
uU->P. • -VU.3
csavart, y '

.... általunk termelt és impregnált fajták úgymint

SárffB oiicrndoríl«
Vöriis Ohernelorfi,

Kárpa e»lkijb®SS" 
it övüs oiaSrlißlij- óy

VII., Rottenbiller-utcza 4.1
Erényi-féle |

zc.uu^ ^ 4Ű0 koronánál javított fiakerpor remek nagy |I§BB 
bb nem lehet. Ajánlatokat dob0I0kban űo krért kapható : K Mammntll t a líármányr< p

: Egyetértő* kiadóhivatu- kahil„p5 nefaéz légzés. I,uiut,is ^ csillagJCgytl
U.Alhulma. nyar^.a , _______l

fBátorok hitelre
I tei-eJv.7 "CD u['"

vtRß* H. % A € Z hitelfőnök
XfpSw. Kor.aah„=,ru.=za 2.

A
. .««■ t-*-, • V rínak bely^t™ v,il. 

»bb MtEgyiék t V» BIBt fctid..L

Hegy ar»»y cremj_

a V etrv - -
Sárisa EcUemüorSi
i’iBros Eckemlopii,

"VS
Vörös ziiiamrauth,

mint említettük, Magyarországon egyedül csak # , -

Biautlioer eze^ne*
képeísíg . va,

lésük gyorsabb uoílijl *.bb . tudniillik alakra és színre nézve.
1 a fajtáknak lajazonossaga a tál, tudn.dhk al^a ^ term._ ultal.

3. a magvak leggondosabb ti-ztitasa es v = -

Jaensch Gusztáv és társa
.irtok-sők és roagtermeb'k

- z - Olcsó! 
Fíibörich Bruno Amirieu’s

Brunk a M-

Hamourg
Hamburg - Észr.».brazil 8 
Genua -I ep'ata 
Stett.n -tewyork 
Newvork - Kozcptenger 
Kewycrk -Ke eté:8 a 
Köteti utak 
Északi utak.
lovat.i.'.t a nemet kvVt- 

ífrika nal hajé
Hamburg — Kelet afrik a.
Tuvábi-.t a Hair.bur^-Dt-l- 
»m-rtüai túra. gRz-^e.vel.
Hamburg—Brazília
Hamburg — Argentint» 
Hamburg—Urugay

líf.ehb fe'.vi • ■ • ' rv" ' Ä
H .VHItVKti - VMKItiK U

személyforgalmi osztálya
Hamburg. Doveuüalh 18-21 ■'

Hamburg—urugay ,
COOK TAMÁS és FIA IV.. Vie» u-t»-r

Városi menetjegyiroda Hungária szálló.

éasfc ,.. . ü '

37R0f.

Eckendorfi takarmányrépa 
csillagjegyu

< _

I 'í r2TirsÍ®^i2KÍ-3-"í>3- *” "*■ / ;

X FRATELL! DEISINGER-tölZ^n
■ "vr^xVia deli Acquedotto Nr. 3.5 V

y\ e, ^Lilap irz<• / V* 1,
mill I mim III |i................ ywe-1 -

féleghlyfóe

ft ráezkevei takarékpénztár laczházai hite!szöve!kE;e‘9
f évi április hó S ... d. n 3 lírakor Lacaházuu a

Lzv.etkfcZvt litilyi-'--; • -

évi rendes Scöi
a melyre a hitele'."', v'keze'. !ru' .„ ' -' ■- --

Tárgysorozat:
í V Az igazgató--.,g •" tel. ..>elo-b.ZoV.,a< jelet.:- «
llelőtericSíteSe

■1 Az I.--IZV.V" »-■ ie: ,:7'.:i-.'
:i A lei; .»lö-hizottéág Iliégv-I "Z 
Kel; Liczházan. lbuU évi ni

Clltlllil
lődtömegeiadás.

K- —.

(impotentia)

v<iuw........ .. uhu
Olcsóbb mint minden küliöldi 

csokoladé éa ünomabb minőségű.

úil I Msi 1 réi-to 1151.
I n! ^ 1 ___ í n .jv/>r*. I,a odemes:*"

:í7S90 I

l a7len páratlan sikerű gyógykatásai ‘ !
fotytto legmelegebben a,anl,uk |

Dr. Mitzpr Tivatí
I . . .1   t a ■ isnrwIul/k.liilP

. K 'x:~-rrr^r-■ n ":> - -Oi-X.. .
ÍSIÍ & —

I hirnevas hydro-elekt”therapiai rendelő-intézetét

IBudapest, Teréz-körut 44., I. eia.
1 vittna eredményeit folytanVaC^i-m°tr:ut: gyogy-la, .,é. üthető

I Rendelés délelőtt 8 1-ig. i3élutan^2^ S-jg

Raktár valam anyi fűszer- i. csőméi.-« 
itt reekedusBen.

Kürerlo Józs. és Tsa

Vb Feldmayer Bortalan oj-kécsaU kmÁ ,lltl f„|.

! t.'iiiie-'ébe leltéi-'/;dt !‘ 324u kor. i,; üli. becsértekü
[ sorolt 3St" tűi. lói a. i- ; . e_ uz|.ti berendez—‘t.e.;

Ivas-, főszer-, vegyesiiru".^ < d4ea rendeltetvén el. venni 
, . l,af‘ 1” h^v ;lrl ajánlataikat t «vi április
I szándékotok felhív at...... korona bánatpénzzel

hé 1 nupjunuk d. t - |
,, alulirt töbieggondnoknal cä6dktoit tiímeg-

1 Al; ^ál Lánmkoc’sZ árpraktáit pedig i évi ápr 1 s hő 4-ea 
[ íőj-Ki-ceken a délutoiúni órákban megtekinthet v 

'Kecskemet. l'.'OO. éú i»arcz'ua hó -.

$ I vas. aczélmit es drót-ipai-.

«IT í a»,.. a--—L

A lntel-z:
1S99 ariiiár l--n
Beiéi '.t nz *rv l-jlva:.
Kil-uett u. év lulvuit! 
>L:adt a: év v-fén

m

Az igazgatóság.

7 V,9 Tst; írt hitellel.

•;U Kit t ,i : ; u:> t >

t ilrrrr i-VrV ''/"
ajTííasFr.;:,— I ír k 7 v ' •'i %," 1 ,1;.. I . v'V,áwOS"%#t

11 S79C-2

I JgBWStSl

Mfik£>'llr I’“1
turneggondnok

S áBSüSü^ . ...
7 Kt-ritéshez való drótok - ton.v-i. 

jg tüskés arzéldrótnk •- mint u

Vagyon HiteUzöve 
i«'.-: üt r: U. i ars!'--

!,C.s:it irt 49 ír.
Teher: - ,l:nt--.it Vj

fák |':t 13 kr HelizeV 
aj k,. lis-/e»en 9ij.>31 lit

tüskés avzéldrótok és mim u.,,-- - „ SJ|

Simple)! tüskés aczeldrotok. {% 
Tartós!- '

HBsse?

Megjelent!

REVICZKY GYULA
í>SkSXl5bí

KÖLTEMÉNYEI.
Uj, olcsó kiadás!

Ára elegáns diszkötésben 3 korona.
■fÄ ekMÍemén 1̂

n :5-,^ k áriért voltak beszerezi,eV,k. a most
meyeknt 4 dt.se. kiadás csapán 3 koronába

inaít^ tolmácsolj a aterzett 4«

!^$,f'ntes.tettm-ieike:túl. akmek kedélyében 
Äratid mj-den külső e= erme- 

szeti jelenség és pedig koLnved-
^nn^ngórimek^gzetes-é tesz.k minden 

* egves alkotását.
Meaielent és kapható az ..ATHENAEUM 
r társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 
'va|amint minden kőnyvkereskedesben.

215 szám ex. 1900. ^ t

Bä &©!$■ rxrüv-ip'húz szomszédságában, az

1 a Budapest székesfőváros V. kerületében q>uo ^ai fekyó telken tonuáUÓ, s eddig
1 Akadémia-uteza végén 18. toszam, ^ ; ^ ^ emeletea épület, továbbá ugyanott a 
i az állandó országházi epito irodájául ha _ ^ £ körüli léczkerités lebontásának u,
|i és szén beraktározasara hasznait íe»z m3ltvachyt kuczkakö-burkolat lulszede>enek

• az épület körüli területen k. b. dVU 1 leelldu biztosítására.
a vele kapesolatos munkáknak wdlaia me„3Zerezi,et.;k, i.»i a «6ban kvü épnietek

vízvezetéki csöveket a séi ülésektől vt^i 1 és léczkerités lebontása, a kövezet .oläzedese s
‘tokról gondoskodni, s általában a 1-atóságokfctl , "-unka

izemben mimlennemü felelősseget kizárólag j .,/óbell t,lv,lágosnás h u'en.etv
viselni. .. ............. . v;t..onili; munkabe 13. Az_ 1 koronás bélyeggel e^and

mint

]SÖÍMÍ í?
A leiiuabban avit-tt . ■■ ■ ■ - f * ÖX

: I Pollitzer féle qurumi - - - V^>-
kőtó . ‘' ' . .. i , - *
ez időben a legjobbnak s i j
Nem c-ni'Z’k le i te--"-. ' 1 , £ j
nollüi kellemetlen nyomást, «ÍJ <!!-•• /' x i
mint nappal hordható
ló tő idomítható, a pel dák ' \ .
vi,.-ü • liv t.k - Így .t • • • \ A^Vr -í
Iliét-.' itol|ák A -e-rx L"l legujaoban ^ ,

: igikés áléi« m* .
a s-.-rv Kviuuck a te-ti '* ■ d ’ i-
Átit eprvuldalunak 7 tol 1U írtig 
,juhinak ÍO tol lb írtig

Kémlelésnél kéretik .1 it-t hu 
k;vul, h't-.fN a -"érv j- 'u. i*.d. \ • •
kétoldalit Tü^adnt. Méreti i-!- #
leeriaizvobb titok tar'..-s . ,v . . ' • . '»i *' :.

• . . ói avo tASihMK. - a»—»-eaÁhvZOl r . » e

POLLITZER MÓR és >
ceail ti kir Bzaoadalm.zo'.t .otaz^tc . <»

Budapest, V. kér,, Deák Ferenczi-utcz» I '•
Alapit!»tuti 1858 balt

Ar.egyyek k.vinktru zárt es fair atrfelk».. !,u-,!«■ ;.■. - •* " > _1

rÍBGP*5g*&m^>£

r'»^ Az állandó országiiáz építésének vezetésevei
^ megbízott végrehajtó bizottság a Budape= - 
By . .. nn- 1...1_„tn.i, telken tuMiallO

meghízott vegrenajiö unon - -
P kerületében a 905. helyr. szánni telken i mn.i . 
H c edilirr építési irodául használt épület, a mellette 
e:d levő l'Özi r és lérzkerités lebontásának, valamint -t 
M korzkakűvezet kiszedésének es a vele összelüggo 
Í1 munkáknak biztosítása végett, ezennel nvüiáno 
|S versenytárgyalást hirdet a kővetkező töltetelek 

alatt:

tea levő if /I r vs ífv-DHucs .......................8 korzkakűvezet felszedésének es a vele usszelüggo 
M ........ .. liiztnsitása végett, ezennel nvtl.ános

jl tt.

H alaíl"tíogy a beérkező ajánlatok jogérvényes aján- 
B latoknak tekintessenek, a jelen hirdetményben M-
W sorolt összes teltételeknek mindem,eu meg kell
'■B ‘'"’í" Az "ajánlat az építési kir. műszaki eUenőr-

ségtől megszerezhető, és az ajánlattevőtől kitöl­
tendő sokszorosított ajánlat! íven nyitandó 1^.

2. Az ajánlat tárgyát a volt építési iroda-épü 
letétiek a mellette levő fészernek es leczkentesnek

lebon 
mint
a bontásooi uycicuuu — j-o-— .
színéről való elszállítása es a nyerendő — -- 
kőtörmelléknek az épület körülötti tlemletéi. való 
elegvenöetése képezik, s mely munkákra nezve a 
műszaki kir. ellentirségtől szóbeli magyarázat is

ta4haÍ munkák, illetőleg a lebontás a kövezet 
fölszedése es a nvert anyagoknak az elszállítása a 
lehető legrövidebb idő alatt befejezendok 

A munka bevégzésének az ajánlattevő részéről 
kötelezőleg elvállalandó batárideje az ajánlati uen

kiteendő. ,, . , .
ga 5 Az ajánlati Íven továbbá számokkal es be­li tökkel kiteendő az az átalány-összeg, melyet az 

6 H ajánlattevő a szóban forgó épület lebontásából és 
!'M , kövezet frdbontásából nyerendő anyagokért,

LIIS'StalI S»“«

|| "TőítSw ij,,.*««1 ««-«• * ««*

:e\Í'aiánlattevö ajánlatában "‘“ukube
feiezési" határidőnek pontos megtartására nezve a . 
1 v-illdkezó a hatósági engedélyt elubt
'agv később nveri-e ki. nem határozó, s v az el

13. Az 1 koronás bélyeggel elláland'' ajánlatuk 
(a melyeknek mellékletei iveDkmt színűn VqU 
i- .ronás bélveffgfl lútaívlvk v.i
ánrilia l4-enck déli 12 órájáig ' alkud.-
Sáz építési végrehajtó bizottság elnokse-
országhúz c , V/ fölemeletén) nvuj-

llnlt liatándot luiieueuui uav6^-:--- . -1 (uz állandó orszaguaz leieuic . . ^ jS Bánatpénzül az ajánlattevő az ajánlatban log- géb zia ajánlatot tartalmazó boríték
,alt összeenek?legalább 10-, azaz t,z százalékát ündók^'következő .őliruttal látandó el : _
tMtorik ariolata benyújtásit illand« -ri.lghfc W« 'V** ”''

SSBfSrSr.tasrs 3Eiä «
nráltáti eLLrtínd oalelandi- , , ,,, £5 edd.« « illő« «"»‘í“« -pp n«d.ui
' , A munkanyertes vlIMkai« Wie. « Mtt ■ ? tarto,íkai lel,d«t«iíra. --a
teLlík... ,, ddtódlíeíl >■«»m,„, „ J, ka.

Titkos betegség:
S . 1,11 I bmrvfkolU ic.'cliiallj apóit uhi1 ' t-bv,K).

lec-uV.öiuM. hnKThólyaKbujuk«'- bp.ii.ku...- - 
] sypbille atókúvetLe.mcui. a unt,: , ." '
I gyengblt fértterót electro-maseaC® !' •

phon illái, uókaul teher fulyu.i
S nélkül . illek e- h*tEerincibuJt
j burbot«iítifclít*h«‘t

Dr. KAJDAC
I u C«. és k. ezreden.1«

I rendelő intézetében
Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám. I. emelet

I 5 " l lépi K"..," - <
■L,"'«Í^A. i , Hul"*y«k e, -e-

eurótermek Díj»««« mer ■. ,

>3

bemBttielt ota'fennállé rec
deié-inta»et • __ ___

. Rendelő intéxet VL A«dra»s,-ut 24. sza
■ Op»r» melirtt.

Titkos betegségeket,

I *:2
II ANrk—

---------^_A^„„,„mM,tuclcr. colt cuz-lur. out.-fOer’ii»;
«*”• ‘•.«rr.Stól o. .. n~* "* Mlutame. «t» r er» Ol 

B ... _ _ I — - i„Mvrai)b fimrelemmet valas-oltat.

-----------------—_—— -------------------i ff.*

Képszerű Útmutató

j atóT" most csak 90 Ír. 4WA I6nr« SoHLam.zr.l'.a 1 (rl betflldoemellett 1 e, i.l.nt..M!d.t.k met- 
1^^5222= 1. A, leír»«. - H. *.» -

■ xx ivarwr ve K r •. ^.-etegv aesciiv» —

cuiátkezülog aláírandó. ,
7 A munkanyertes ajánlattevő köteles a szobán- 

f,r„A munkák végrehajtására az odaítélésről szóló 
értesítés kézbesítése után azonnal a hatósági en- 
gedélvt kieszközölni, a bontásnál^ szükséges ovó- 
fntézkedéseket megtenni, az építési rendszabályok 
határozatainak és rendőri szabályoknak mindenben 
eleget tenni, a bontásba bele nyúló közúti gáz- és

evese ese.ru ^ fognak hgyetemue vececm, u« -
_______ postabélyeg tanúsága szerint a fölbontás határ-

1 ti" Köteles a vállalkozó az elvállalt munkát f előtt tétettek is postára, 
olv erővel megkezdeni éB fogtm, hg 15 Az ajánlatok a beadási ha rnapo 1^^.
-ótí^ KÄTÍunkfT^- toíak fölbontatm.

S.V® meLlianitandó határidőre teljesen befejez- - alkalommal az ajánlattevők jelen lehetnek.

S-irsrsej »bsrssriS^SSSSÄ SFÍT"l2íS Sikty-?W5Ä»Tliett bánatpénzüket 

„ h„ a befejezési határidő lejár anélkül, nem követelhetik. ^ ,
köteles, s • befejeztetett volna, az ... , építési Végrehajtó Bizottság szabad
hogy a muuk,a ■ A, Jhrtőttságnak jogában áU, a 10‘ : f? u magának arra nézve, hogy a
építés, végrehajtó .""^fíízegei által bázUag. kezet ^LvalTs alamául szolgáló munkát a saját
B,e "V'íiSS 5Ä » 5 ”"•»* * 1S . S5 * — Midi... i'ogy

XfíLhS 1 Ä mi . Awn* «i“1*11'
ÍÍ A Vál alkozó köteles a munka végreltaj- va^ sem.

tása közben talált tárgyakat az építési műszaki uudapeít'. 190U mámzius 23-án.
“'i/lfSti SS « iii™« A vég.rhajtd M.dtt.lg -.víl«»:

(Budánest V. kér.. Urszágbáz-terj félemeleten TtirkOVich József s. k.
Lő kir műszaki ellenőrsegi hivatalban hétköz- | államtitkár
Sokon délem 9 és 2 óra közt, ehsmerveny I 37951

a90o:

SZERKE5
6LT)APEST,IV.Pa

Teletee i
IZZIRATOKAT 1

C3JLK bérmentes lei
előfize 

Vidékre portán r hJ
Egy írre .... 40 ke 
Egy fel érre . . 20 k. 
XftlfSldre: S hón h 
Eraociie-, Olasz-, Oros- emkgekha. Srájcz , 
valamint amaz ors'zg 
isanödwbez tartozz.»] 

Egy ezárf

IWal számé
"VeEérceikk 
A kabinet 
Közéletünk 
A tranesvtuj 
A visszaterij 
Az osztrák 
A vesztett ; 
Jásza? Maral 
A* anyaföiJ 
Báró Atzél I 
Közgazda«# 

területről. 
Táréi# Na

Szj
Széli az oj 

az ország el 
nagy társasa 
nác=kozik. ul 
mifidakettö. 
akar férkózr 
beszédet mól 
köszüntöt írj 
zottul tanulj 

A iéipap 
egyháznak 
hive ádáz i| 
felekezetek 
nem volna, I 
emberei me| 
déseikben. 
pártfogolná] 
gatnu.

De a fii 
hely ett m< 
hazafiak 
zéget. leél 
emberek és 
„Vigyázzak 
mást el ne 
tézi egyházi 
és irás ludél 
zethez.

Mert ez 
bér, jó hl 
példa arra. 
katholikus,| 
és feieiívinl 
■ t r’íű 
nem ultrái! 
gekkei nenj 
kai nem gj 
világi'; és 
géitv embej 
nem pörkCJ 

Hát 11 
közben?

A tűkor 
iszik. hiva| 
emlegeti. 
Örököse, 
erkölcsét 
minden éJ 
ú lehet nj 

A ÍÓ KOI 
ezt a Lesi 
hiszi. tN

-A
íNKVSTtllK IVle LRZSEBCT ...h.lri. •.

L plh laK Iril.utllú tr;r ... Á
feljebb ber-Ukiidok mentek i.nndtn űrt. - - • .
az altesti ezervek bajainai á
náltatVrtn. üg'-d^ü ■ > • ^ •« v-
»zer »erű ;■•!>!• 1 • L 't*

a legtubb heti.sf-eg*A 1 »rr.t-.. ‘
végett még gyér::- kék -:i \ isr.r., ä

W Egy lSpilnltttMtalmi-zu « J“2U pUu. I»
•er,euMÍ-J. «Vk.-«- e.e. íj

Óvás! Á. . Keuatein relöp h - ■■
hajtő labuaesait. u [g

eJSKÄu , ... «UAV..I.
Neustein Tvlop b

__________ uacsait- u
t'r ven v lieg

I gyógyszerész"
J keá-s :l. Íj: venysz-.-!:^ _ ^ ^ .„i..*.
neustein fülöp

I.. Pt.nkengaw! li ^ ^ U Wien I- Plenkengasee ■
.st-ct nF.c--:,oz ' <r FgSÍ jíssef «yígyai«-':»'1

le.., - S.kr-r R éirAlv atcZ.12

... Mai 
estig mlatl 
marad. e| 
a béna’., 
már kezdi 
levert voit| 
volna vele 

Gita a.7-l 
ember 
szóit; o| 
soka n.

Hát : 
Nagyv
•-ar hunä]
iiaiovanv
í'eketf
mik* Uli
gyenli mi

Bi
gönc
sagur bet
Art hii=ze
jobbt S3

Kl uOt
olyan C5<

*>■?•?„ Tr'éP’sMrtain Felvp H 
'l11 ... A le« - íj

" !

magav. 
iranyabai 
hanem \| 

Azóta r
lehet vei 
utolsó pl 
váratiaíi| 
nak uj 
«an az 
tak. Akii 
elült iátl 
t.vesztei 
meglört|
lag o 
azok 
hozzá, 
volt szí 

Miérj 
eleget

gén kai 
háza.tif


